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KẾ HOẠCH
Tổ chức Chương trình “Tết Sum vầy” năm 2021

	Thực hiện Kế hoạch số 115/KH-LĐLĐ, ngày 29/11/2020 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh “V/v tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu - 2021”. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức chương trình “Tết Sum vầy” năm 2021 cho đoàn viên, người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu - 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Thể hiện tình cảm, trách nhiệm, sự quan tâm của Liên đoàn Lao động tỉnh đối với đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh (đặc biệt là đoàn viên, người lao động làm việc trong lĩnh vực sản xuất, kinh doanh) trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu - 2021.
2. Tạo không khí thi đua sôi nổi nhân dịp kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2021), kỷ niệm 44 năm Ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk (27/01/1977 - 27/01/2021), chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
3. Huy động tối đa các nguồn lực từ các đối tác đã ký thỏa thuận hợp tác với LĐLĐ tỉnh, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp để hỗ trợ, chăm lo Tết cho đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn. Đảm bảo mọi đoàn viên công đoàn đều được vui xuân – đón Tết Nguyên đán Tân Sửu đầm ấm, vui tươi. 
4. Chương trình “Tết Sum vầy năm 2021” phải được tổ chức an toàn, thiết thực, ý nghĩa, ấm áp, vui tươi; thu hút đông đảo đoàn viên và người lao động tham gia. 
	II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 
Từ 8 giờ 00 thứ tư, ngày 27/01/2021 (nhằm ngày 15/12 âm lịch). 
2. Địa điểm.
Tại Khu di tích lịch sử đồn điền Ca Đa, Huyện Krông Pắc (Km 26 Quốc lộ 26, huyện Krông Pắc).
III. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN THAM GIA.
Chương trình “Tết sum vầy năm 2021”, dự kiến 350 người tham gia, trong đó:
	1. Đối tượng nhận quà. 
	1.1. Số lượng: 240 người (Trong đó: LĐLĐ tỉnh 200 người; Huyện Krông Pắc 40 người).
	1.2. Đối tượng: 
 Đoàn viên là CNLĐ có hoàn cảnh gia đình khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, thu nhập thấp đang sinh hoạt tại các Công đoàn cơ sở trên địa bàn huyện Krông Pắc, ưu tiên đối tượng bị ảnh hưởng trực tiếp của dịch bệnh Covid -19. (gồm các CĐCS doanh nghiệp thuộc LĐLĐ huyện Krông Pắc và CĐCS doanh nghiệp thuộc Công đoàn ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh).
	2. Đại biểu và cán bộ công đoàn các cấp
	Dự kiến khoảng 100 người, gồm:
	- Đại biểu mời: Lãnh đạo TLĐ, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; các Sở: Lao động Thương binh & Xã hội, Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch; Lãnh đạo các DN có người lao động tham dự Chương trình “Tết sum vầy”.
- Thường trực Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Krông Pắc; Đảng ủy xã Ea Yông huyện Krông Pắc. 
	- Đại biểu là đơn vị tài trợ: Lãnh đạo các đơn vị, DN và cá nhân ủng hộ kinh phí, quà tặng Chương trình “Tết sum vầy” năm 2021. 
- Cán bộ công đoàn: 
+ Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh; cán bộ, công chức cơ quan LĐLĐ tỉnh. 
+ Ban Thường vụ, cán bộ chuyên trách LĐLĐ huyện Krông Pắc, Công đoàn ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh. Chủ tịch, Phó Chủ tịch các CĐCS có đoàn viên tham dự Chương trình “Tết sum vầy”. 
	- Cơ quan truyền thông: Đài Phát thanh truyền hình tỉnh, Báo Lao động, Báo Đắk Lắk, Sở Thông tin – Truyền thông (Cổng Thông tin Điện tử UBND tỉnh), Đài tiếng nói Việt Nam khu vực Tây Nguyên, Thông tấn xã Việt Nam tại Đắk Lắk. 
IV. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH “TẾT SUM VẦY”
1. Văn nghệ: “Tết sum vầy – Mừng xuân, ơn Đảng”.
2. Phát biểu của Lãnh đạo Liên đoàn Lao động tỉnh.
3. Phát biểu của Lãnh đạo tỉnh, Tổng LĐLĐ Việt Nam; 
4. Công bố đơn vị tài trợ (Trao tặng hoa cảm ơn đơn vị tài trợ). 
5. Hỗ trợ kinh phí xây nhà “Mái ấm công đoàn” nhân dịp Tết Nguyên Đán (Trao 02 căn nhà, mỗi căn trị giá 50 triệu đồng cho 02 đoàn viên khó khăn về nhà ở).
6. Giao lưu với CNLĐ:
+ Giao lưu văn nghệ, 
+  Chương trình vui chơi có thưởng.
7. Tặng quà công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn. 
- Số lượng: 240 suất quà (gồm quà và tiền mặt).
8. Phát biểu cảm tưởng của đoàn viên, NLĐ (đại diện cho các đơn vị, người lao động được tặng quà).
9. Phát biểu của lãnh đạo địa phương (Huyện ủy Krông Pắc)
10- Kết thúc chương trình. 
( Kịch bản điều hành các nội dung được thiết kế xen kẽ với văn nghệ, trò chơi để đảm bảo chương trình sinh động, vui vẻ). 
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN.
Từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên của LĐLĐ tỉnh; Huyện Krông Pắc; LĐLĐ huyện Krông Pắc và nguồn vận động tài trợ từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Đối với các Ban chuyên môn LĐLĐ tỉnh.
1.1. Ban Chính sách – Pháp luật
- Tổng hợp danh sách đoàn viên, CNLĐ khó khăn được nhận quà (kể cả đối tượng Huyện và LĐLĐ huyện tặng quà); danh sách đoàn viên, người lao động được hỗ trợ xây dựng nhà “Mái ấm công đoàn”. 
- Tham mưu chuẩn bị nội dung, chương trình điều hành, trang trí, bài phát biểu của lãnh đạo LĐLĐ tỉnh. 
- Phối hợp với Văn phòng và các đơn vị có liên quan của Huyện Krông Pắc chuẩn bị địa điểm, cơ sở vật chất, quà tặng.
- Tham mưu văn bản và tổ chức vận động tài trợ cho chương trình. 
1.2. Văn phòng.
- Phát hành Giấy mời, tổng hợp danh sách đại biểu tham dự. 
- Chủ trì tham mưu chuẩn bị địa điểm tổ chức, cơ sở vật chất, quà tặng. 
- Bố trí lực lượng phục vụ theo chương trình, kịch bản yêu cầu.
- Phối hợp với Ban Tài chính, Ban Chính sách Pháp luật lập dự toán và quyết toán kinh phí, vận động tài trợ.
1.3. Ban Tuyên giáo và Nữ công
- Liên hệ, phối hợp với  báo chí để tuyên truyền trước, trong và sau hoạt động.
	- Nắm danh sách phóng viên tham dự. Chuẩn bị nội dung phát biểu của lãnh đạo tỉnh, TLĐ (nếu có). Phối hợp chuẩn bị chương trình văn nghệ chào mừng. 
1.4. Ban Tài chính.
- Tiếp nhận kinh phí tài trợ (nếu có)
- Tham mưu bố trí kinh phí tổ chức hoạt động.
- Chủ trì phối hợp với Ban Chính sách – Pháp luật, Văn phòng để lập dự toán, thanh quyết toán theo quy định. 
- Tham mưu việc ký các hợp đồng về cơ sở vật chất phục vụ chương trình. 
2. Đối với các CĐ cấp trên trực tiếp cơ sở.
2.1. LĐLĐ huyện Krông Pắc.
- Xét chọn đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, được tặng quà “Tết sum vầy”  (140 đoàn viên) (trong đó 100 đoàn viên nhận quà của LĐLĐ tỉnh; 40 đoàn viên nhận quà của Huyện và LĐLĐ huyện).
- Xét chọn 01 đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở để trao tặng kinh phí hỗ trợ xây nhà “Mái ấm công đoàn”; 
- Phối hợp với Phòng Văn hóa Thông tin huyện chuẩn bị các tiết mục văn nghệ với chủ đề “Tết sum vầy – Mừng xuân, ơn Đảng”.
- Hỗ trợ Liên đoàn Lao động tỉnh liên hệ, chuẩn bị các điều kiện cần thiết khác về cơ sở vật chất, địa điểm để tổ chức tốt hoạt động.
- Bố trí đoàn viên hỗ trợ công tác lễ tên, phục vụ.
- Chỉ đạo các CĐCS có đoàn viên, người lao động được tặng quà, hỗ trợ nhà “Mái ấm công đoàn” triệu tập, quản lý đoàn viên, người lao động tham dự chương trình đúng kế hoạch. 
2.2. Công đoàn ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh.
- Xét chọn đoàn viên, người lao động được tặng quà thuộc các CĐCS: Công ty Cổ phần Cà phê Thắng Lợi; Công ty TNHH MTV Cà phê Tháng 10; Công ty Cổ phần Cà phê Phước An; Công ty TNHH 02 thành viên Cà phê Cư Pul; Công ty TNHH 02 thành viên Lâm nghiệp Phước An nhận quà “Tết sum vầy” (100 đoàn viên).
- Xét chọn 01 đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở (ưu tiên đoàn viên đang làm việc tại doanh nghiệp thuộc Cụm Ca Đa) để trao tặng kinh phí hỗ trợ xây nhà “Mái ấm công đoàn”.  
- Chỉ đạo CĐCS có đoàn viên, người lao động được nhận quà và nhận hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà “Mái ấm công đoàn” triệu tập, quản lý đoàn viên, người lao động tham dự chương trình “Tết Sum vầy” đúng kế hoạch.
Danh sách đề nghị tặng quà và hồ sơ đề nghị xây dựng Nhà ở “Mái ấm công đoàn” gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Chính sách Pháp luật, Emaill: chukieuoanh428@gmail.com) trước ngày 15/01/2021để tổng hợp.
	Nhận được Kế hoạch này, đề nghị Văn phòng, các Ban nghiệp vụ Liên đoàn Lao động tỉnh; LĐLĐ huyện Krông Pắc, Công đoàn ngành NN & PTNT tỉnh chủ động triển khai, thực hiện kế hoạch. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, thông tin kịp thời về Ban Chính sách – Pháp luật LĐLĐ tỉnh để tổng hợp, báo cáo Thường trực Liên đoàn Lao động tỉnh xem xét, giải quyết./.

	
Nơi nhận:
- Đoàn CT, Ban QHLĐ TLĐ (b/c);
- Đ/c Tạ Văn Đồng – UV Đoàn Chủ tịch TLĐ,
 phụ trách LĐLĐ tỉnh Đắk Lắk (b/c)
- Huyện ủy Krông Pắc; 
- TT Tỉnh ủy, Ban Dân vận Tỉnh ủy (b/c). 
- Thường trực LĐLĐ tỉnh; 
- VP, các Ban, đơn vị trực thuộc LĐLĐ tỉnh,
- LĐLĐ Krông Pắc; CĐ ngành NN&PTNT;
- Lưu: VT, CSPL.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH



(đã ký)


Nguyễn Công Bảo
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