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HƯỚNG DẪN TẠM THỜI
Về việc khen thưởng hoạt động công đoàn năm học 2012-2013
Căn cứ Hướng dẫn số 649/HD-TLĐ, ngày 29/4/2011 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về Hướng dẫn thực hiện Quy chế Khen thưởng của tổ chức công đoàn. Để khen thưởng về hoạt động công đoàn năm học 2012 - 2013 kịp thời và đạt kết quả tốt, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh hướng dẫn tạm thời về việc khen thưởng như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG KHEN THƯỞNG: 
Các tập thể và cá nhân thuộc Công đoàn Giáo dục tỉnh; công đoàn giáo dục huyện, thị xã, thành phố có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua lao động giỏi và xây dựng tổ chức công đoàn.
II. HÌNH THỨC, TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG KHEN THƯỞNG:
A. CỜ THI ĐUA.
1. Cờ thi đua của Tổng Liên đoàn:
LĐLĐ tỉnh xét và đề nghị Tổng Liên đoàn tặng 01 Cờ thi đua cho tập thể dẫn đầu khối, cụm thi đua, đã được LĐLĐ tỉnh tặng cờ thi đua trong 03 năm gần đây và được lựa chọn trong số những đơn vị xuất sắc tiêu biểu do LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố và Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh đề nghị.
2. Cờ thi đua của LĐLĐ tỉnh: 

a) Đối với CĐCS: LĐLĐ tỉnh xét tặng tối đa là 04 Cờ cho các CĐCS được công đoàn cấp trên công nhận CĐCS vững mạnh xuất sắc 03 năm liên tục trở lên; là đơn vị dẫn dầu khối, cụm thi đua CĐCS hoặc tiêu biểu nhất trong phong trào thi đua của Ngành, địa phương; đã được tặng Bằng khen của LĐLĐ tỉnh trong 03 năm gần nhất và được lựa chọn trong số những đơn vị xuất sắc tiêu biểu do LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố và Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh đề nghị. 
b) Đối với công đoàn giáo dục huyện, thị xã, thành phố: LĐLĐ tỉnh xét tặng 01 Cờ thi đua cho đơn vị có thành tích xuất sắc nhất trong số các đơn vị do LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố đề nghị và có sự thống nhất của Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh. 

B. BẰNG KHEN.
1. Bằng khen của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn: 

Mỗi LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố đề nghị 01 Bằng khen; Công đoàn Giáo dục tỉnh 02 Bằng khen cho tập thể hoặc cá nhân có đủ tiêu chuẩn sau: 

- Tập thể: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, có ít nhất 02 năm liên tục đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” và đã được tặng Bằng khen của LĐLĐ tỉnh, Công đoàn ngành Trung ương. 

- Cá nhân: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đạt danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở liên tục từ 02 năm trở lên và đã được tặng Bằng khen của LĐLĐ tỉnh, Công đoàn ngành Trung ương. 

2. Bằng khen của Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh: 

Mỗi LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố và Công đoàn ngành Giáo dục tỉnh đề nghị tặng Bằng khen đối với tập thể không quá 10% trên tổng số CĐCS trực thuộc và cá nhân không quá 0,5% trên tổng số đoàn viên của đơn vị cho các tập thể và cá nhân có đủ tiêu chuẩn sau:
- Tập thể: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đạt danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc”; đã được khen thưởng của công đoàn cấp trên cơ sở trở lên. 

- Cá nhân: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đạt danh hiệu Chiến sỹ thi đua cơ sở trở lên; đã được khen thưởng của công đoàn cấp trên cơ sở trở lên. 

Lưu ý: Số lượng khen thưởng tập thể, cá nhân công đoàn giáo dục huyện, thị xã, thành phố do LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố phân bổ và tính trong tổng số khen thưởng của LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố. 

III. HỒ SƠ, THỜI GIAN ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG:
1. Hồ sơ khen thưởng gửi về LĐLĐ tỉnh:
- Tờ trình và Biên bản họp xét khen thưởng của cấp đề nghị; danh sách trích ngang của các tập thể và cá nhân đề nghị khen thưởng; bản báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân (có xác nhận của BCH công đoàn cơ sở); Bản tóm tắt thành tích của tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng.
Lưu ý: 
Các đơn vị có thể lấy mẫu hồ sơ khen thưởng tại địa chỉ Email: maukhenthuong@gmail.com (Mật khẩu: maukhenthuong). Ngoài bộ hồ sơ gửi bằng văn bản, đề nghị các đơn vị gửi kèm 01 bộ hồ sơ bằng file word (font chữ Times New Roman) vào địa chỉ Email: khenthuong.cspl@gmail.com
2. Thời hạn nộp hồ sơ: Từ ngày 01/7/2013 đến ngày 10/8/2013, không giải quyết các trường hợp gửi quá thời gian quy định.
Nhận được Hướng dẫn này yêu cầu các đơn triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, phản ảnh về Ban Chính sách - Pháp luật để được hướng dẫn.
                                                                             TM. BAN THƯỜNG VỤ
  
Nơi nhận:                                                                    PHÓ CHỦ TỊCH 
- Thường trực;
- LĐLĐ huyện, thị xã, TP;

- CĐGD huyện, thị xã, TP;




( Đã ký )
- CĐ Giáo dục tỉnh;

- Lưu: VT, Ban CS-PL.
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