TỔNG LIÊN ĐOÀN LĐ VIỆT NAM        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
LIÊN ĐOÀN LĐ TỈNH ĐẮK LẮK                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
        Số: 341/LĐLĐ                                      Đắk Lắk, ngày 21 tháng 11 năm 2013
       V/v tổ chức Hội nghị CBCC 
         Hội nghị NLĐ năm 2014
Kính gửi: 
- LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố;


- Công đoàn nghành địa phương;


- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh.

Trong năm 2013, các cấp công đoàn đã tích cực tham mưu cho cấp ủy đảng và phối hợp với chính quyền chuyên môn đồng cấp chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở thông qua việc tổ chức Hội nghị cán bộ công chức (CBCC), Đại hội Công nhân viên chức (CNVC), Hội nghị người lao động (NLĐ) đã góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; đảm bảo việc làm đời sống cho người lao động góp phần ổn định tình hình an ninh, chính trị, kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Tuy nhiên, trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện vẫn còn một số tồn tại như: sự phối hợp giữa chính quyền và tổ chức công đoàn ở một số ngành, địa phương, đơn vị chưa thực sự chặt chẽ; việc tổ chức Hội nghị CBCC, Đại hội CNVC, Hội nghị NLĐ còn mang tính hình thức chưa đảm bảo nội dung và thời gian quy định; số doanh nghiệp ngoài nhà nước tổ chức Hội nghị NLĐ còn thấp... Để tiếp tục phát huy quyền dân chủ của CNVCLĐ, góp phần nâng cao hiệu quả công tác và hoạt động, sản xuất kinh doanh của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các cấp công đoàn chủ động tham mưu cấp ủy Đảng, phối hợp với chính quyền, chuyên môn đồng cấp chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Hội nghị CBCC, Hội nghị NLĐ năm 2014 như sau:

1. Về tổ chức Hội nghị cán bộ công chức:
 - Các cơ quan hành chính nhà nước, các cơ quan của tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, các đơn vị sự nghiệp của Nhà nước và của tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội tiếp tục tổ chức Hội nghị CBCC theo quy định tại Nghị định số 71/1998/NĐ-CP, ngày 08/9/1998 của Chính phủ ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan và Thông tư liên tịch số 09/1998/TTLT-TCCP-TLĐLĐVN, ngày 04/12/1998 của Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ (nay là Bộ Nội vụ) và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam hướng dẫn về tổ chức và nội dung Hội nghị CBCC trong cơ quan.

- Đối với cơ quan xã, phường, thị trấn trong khi chờ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 71/1998/NĐ-CP và Thông tư 09/1998/TTLT-TCCP-TLĐLĐVN; trước mắt các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo Công đoàn cơ sở cơ quan xã, phường, thị trấn phối hợp với chính quyền đồng cấp vận dụng các quy định của Thông tư 09/1998/TTLT-TCCP-TLĐLĐVN để tổ chức Hội nghị CBCC.
- Hội nghị CBCC tập trung bàn các biện pháp để thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị được giao. Trong đó CĐCS tham gia với chính quyền đồng cấp thực hiện cải cách hành chính, công khai, đơn giản hóa các thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phục vụ nhân dân; hoàn thiện nội quy, quy chế nội bộ; các biện pháp thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí và cải thiện đời sống, tạo động lực cho cán bộ, công chức phát huy tính chủ động sáng tạo, hăng hái hoàn thành nhiệm vụ, góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh.

- Đối với đơn vị sự nghiệp, cần bám sát nhiệm vụ chính trị của đơn vị gắn với việc thực hiện Nghị định 43/2006/NĐ-CP, ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập.
2. Về tổ chức Hội nghị người lao động: 

- Ban Chấp hành công đoàn cơ sở tại nơi có công đoàn cơ sở hoặc công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở nơi chưa có công đoàn cơ sở phối hợp với người sử dụng lao động tại các doanh nghiệp, tổ chức, hợp tác xã, hộ gia đình, cá nhân có thuê mướn, sử dụng từ 10 lao động trở lên làm việc theo hợp đồng lao động căn cứ vào Nghị định 60/2013/NĐ-CP, ngày 19/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết khoản 3 Điều 63 của Bộ luật Lao động  về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc để tổ chức Hội nghị NLĐ.
- Nội dung tổ chức Hội nghị NLĐ cần đảm bảo thiết thực, hiệu quả phù hợp với mô hình tổ chức quản lý và hoạt động của từng lọai hình doanh nghiệp, nhằm đẩy mạnh và phát triển sản xuất kinh doanh, xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp.

3. Về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân:
- Các cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội duy trì hoạt động Ban Thanh tra nhân dân đang có. Nơi nào chưa thành lập hoặc hết nhiệm kỳ thì CĐCS phối hợp với người đứng đầu cơ quan, đơn vị, chuẩn bị nhân sự giới thiệu, tổ chức bầu Ban Thanh tra nhân dân tại Hội nghị CBCC, Hội nghị NLĐ và chỉ đạo hoạt động Ban Thanh tra nhân dân theo quy định tại Nghị định số 99/2005/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật thanh tra về tổ chức và hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.
- Công đoàn cấp trên cơ sở phối hợp với Thanh tra nhà nước đồng cấp tổ chức tập huấn nâng cao năng lực, nghiệp vụ và phương pháp hoạt động cho Ban Thanh tra nhân dân mới thành lập hoặc mới kiện toàn tổ chức để nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân.

 4. Thời điểm tổ chức Hội nghị CBCC và Hội nghị NLĐ:
- Hội nghị CBCC: Hoàn thành trước 31/01/2014

- Hội nghị NLĐ: Hoàn thành trước 30/4/2014 (trường hợp đặc biệt có khó khăn về sản xuất kinh doanh, quyết toán năm thì không quá 30/5/2014). 

- Các trường học hoàn thành trong quý IV năm 2014.

Để việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở ngày càng đi vào nề nếp, thiết thực và hiệu quả, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị các cấp công đoàn phải tiến hành nghiêm túc, hiệu quả và thực hiện theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước. Quá trình thực hiện quy chế dân chủ ở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp được coi là một trong những tiêu chí quan trọng để xem xét đánh giá, phân loại chất lượng và xét bình chọn các danh hiệu thi đua, khen thưởng đối với các cấp công đoàn. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần phản ánh về Liên đoàn Lao động tỉnh (Qua Ban Chính sách – Pháp luật, Điện thoại: 3952413) để được hướng dẫn. 

                                                                        TM. BAN THƯỜNG VỤ 

Nơi nhận:                                               PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC 
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Thường trực, các ban LĐLĐ tỉnh;

- LĐLĐ huyện, thị xã, TP;




    (Đã ký)
- CĐ ngành địa phương;
- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;                                                         
- Lưu: VT, Ban CS-PL.         










           Lê Văn Sum   
PAGE  
3

