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Số: 213 /LĐLĐ
   V/v tuyên truyền Đại hội Công đoàn
 Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2013-2018
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc.

          Đắk Lắk, ngày  10  tháng 7  năm 2013


Kính gửi:  - Các LĐLĐ huyện, thị thành phố, CĐ các ngành
  - CĐ Cty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk, các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh
Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2013 – 2018 sẽ diễn ra từ  ngày 27 đến ngày 30/7/ 2013 tại Thủ đô Hà Nội. Đây là sự kiện chính trị đặc biệt quan trọng của tổ chức công đoàn và CNVC LĐ cả nước. Để thực hiện tốt công tác tuyên truyền Đại hội, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố, các CĐ ngành, CĐ Công ty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk, CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh tập trung triển khai thực hiện các nội dung công tác tuyên truyền sau:
1. Về tuyên truyền trực quan:

- Tổ chức treo cờ Tổ quốc, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về Đại hội XI Công đoàn Việt Nam tại trụ sở làm việc của LĐLĐ các huyện, thị xã, TP, các CĐ Ngành, các công trình trọng điểm chào mừng Đại hội. 
- Chỉ đạo các CĐCS trực thuộc chủ động treo cờ Tổ quốc, băng rôn tuyên truyền Đại hội tại trụ sở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp. 
- Thời gian thực hiện : từ ngày 20/7/2013 đến khi kết thúc Đại hội. 
2. Tuyên truyền lịch sử, truyền thống tổ chức Công đoàn và Đại hội XI Công đoàn Việt Nam:
  - Tổ chức tuyên truyền lịch sử Công đoàn Việt Nam 84 năm hình thành và phát triển (28/7/1929 - 28/7/2013); mục tiêu, khẩu hiệu hành động, nội dung và nhiệm vụ chủ yếu của Đại hội XI công đoàn Việt Nam đến đông đảo CNVC LĐ trên địa bàn thông qua sinh hoạt công đoàn,  trên các phương tiện truyền thông của địa phương, đơn vị; lồng ghép trong các hoạt động chào mừng trước, trong và sau Đại hội.
- Chỉ đạo các CĐCS trực thuộc giới thiệu đến đoàn viên, CNVC LĐ xem chương trình truyền hình trực tiếp phiên khai mạc Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ  XI, nhiệm kỳ 2013-2018 vào lúc 8h00 ngày 28/7/2013 trên kênh VTV1 Đài Truyền hình Việt Nam. 
- Chỉ đạo kịp thời thông tin kết quả Đại hội XI Công đoàn tỉnh đến toàn thể cán bộ, đoàn viên công đoàn và CNVCLĐ tại địa phương, đơn vị. 
- Thời gian thực hiện : Từ 11/7 đến 15/8/2013 ( tiến độ thời gian phải phù hợp với nội dung tuyên truyền) 
3. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội : 

- Các cấp Công đoàn phối hợp với chính quyền cùng cấp, thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng Đại hội XI  Công đoàn Việt Nam gắn với các hoạt động mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2013) nhằm tạo không khí phấn khởi, sôi nổi trước, trong và sau Đại hội. 
- Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong CNVC LĐ; các cuộc vận động mang ý nghĩa chính trị, xã hội sâu sắc; gắn biển công trình chào mừng Đại hội. 
- Thời gian thực hiện: Tháng 7/2013.  

4. Khẩu hiệu tuyên truyền Đại hội XI Công đoàn Việt Nam:
- Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Công đoàn Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2013 – 2018.
-  CNVC LĐ tỉnh Đắk Lắk thi đua lập thành tích mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam; chào mừng Đại hội XI Công đoàn Việt Nam!
- CNVC LĐ tỉnh Đắk Lắk  quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn Tỉnh và Đại hội XI Công đoàn Việt Nam!

- Đổi mới, sáng tạo vì quyền, lợi ích của đoàn viên, công nhân, viên chức lao động, vì sự phát triển bền vững của đất nước!
- Năng suất, chất lượng, hiệu quả là trách nhiệm và lợi ích thiết thân của mỗi người lao động!

- Quyết tâm  xây dựng đội ngũ công nhân viên chức lao động tỉnh Đắk Lắk vững mạnh, xứng đáng là  lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước!
- Đảng Cộng sản Việt Nam – đội tiền phong của giai cấp công nhân Việt Nam, người tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm !
Nhận được công văn này, đề nghị các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các CĐ ngành, CĐ Công ty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk, CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh triển khai thực hiện. Giao cho Ban Tuyên giáo – Nữ công LĐLĐ tỉnh theo dõi, đôn đốc, kiểm tra công tác tuyên truyền Đại hội, báo cáo Thường trực LĐLĐ tỉnh. Mọi thông tin, vướng mắc cần liên hệ trao đổi với Ban Tuyên giáo và Nữ công , điện thoại: 0500 3951342 để được giải thích, hướng dẫn./.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận: 
- Như kính gửi
- TT LĐLĐ tỉnh (b/c);

- Lưu VT, TG.
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