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         Số:   333 / LĐLĐ

V/v xét, công nhận cơ quan, đơn vị, DN đạt chuẩn văn hóa năm 2013
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập- Tự do- Hạnh phúc.
                Đắk Lắk, ngày   05  tháng 11 năm 2013


Kính gửi:   LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, các CĐ ngành;

                                    CĐCS trực thuộc tỉnh.

Ngày 21/8/2013, Ban chỉ đạo Trung ương Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa đã ban hành Thông báo số 3039/TB-BCĐ v/v thông báo Kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Thiện Nhân, Ủy viên Bộ chính trị, Trưởng Ban chỉ đạo Trung ương tại phiên họp đánh giá công tác 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ cuối năm 2013 của Ban chỉ đạo. 
Theo nội dung kết luận tại khoản c, mục 2 của Thông báo 3039, Ban chỉ đạo Trung ương giao cho Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch chủ trì việc sửa đổi, bổ sung Thông tư 01/2012/TT-BVHTTDL ngày 18/01/2012 của Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch quy định chi tiết tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận “cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” đồng thời chuyển việc ký Giấy công nhận “cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” từ Chủ tịch Liên đoàn Lao động cấp tỉnh sang Trưởng Ban Chỉ đạo Phong trào Toàn dân đoàn kết XD đời sống văn hóa các cấp ký khen thưởng. 
Trong khi chờ văn bản hướng dẫn của Ban chỉ đạo Trung ương và Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch, Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố tạm dừng việc tổng hợp hồ sơ xét công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa năm 2013 ( kể cả số đơn vị phát sinh mới phải công nhận trong năm 2013 và số đơn vị đã công nhận năm 2012 cần tiếp tục ghi nhận năm 2013). Riêng đối với cấp cơ sở, việc chấm điểm, đánh giá cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa năm 2013 vẫn được thực hiện theo Hướng dẫn số 07/HD-LĐLĐ ngày 24/7/2012 của LĐLĐ tỉnh.
Nhận được công văn này, đề nghị các Công đoàn ngành, Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố thông báo cho các đơn vị trực thuộc biết và thực hiện theo đúng tinh thần kết luận của Ban chỉ đạo Trung ương. Quá trình thực hiện có vấn đề gì chưa rõ, cần liên hệ Ban Tuyên giáo và Nữ công. ĐT: 05003.952 để được trao đổi, giải thích./.
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