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   Kính gửi:
                   - Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố,
- Các Công đoàn ngành địa phương,  
       - Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh
Thực hiện Chương trình toàn khoá của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khoá X), căn cứ các nhiệm vụ công tác Công đoàn năm 2016, Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh tiến hành xây dựng báo cáo sơ kết hoạt động Công đoàn 6 tháng đầu năm 2016, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2016 của cấp mình, tập trung vào những nội dung chủ yếu sau:

I. TÌNH HÌNH CÔNG NHÂN, VIÊN CHỨC, LAO ĐỘNG
1- Nêu khái quát tình hình kinh tế- xã hội của ngành, địa phương và những tác động trực tiếp đến công nhân, viên chức, lao động và hoạt động Công đoàn. 

2- Phản ánh về số lượng, chất lượng công nhân, viên chức, lao động của địa phương, ngành; tình hình việc làm, tiền lương, nhà ở, điều kiện lao động, tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp; thực hiện pháp luật lao động của doanh nghiệp, về thực hiện chế độ bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp; an toàn vệ sinh thực phẩm; tư tưởng, tâm trạng, nguyện vọng của công nhân, viên chức, lao động.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2016
1. Chăm lo đời sống, đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động 
- Nghiên cứu, tham gia xây dựng các chính sách, pháp luật có liên quan trực tiếp đến đoàn viên và người lao động, Công đoàn
- Kết quả thực hiện Chương trình “Nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết và thực hiện có hiệu quả thỏa ước lao động tập thể” gắn với kết quả bước đầu triển khai thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về “Chất lượng bữa ăn ca của người lao động”.
- Chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn cấp trên cơ sở đại diện thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể ở những doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn cơ sở. 

- Công tác phối hợp kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội tại các doanh nghiệp, kiến nghị các cơ quan chức năng xử lý vi phạm, giải quyết vướng mắc, góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hoà, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp. 
- Hoạt động của các cấp công đoàn hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia An toàn vệ sinh lao động và phòng chống cháy nổ lần thứ 18 năm 2016 với chủ đề "Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn, vệ sinh lao động".
- Công tác tham gia xây dựng và thực hiện dân chủ tại cơ quan, đơn vị; tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, hội nghị người lao động và đối thoại tại nơi làm việc theo quy định tại Nghị định 04 và Nghị định 60 của Chính phủ.

- Việc Công đoàn tham gia thực hiện đề án tái cơ cấu doanh nghiệp nhà nước, trong đó tập trung cổ phần hóa doanh nghiệp nhà nước và thoái vốn đầu tư ngoài ngành. 
- Các hoạt động xã hội trong việc chăm lo đến các đối tượng chính sách, người lao động có hoàn cảnh khó khăn đặc biệt là các hoạt động chăm lo Tết Bính Thân cho người lao động, kết quả triển khai thực hiện Chương trình “Tết sum vầy” do Tổng Liên đoàn phát động…
- Công tác tư vấn pháp luật; dạy nghề; tham gia giải quyết việc làm. 

2. Tuyên truyền, vận động, giáo dục đoàn viên và người lao động về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nghị quyết, chủ trương công tác công đoàn
- Công tác tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp và chào mừng các sự kiện chính trị, lịch sử trọng đại của đất nước năm 2016; cuộc bầu cử Quốc hội khóa XIV và bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp; xây dựng và triển khai Chương trình hành động của tổ chức Công đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng. 

- Kết quả triển khai Chương trình “Nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp của đoàn viên và người lao động” gắn với Đề án “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong công nhân lao động tại các doanh nghiệp đến năm 2020”. 
- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động cho người sử dụng lao động và người lao động trong các loại hình doanh nghiệp, trong đó tập trung tuyên truyền Luật Bảo hiểm xã hội, Luật An toàn vệ sinh lao động…

- Kết quả triển khai các hoạt động kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886- 1/5/2016), phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk (27/01/1977-27/01/2017) và hoạt động Tháng Công nhân năm 2016 theo Kế hoạch số của Liên đoàn Lao động tỉnh.
- Kết quả thực hiện Đề án “Xây dựng đời sống văn hóa trong công nhân, lao động các khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2016, định hướng đến năm 2020” theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ
; Nghị quyết của Ban chấp hành Tổng Liên đoàn về “Nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của công nhân, lao động khu công nghiệp, khu chế xuất”
; Công tác tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, tội phạm, ma túy, mại dâm và tệ nạn xã hội trong công nhân, viên chức, lao động. 
- Công tác tham gia cải cách hành chính, xây dựng thể chế; phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí; thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Công tác vận động ủng hộ các hoạt động hướng về ngư dân và biển đảo, xây dựng 2 khu tưởng niệm là “Khu tưởng niệm chiến sỹ Gạc Ma” tại tỉnh Khánh Hòa, “Khu tưởng niệm nghĩa sỹ Hoàng Sa” tại tỉnh Quảng Ngãi. 
3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên và người lao động, góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của đất nước

- Kết quả các phong trào thi đua yêu nước chào mừng Đại hội Đảng các cấp và Đại hội XII của Đảng, kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5; đăng ký, thực hiện các công trình, sản phẩm chào mừng Đại hội Đảng và các ngày kỷ niệm trọng đại; chào mừng bầu cử Quốc hội khóa XIV, Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016- 2020. 

- Kết quả khen thưởng trong các phong trào thi đua, trong đó chú ý số lượng công nhân, lao động trực tiếp sản xuất. 
4. Phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn
- Kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch “Năm phát triển đoàn viên”.

- Công tác triển khai xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch cán bộ công đoàn của các cấp công đoàn. 
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn cơ sở, nhất là công đoàn cơ sở ở khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong đó chú trọng đào tạo, bồi dưỡng về kỹ năng hoạt động công đoàn.      

- Công tác chuẩn bị nhân sự giới thiệu cán bộ Công đoàn tham gia Quốc hội khoá XIV và Hội đồng nhân dân nhiệm kỳ 2016- 2020. 
5. Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động 

- Công tác tham gia xây dựng và kiểm tra chính sách, pháp luật có liên quan đến lao động nữ.

- Các hoạt động truyền thông về dân số, kế hoạch hoá gia đình, chăm sóc sức khoẻ sinh sản, an toàn vệ sinh thực phẩm, dinh dưỡng trong công nhân, viên chức, lao động. Các hoạt động xã hội trong nữ công nhân, viên chức, lao động.

- Kết quả các phong trào thi đua trong nữ công nhân, viên chức, lao động, đặc biệt là thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. 
6. Công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn
- Việc triển khai Nghị quyết của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn (khoá XI) về công tác tài chính Công đoàn trong tình hình mới. Tình hình thực hiện thu- chi, quản lý ngân sách công đoàn; đánh giá kết quả phối hợp với cơ quan thuế đồng cấp trong việc thu kinh phí công đoàn. 
- Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác quản lý tài chính, đầu tư xây dựng cơ bản và hoạt động kinh tế công đoàn.

- Đánh giá hiệu quả sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của các doanh nghiệp, đơn vị sự nghiệp công đoàn. 
- Công tác quản lý tài chính đối với đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp công đoàn nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp công đoàn.
7. Hoạt động của Uỷ ban Kiểm tra

8. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện 

9. Những kiến nghị với Đảng, Nhà nước và Tổng Liên đoàn.

III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2016
Căn cứ Chương trình làm việc toàn khoá của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh (khoá X) và chương trình công tác của các cấp công đoàn, đề ra nhiệm vụ chủ yếu tập trung chỉ đạo, thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2016.
Các Ban, đơn vị, Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành, Công đoàn cơ sở trực thuộc xây dựng báo cáo nhanh (số liệu thống kê tính đến hết tháng 5 và ước thực hiện trong tháng 6 năm 2016) và gửi về Liên đoàn Lao động tỉnh trước ngày 25 tháng 5 năm 2016 qua Văn phòng LĐLĐ tỉnh, Email: bichthuy24984@yahoo.com.vn. Báo cáo chính thức gửi đúng theo thời gian quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Các Ban, đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, TH.
	 TL. BAN THƯỜNG VỤ
 PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
  Hoàng Anh Tuấn


� Quyết định số 1780/QĐ- TTg ngày 12 tháng 10 năm 2011 của Thủ tướng Chính phủ.


� Nghị quyết số 03a/NQ-TLĐ ngày 17/02/2014 của Ban chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XI





PAGE  
5

