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Phần thứ nhất

HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2017

Trong 6 tháng đầu năm, dưới sự chỉ đạo của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam, Tỉnh ủy Đắk Lắk, sự phối hợp của các ban, ngành đoàn thể tỉnh; Thực hiện Nghị quyết số 07/NQ- BCH, ngày 25/01/2017 của Ban chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh khóa IX, các cấp Công đoàn trên địa bàn tỉnh đã tích cực triển khai có hiệu quả phong trào công nhân viên chức lao động (CNVCLĐ) và hoạt động công đoàn góp phần tích cực vào thực hiện nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của tỉnh. Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh đã tập trung chỉ đạo phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn, đạt kết quả như sau:  
I. TÌNH HÌNH VIỆC LÀM, THU NHẬP, ĐỜI SỐNG CỦA ĐOÀN VIÊN, NGƯỜI LAO ĐỘNG

1. Tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh

Tình hình phục hồi, phương thức sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh có những chuyển biến tích cực, sản xuất nông nghiệp tương đối thuận lợi, an ninh trật tự xã hội được đảm bảo tạo nên sự ổn định trong phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, tạo điều kiện thuận lợi cho triển khai các hoạt động chăm lo cho lợi ích đoàn viên, người lao động của các cấp công đoàn. 
2. Tình hình công nhân, viên chức, lao động

Tư tưởng của CNVCLĐ cơ bản ổn định, yên tâm công tác, tin tưởng vào chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua lao động sản xuất, học tập và công tác. Tính đến 15/6/2017, toàn tỉnh quản lý 80.724 CNVCLĐ.
- Về việc làm, các địa phương, doanh nghiệp đã có nhiều nỗ lực, cố gắng trong thu hút, tạo việc làm cho người lao động. Tính đến ngày 15/6/2017, toàn tỉnh có 89.200 lao động làm việc tại các doanh nghiệp, hợp tác xã có ký kết hợp đồng lao động; 
- Tiền lương của CNVCLĐ mức từ 3,7 - 4,2 triệu đồng/người/tháng; tuy nhiên, tiền lương vẫn còn thấp so với mặt bằng sinh hoạt chung; khu vực sản xuất kinh doanh có sự chênh lệch giữa lao động gián tiếp và trực tiếp sản xuất trong cùng doanh nghiệp, giữa các doanh nghiệp và giữa các vùng.

- Tình hình nhà ở của CNVCLĐ được cải thiện nhưng không đáng kể.


- Điều kiện làm việc của cán bộ công chức, viên chức và người lao động tiếp tục được cải thiện. Quan hệ lao động trong các thành phần kinh tế về cơ bản ổn định, không xảy ra tình trạng tranh chấp lao động, ngừng việc tập thể.


- Về thực hiện chế độ bảo hiểm, tình trạng chậm đóng BHXH, BHTN còn xảy ra ở nhiều đơn vị sử dụng lao động, ảnh hưởng đến quyền lợi của người lao động. Tổng số doanh nghiệp nợ BHXH, BHYT, BHTN là 2.049 đơn vị với số tiền nợ 120.878 triệu đồng.
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2017
Năm 2017 là năm Công đoàn tỉnh có nhiều sự kiện quan trọng: Kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Công đoàn tỉnh Đắk Lắk (27/01/1977 – 27/01/2017); tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn tỉnh Đắk Lắk lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023; hướng về cơ sở với chủ đề “Năm vì lợi ích đoàn viên” theo chỉ đạo của Tổng Liên đoàn. Trong 6 tháng đầu năm Công đoàn các cấp đã khắc phục khó khăn, bám sát chỉ đạo của Liên đoàn cấp trên và đạt được những kết quả như sau:
1.Đại diện và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động
a) Kết quả đạt được: Liên đoàn Lao động tỉnh đã phối hợp với các Sở, ban ngành tham gia giải quyết về chế độ, chính sách cho đoàn viên công đoàn, người lao động tại các công ty (
). Phối hợp với Viện Công nhân và Công đoàn tổ chức hội thảo và khảo sát tình hình Công nhân – Công đoàn – Tiền lương tại các doanh nghiệp (
). Các cấp công đoàn đã tăng cường công tác tham gia thanh tra, kiểm tra, giám sát, trong 6 tháng đầu năm đã tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về Lao động – việc làm – vệ sinh lao động và Bảo hiểm xã hội tại 05 đơn vị (
). 
Chương trình “Nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết và thực hiện có hiệu quả thỏa ước lao động tập thể”: LĐLĐ tỉnh đã cung cấp 500 cuốn tài liệu những quy định về thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể đến các cấp công đoàn để làm tài liệu hướng dẫn, tham khảo cho cán bộ công đoàn cấp trên cơ sở và cán bộ công đoàn cơ sở doanh doanh nghiệp trong quá trình thương lượng, ký kết Thỏa ước lao động tập thể. Nhìn chung các đơn vị đã triển khai thực hiện Chương trình ký kết Thỏa ước lao động tập thể, số lượng cũng như chất lượng các bản Thỏa ước ngày càng được nâng lên(
). 
Hoạt động tư vấn pháp luật:  Trong 6 tháng đầu năm, Trung tâm đã tư vấn trực tiếp cho 05 trường hợp. Nội dung tư vấn: thời gian nâng bậc lương thường xuyên; chế độ bảo lưu phụ cấp chức vụ, các vấn đề liên quan đến việc thực hiện chế độ chính sách Bảo hiểm xã hội, Bảo hiểm thất nghiệp, Bảo hiểm y tế, Trợ cấp thôi việc, hợp đồng lao động. 
Hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động (ATVSLĐ) lần thứ I năm 2017 với chủ đề “Thúc đẩy công tác huấn luyện ATVSLĐ để phòng ngừa các TNLĐ và bệnh nghề nghiệp”, các cấp công đoàn phát động phong trào thi đua cam kết đảm bảo ATVSLĐ tại đơn vị, doanh nghiệp và tổ chức cho các phân xưởng, tổ đội sản xuất, người lao động đăng ký đơn vị an toàn vệ sinh lao động, không để xảy ra tai nạn lao động, sự cố sản xuất, cháy nổ. Nhân dịp Tháng ATVSLĐ thăm tặng quà đoàn viên công đoàn, CNLĐ bị tai nạn lao động suy giảm khả năng lao động từ 31% trở lên và thân nhân gia đình CNVCLĐ bị tai nạn lao động, bị chết 20 suất quà/mỗi suất quà trị giá 500.000 - 1.000.000 đồng, với tổng kinh phí là 12.500.000 đồng. 
Công tác thực hiện quy chế dân chủ cơ sở có chuyển biến tích cực. Kết quả, có 1.449/1.456 đơn vị tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, viên chức đạt tỷ lệ 99,5% tăng 3% so với năm 2016, Hội nghị NLĐ ở các DNNN duy trì tốt 28/29 đạt tỷ lệ 96,5%, DN ngoài nhà nước đạt 58%. 
Liên đoàn Lao động tỉnh đã tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác năm 2016, triển khai nội dung phối hợp năm 2017; trên cơ sở nội dung ký kết với UBND tỉnh; Tổ chức tổng kết, đánh giá  kết quả thực hiện Chương trình phối hợp công tác năm 2016 giữa Liên đoàn Lao động tỉnh với Sở Lao động Thương binh và Xã hội, Bảo hiểm Xã hội tỉnh, Cục Thuế tỉnh, Tòa án Nhân dân tỉnh. 

b) Hạn chế: Các cấp công đoàn chưa thường xuyên phối hợp kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ, các chế độ chính sách đối với người lao động, do đó vẫn còn tình trạng cán bộ, đoàn viên, người lao động bị xâm phạm về chế độ chính sách nhưng chậm được giải quyết. Hoạt động tư vấn pháp luật chưa chủ động nắm nhu cầu của người lao động, để triển khai hoạt động tư vấn, giáo dục pháp luật mà chủ yếu mới giải đáp những thắc mắc pháp lý cho người lao động.
2. Hoạt động chăm lo đời sống cho đoàn viên và người lao động
a) Kết quả đạt được: Trong dịp Tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, Liên đoàn Lao động tỉnh đã chỉ đạo các cấp Công đoàn tổ chức các hoạt động chăm lo  cho đoàn viên và người lao động: Chương trình “Tết sum vầy”, thăm và tặng quà, hỗ trợ tiền tàu xe cho người lao động về quê ăn tết, đã trao 4.290 suất quà, trị giá 1,5 tỷ đồng (
). Công đoàn các cấp thăm và tặng quà cho các doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn đã tham gia đóng kinh phí công đoàn, các tổ chức Doanh nghiệp có tổ chức Công đoàn nhưng hoạt động kinh doanh còn gặp khó khăn; thăm tặng quà cho Cựu chiến binh Gạc Ma, đồng bào miền Trung bị thiệt hại do lũ lụt năm 2016, thăm mẹ Việt Nam anh hùng Huỳnh Thị Bộ... với tổng số tiền 437 triệu đồng (
)
Các cấp công đoàn vận động CNVCLĐ và các đơn vị tham gia đóng góp quỹ Chương trình nhà ở Mái ấm công đoàn được 1.187 triệu đồng. Từ các nguồn hỗ trợ trong 6 tháng đã tổ chức nghiệm thu và bàn giao 45 căn nhà (đạt tỷ lệ 47% so với chỉ tiêu năm 2017); với tổng kinh phí hỗ trợ là 2,175 triệu đồng (
). 
Quỹ đoàn kết tương trợ Công đoàn: Hiện có 1.592/1.771 CĐCS có “Quỹ đoàn kết tương trợ” đạt 90%, số tiền vận động xây dựng quỹ  29.8 tỷ đồng đã hỗ trợ cho 5.320 lượt người vay; mỗi lượt vay từ 05 - 10 triệu đồng để hỗ trợ người lao động giải quyết khó khăn trong cuộc sống.

Công tác vay vốn giải quyết việc làm: Số dự án cho vay là 09 dự án, tổng số tiền cho vay 970 triệu đồng (
) tạo việc làm mới cho 120 lao động, giúp tăng thêm thu nhập cho mỗi hộ gia đình bình quân 15-20 triệu đồng/hộ/năm. 
Hoạt động Tháng Công nhân đã được các cấp công đoàn triển khai với các hoạt động như: Phối hợp với phòng, ban, ngành chuyên môn cùng cấp kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động, BHXH, ATVSLĐ, tổ chức thăm tặng quà cho CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn, hỗ trợ nhà ”Mái ấm Công đoàn”, tổ chức hội thao… Trong tháng Công nhân đã tổ chức thăm tặng 458 suất quà cho đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bệnh hiểm nghèo với tổng kinh phí 167.200 đồng, trao 31 nhà ”Mái ấm Công đoàn”, tham gia kiểm tra tại 77 doanh nghiệp... Hoạt động tháng công nhân đã góp phần bảo vệ quyền lợi, chăm lo đời sống, tinh thần cho đoàn viên, CNVCLĐ.
b) Hạn chế: Công tác vận động các loại quỹ xã hội ở một số công đoàn cơ sở và cấp trên cơ sở thực hiện chưa tốt, số lượng đoàn viên và người lao động tham gia còn thấp chưa đảm bảo quy định; có đơn vị quản lý quỹ xã hội chưa chặt chẽ.
 Hoạt động “Tháng công nhân”, 20/21 Công đoàn cấp trên cơ sở chưa triển khai thực hiện đảm bảo đúng tinh thần chỉ đạo của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh về tổ chức đối thoại giữa CNVCLĐ với chính quyền và người sử dụng lao động.  
3. Tuyên truyền, vận động, giáo dục đoàn viên và người lao động 
a) Kết quả đạt được: LĐLĐ tỉnh tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tuyên truyền các Nghị quyết Hội nghị BCH Trung ương Đảng khóa XII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk lần thứ XVI; Nghị quyết Hội nghị BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam khóa XI và Nghị quyết Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh khóa IX về nhiệm vụ của các cấp công đoàn năm 2017. Trong đó, tập trung tuyên truyền công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS, thu kinh phí công đoàn các doanh nghiệp ngoài nhà nước.

Hướng dẫn 100% Công đoàn cấp trên cơ sở xây dựng Kế hoạch chỉ đạo các CĐCS triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập, làm theo tấm gương, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh” và triển khai chuyên đề 2017”. Tiếp tục triển khai Nghị quyết số 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới”.

Chỉ đạo các cấp công đoàn phối hợp với Ban Tuyên giáo, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, BHXH, Công an, Ban ATGT cùng cấp mở trên 2.500 cuộc tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Công đoàn, Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012, Luật BHXH, BHYT sửa đổi năm 2014, Luật Phòng, chống tác hại thuốc lá và pháp luật về ATGT, phòng chống mại dâm, ma túy, HIV, AIDS, với trên 78.000 lượt cán bộ công đoàn, CNVCLĐ tham gia, đạt tỷ lệ 95% trên tổng số CNVCLĐ.

Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức Lễ kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk  với  gần 500 đại biểu, cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ tham gia, trao kinh phí hỗ trợ xây dựng 40 nhà “Mái ấm công đoàn” và tặng quà Tết cho CNVCLĐ khó khăn trị giá trên 02 tỷ đồng; UBND tỉnh trao tặng Huy hiệu Vì sự nghiệp xây dựng và phát triển tỉnh Đắk Lắk cho 15 cán bộ công đoàn...

Thực hiện Chương trình “Nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp cho đoàn viên và người lao động”, tạo điều kiện cho gần 10.000 đoàn viên, CNVCLĐ được học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp, trong đó nữ có hơn 4000 người. 
Các hoạt động kỷ niệm 131 năm ngày Quốc tế Lao động (01/5) và hoạt động Tháng Công nhân năm 2017: LĐLĐ tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 17/KH-LĐLĐ ngày 14/3/2017 và các văn bản liên quan, chỉ đạo công đoàn các cấp phổ biến đến đoàn viên, CNVCLĐ thông qua các buổi sinh hoạt công đoàn tại cơ sở, Ngày pháp luật hàng tháng... Kết quả, đã phối hợp với Ban An toàn Giao thông tỉnh tổ chức tuyên truyền pháp luật An toàn giao thông tại huyện Krông Búk và Krông Pắc cho 300 CNVCLĐ tham gia, cấp phát 3.000 tờ rơi, đĩa tuyên truyền “An toàn giao thông là hạnh phúc của mọi người”. Phối hợp với BHXH tỉnh mở 06 lớp tuyên truyền, đối thoại về Luật BHXH, BHYT, BHTN, Pháp luật Lao động, Luật Công đoàn, cấp phát hơn 5000 tờ rơi tuyên truyền nội dung những luật này tại 06 đơn vị, hơn 700 cán bộ CĐCS, CNVCLĐ tham gia (
). 
Các cấp công đoàn đã tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao thu hút đông đảo CNVCLĐ tham gia 
). LĐLĐ tỉnh đã phối hợp với Đoàn công tác của Ban Tuyên giáo, Viện nghiên cứu Công nhân và Công đoàn, Tổng LĐLĐ Việt Nam tổ chức khảo sát về nội dung "Một số vấn đề về công nhân - công đoàn - tiền lương trong các doanh nghiệp" (
).
Nhà Văn hóa Lao động tỉnh phối hợp cơ quan, ban ngành tổ chức các giải thi đấu thể thao của các cấp công đoàn và đưa các hoạt động văn hoá, văn nghệ về cơ sở, phục vụ người lao động dịp Tết Nguyên Đán và trong Tháng Công nhân, Đại hội Công đoàn cấp trên cơ sở. Xây dựng, củng cố mô hình hoạt động các Câu lạc bộ cầu lông, thể hình, bóng bàn, võ thuật karatedo, CLB văn nghệ Mặt trời đỏ, đội ngũ cộng tác viên với hơn 200 hội viên. Phục vụ nhu cầu tập luyện, thi đấu cho gần 10.000 CNVCLĐ và nhân dân trên địa bàn thành phố Buôn Ma Thuột.
b) Hạn chế: Việc nắm bắt dư luận xã hội, tâm tư, nguyện vọng của người lao động chưa được quan tâm đúng mức. 


4. Phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, người lao động và hoạt động Công đoàn
a) Kết quả đạt được: Các phong trào thi đua trong CNVCLĐ như phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo; phong trào thi đua phục vụ công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp và phát triển nông thôn; phong trào thi đua học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghề nghiệp được 100% Công đoàn cấp trên cơ sở đã tổ chức phát động và đăng ký thi đua đến CNVCLĐ. 
Các cấp công đoàn và cán bộ công đoàn đã được TLĐ, UBND tỉnh, LĐLĐ tỉnh tặng nhiều Cờ thi đua và Bằng khen đối với tập thể và cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua năm 2016. Tặng bằng khen LĐLĐ tỉnh cho 47 tập thể và 110 cá nhân và 03 cờ của LĐLĐ tỉnh; Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tặng 01 cờ và 03 bằng khen cho 03 tập thể và 01 bằng khen cá nhân.
b) Hạn chế: Các phong trào thi đua đã được triển khai nhưng chưa đồng bộ, chưa  thu hút đông đảo đoàn viên và người lao động tham gia.
5. Phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn. 

Tính đến 15/6/2017, toàn tỉnh có 21 công đoàn cấp trên cơ sở (gồm 15 LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố và 06 CĐ ngành địa phương) với 1.771 CĐCS, 78.071 đoàn viên, tăng 1.161 đoàn viên và 02 CĐCS (đã trừ số giảm) so với cuối năm 2016. 
 Nhằm triển khai công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS năm 2017, tại Hội nghị tổng kết công tác công đoàn năm 2016, Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh đã thảo luận, xây dựng chỉ tiêu và giải pháp thực hiện. Sau Hội nghị, Tổ giúp việc LĐLĐ tỉnh và 17/21 công đoàn cấp trên cơ sở đã xây dựng kế hoạch, thực hiện chỉ tiêu phát triển đoàn viên, vận động thành lập CĐCS trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Một số đơn vị đã thực hiện tốt công tác khảo sát nắm tình hình CNLĐ và doanh nghiệp  trên địa bàn, phối hợp  với chính quyền và các đơn vị liên quan như LĐLĐ huyện Ea H’leo, Cư M’gar, M’đrăc, CĐ ngành GTVT, CĐ ngành Công thương... Kết quả, toàn tỉnh đã kết nạp 1.583 đoàn viên, thành lập mới 23 CĐCS, đạt 29,1% chỉ tiêu phát triển đoàn viên theo Nghị quyết BCH LĐLĐ tỉnh, 46% chỉ tiêu phát triển đoàn viên Tổng LĐLĐ Việt Nam giao trong năm. 

Công tác xây dựng tổ chức được chỉ  đạo, thực hiện tích cực, trọng tâm là công tác kiện toàn, củng cố BCH và sắp xếp tổ chức đối với công đoàn cấp trên cơ sở, chuyển giao CĐCS về các CĐ cấp trên cơ sở phù hợp. Cụ thể, đã kịp thời kiện toàn, củng cố hoạt động 02 đơn vị trung bình năm 2016 (LĐLĐ huyện Krông Ana, Ea H’leo); chỉ đạo chấm dứt hoạt động, giải thể BCH 13/15 Công đoàn Giáo dục cấp huyện, hoàn thành việc chuyển giao 801 CĐCS trường học về LĐLĐ huyện, bố trí cán bộ chuyên trách CĐ giáo dục về LĐLĐ huyện công tác. Liên  đoàn Lao động tỉnh đã kiện toàn, bầu bổ sung 04 ủy viên BCH, 01 PCN UBKT LĐLĐ tỉnh nhiệm kỳ 2013 – 2018. Chỉ đạo Công đoàn Giáo dục tỉnh, Công đoàn viên chức tỉnh chuyển giao 33 CĐCS với 1.387 đoàn viên về LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố và công đoàn ngành(
). Tổ chức tập huấn và hướng dẫn các cấp CĐ triển khai đăng ký phát thẻ đoàn viên; chỉ đạo thông tin lợi ích đoàn viên khi sử dụng thẻ đoàn viên đến các cấp CĐ, đoàn viên và CNVCLĐ. Đã có 21/21 CĐ cấp trên cơ sở triển khai đăng ký cấp thẻ  đoàn viên đến CĐCS và tổng hợp thông tin theo tiến độ. Các cấp công đoàn triển khai nghiêm túc việc tham gia góp ý vào dự thảo điều lệ công đoàn Việt Nam sửa đổi.
Về công tác cán bộ, toàn tỉnh hiện có 118 cán bộ chuyên trách công đoàn, trong đó có 74 cán bộ chuyên trách công tác tại công đoàn cấp trên cơ sở và CĐCS. Các chế độ chính sách đối với cán bộ chuyên trách công đoàn được đảm bảo theo đúng quy định. Đã giải quyết nghỉ hưu trước tuổi theo NĐ 108 cho 02 đ/c; Quyết định nâng lương thường xuyên, vượt khung cho13 đ/c thuộc ngạch chuyên viên và tương đương trở xuống; đề nghị chuyển ngạch lương, phụ cấp vượt khung đối với 03 CVC và nâng bậc lương thường xuyên cho 01 CVCC. Nhằm chủ động trong công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn giai đoạn 2010-2020, Liên đoàn Lao động tỉnh đã rà soát cán bộ công đoàn chuyên trách chưa qua đào tạo lý luận chính trị (23 đ/c), lý luận nghiệp công vụ Công đoàn (16 đ/c). Cử 07 cán bộ chuyên trách tham gia học tập nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ(
). Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đã xây dựng Đề án vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy phê duyệt. Công tác quy hoạch, quản lý, đánh giá cán bộ được tiến hành theo đúng quy trình; việc bổ nhiệm, tuyển dụng, khen thưởng và thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ công đoàn được coi trọng và thực hiện đúng quy định của Tỉnh uỷ và Tổng Liên đoàn. Ban hành các quyết định điều động, bổ nhiệm, chuẩn y cho thôi 10 người (
).

b) Hạn chế: Tiến độ phát triển đoàn viên còn chậm, kết quả đạt được còn thấp so với NQ BCH Liên đoàn Lao động tỉnh đề ra.

6.Triển khai thực hiện Kế hoạch của Tổng Liên đoàn về tổ chức Đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 – 2023.
Công tác chỉ đạo, tổ chức đại hội công đoàn các cấp được triển khai chủ động, đảm bảo công tác tổ chức đại hội đúng nhiệm kỳ. Thực hiện Kế hoạch số 59/KH- LĐLĐ, ngày 15/11/2016 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về việc “Tổ chức Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn tỉnh Đắk Lắk lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023”, 20 công đoàn cấp trên cơ sở đã tổ chức tập huấn công tác đại hội cấp cơ sở;  tiến hành chỉ đạo đại hội cấp cơ sở từ tháng 2/2017. Kết quả, đã có 1.610 CĐCS tổ chức đại hội, hội nghị nhiệm kỳ; 09/20/21 đơn vị hoàn thành chỉ đạo Đại hội Công đoàn cấp cơ sở (
) (Công đoàn Viên chức tỉnh Đại hội năm 2016). Liên đoàn Lao động tỉnh chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm Công đoàn huyện EaKar lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

LĐLĐ tỉnh đã triển khai và thực hiện các quy trình chuẩn bị cho Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023. Đến nay, đã xây dựng kế hoạch, thành lập Ban Tổ chức và các tiểu ban phục vụ Đại hội. Ban hành Quyết định phân bổ đại biểu  dự Đại hội Công đoàn tỉnh. Xây dựng dự thảo báo cáo chính trị triển khai đến các cấp công đoàn tham gia góp ý. Các Tiểu ban phục vụ đại hội đã xây dựng kế hoạch và thực hiện nhiệm vụ được phân công. 

7. Công tác nữ công 

a) Kết quả đạt được: Qua báo cáo của nữ công các cấp trong 6 tháng đầu năm đã tổ chức tuyên truyền và lồng ghép tuyên truyền 1.531 cuộc với 37.176 lượt nữ CNVCLĐ tham gia, chiếm tỷ lệ 88%. 
Các hoạt động nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3, các cấp CĐ trong tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động kỷ niệm sôi nổi, thiết thực với nhiều hình thức lồng ghép, phong phú, đa dạng
. Tiếp tục duy trì phát triển, cho vay xoay vòng nguồn quỹ “vì nữ CNVCLĐ nghèo”  đã giúp cho chị em có cơ hội tăng gia sản xuất, phát triển kinh tế gia đình (
).
 Trong 6 tháng, các cấp công đoàn đã tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác nữ công cho 783 chị về kỹ năng, phương pháp nữ công, đồng thời phối hợp kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ chính sách lao động nữ được 95 cuộc. 
b) Hạn chế: Một số Ban nữ công quần chúng ở cở sở  còn nhiều lúng túng, chất lượng hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ và kiểm tra nắm tình hình hoạt động nữ công cơ sở vẫn còn hạn chế, chưa quan tâm chỉ đạo thường xuyên.
8. Công tác tài chính
a) Kết quả đạt được: Tổ chức Hội nghị quán triệt thực hiện Nghị quyết số 9c/NQ-TLĐ ngày 18/10/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XI “Về điều chỉnh giảm tỷ trọng chi hành chính và chi phát động phong trào tại các cấp công đoàn để tạo nguồn kinh phí cho đầu tư xây dựng các thiết chế văn hóa của Công đoàn tại các khu công nghiệp, khu chế xuất” và các văn bản tài chính mới của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam cho cán bộ công đoàn chuyên trách. Duyệt quyết toán năm 2016 và giao dự toán, mức điều chỉnh giảm 10% chi hành chính, 10% chi phong trào năm 2017 cho các công đoàn cấp trên cơ sở và đơn vị trực thuộc phải nộp về LĐLĐ tỉnh; Giao dự toán chi Đại hội công đoàn cấp trên cơ sở nhiệm kỳ 2017 - 2022.

Đề nghị UBND tỉnh cấp kinh phí giải quyết chế độ tinh giảm biên chế theo Nghị định số 108 của Chính phủ cho 05 cán bộ công đoàn chuyên trách số tiền 525 triệu đồng; hỗ trợ kinh phí đào tạo cán bộ công đoàn, mua sắm trang thiết bị hoạt động của Nhà Văn hóa Lao động tỉnh; hỗ trợ kinh phí Đại hội Công đoàn ngành địa phương và Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 - 2023.

Triển khai nhiều giải pháp thu tài chính công đoàn năm 2017: Tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp kiểm tra thu kinh phí công đoàn; có văn bản gửi các huyện ủy, thị ủy, thành ủy lãnh đạo, chỉ đạo LĐLĐ cấp huyện thực hiện có hiệu quả công tác thu tài chính công đoàn theo kế hoạch giao; tổng hợp danh sách doanh nghiêp nợ kinh phí công đoàn gửi Cục Thuế tỉnh chỉ đạo cơ quan thuế phối hợp với cơ quan công đoàn kiểm tra thu nợ kinh phí công đoàn; thường xuyên rà soát gửi thông báo và phân công thành viên Tổ giúp việc BCĐ 275 của LĐLĐ tỉnh xuống các doanh nghiệp đôn đốc thu kinh phí công đoàn... Lũy kế thu kinh phí, đoàn phí công đoàn ngày 10/6/2017: 41.151 triệu đồng/113.760 triệu đồng, đạt 36,17% so với dự toán Tổng Liên đoàn giao (trong đó thu kinh phí công đoàn các doanh nghiệp chưa thành lập công đoàn cơ sở 257 triệu đồng). LĐLĐ tỉnh trích nộp kinh phí về TLĐ với số tiền 1,5 tỷ đồng.
Hoạt động kinh tế công đoàn: Kết quả kinh doanh Công ty CPDL Công đoàn Ban Mê đến tháng 5 năm 2017: Doanh thu ước đạt 4 tỷ đồng/15,5 tỷ đồng, đạt 25,8% so với kế hoạch. 

b) Hạn chế: Thu tài chính Công đoàn đạt thấp so với dự toán Tổng Liên đoàn giao, tình trạng thất thu kinh phí còn nhiều, sử dụng tài chính chưa đạt hiệu quả cao; Việc trích chuyển kinh phí cho công đoàn cơ sở, thực hiện nộp nghĩa vụ và kinh phí tài chính 10% chi hành chính, 10% cho phong trào về Liên đoàn Lao động tỉnh còn chậm, doanh thu hoạt động kinh tế công đoàn đạt thấp so với kế hoạch.

9. Hoạt động của Ủy ban Kiểm tra 

a) Kết quả đạt được: Công tác kiểm tra của công đoàn đã được Ban Chấp hành, Ban Thường vụ công đoàn các cấp coi trọng và thường xuyên chỉ đạo. UBKT các cấp có 992 ủy ban với 3.800 ủy viên(
), tăng 13 UBKT với 24 ủy viên so với cuối năm 2016. UBKT đã triển khai và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 6b/NQ – TLĐ, ngày 03/8/2015 của Tổng Liên đoàn về “Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của UBKT”(
). 
Trong 6 tháng UBKT đã tập trung về chấp hành Điều lệ Công đoàn, kiểm tra quản lý tài chính, tài sản công đoàn. Kết quả UBKT Công đoàn các cấp đã tiến hành kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Công đoàn Việt Nam được 901 cuộc (
), tăng 78 cuộc so với cùng kỳ năm trước. Qua kiểm tra đã thu nộp bổ sung về tài chính công đoàn 428.597.637 đồng.

Công tác tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo: Đã tiếp nhận 17 đơn cán bộ, đoàn viên, người lao động, đã giải quyết 03 đơn thuộc thẩm quyền, chuyển các cơ quan chức năng giải quyết 14 đơn. Ngoài ra UBKT Công đoàn các cấp đã phối hợp với các cơ quan đơn vị có liên quan giải quyết đơn theo đúng quy định và bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng cho 34 giáo viên với số tiền 200 triệu đồng.    
b) Hạn chế: Một số công đoàn và cán bộ kiểm tra còn chưa nhận thức đầy đủ và chưa quan tâm thực hiện nhiệm vụ kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm.

10. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện
a) Kết quả đạt được: Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh đã triển khai 68 văn bản chỉ đạo, điều hành về các lĩnh vực tới công đoàn các cấp. Tổ chức 01 cuộc họp BCH, 02 hội nghị cán bộ chủ chốt công đoàn cấp trên cơ sở để đôn đốc, nhắc nhở, triển khai nhiệm vụ qua đó phát huy được vai trò, trách nhiệm của lãnh đạo trước đoàn viên, người lao động, thúc đẩy các hoạt động thi đua trong hệ thống, giải quyết kịp thời các công việc thuộc thẩm quyền giải quyết.
Tập trung chỉ đạo Đại hội Công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 – 2022; Tập trung chỉ đạo công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở; đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn. Công tác vận động nữ CNVCLĐ, công tác tài chính và kiểm tra của công đoàn tiếp tục được quan tâm thực hiện. Các cấp công đoàn đã duy trì, tổ chức tốt các hoạt động xã hội từ thiện, văn hóa, văn nghệ, thể thao trong CNVCLĐ. Phối hợp với chuyên môn thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; phối hợp với các ngành có liên quan kiểm tra, giám sát việc thực hiện BLLĐ, Luật Công đoàn, Luật BHXH; tham gia giải quyết kịp thời, có hiệu quả các đơn thư khiếu nại, tố cáo, qua đó đã bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ. 
b) Hạn chế: Việc chấp hành chế độ báo cáo của Công đoàn cấp dưới đối với Công đoàn cấp trên chưa nghiêm.
Công đoàn các cấp chưa chủ động phối hợp chính quyền, chuyên môn cùng cấp để triển khai thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn theo quy định của pháp luật, nhất là việc phối hợp với Chi Cục Thuế trong công tác vận động thu kinh phí Công đoàn đối với các doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn. 
Phần thứ hai

NHIỆM VỤ CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017

Tiếp tục thực hiện sự chỉ đạo của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn, của Tỉnh ủy và thực hiện Nghị quyết lần thứ mười một của BCH LĐLĐ tỉnh, 6 tháng cuối năm 2017 bên cạnh những nhiệm vụ thường xuyên, định kỳ, hoạt động công đoàn các cấp tập trung vào những nội dung sau đây:
1. Tiếp tục đổi mới hoạt động chăm lo, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của CNVCLĐ với chủ đề năm vì lợi ích đoàn viên công đoàn
- Phối hợp với các cơ quan, ban ngành tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật và các chế độ, chính sách đối với CNVCLĐ, nhất là việc làm, tiền lương, định mức khoán, định mức lao động, các chế độ chính sách về BHXH, BHYT, BHTN. 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả các hoạt động chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của CNVCLĐ, công tác xã hội từ thiện, hỗ trợ xây dựng nhà Mái ấm công đoàn.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động tư vấn pháp luật để thực hiện tốt chức năng đại diện và bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và CNVCLĐ; giải quyết và tham gia giải quyết tốt đơn thư, khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, CNVCLĐ.    
2. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục; phát triển các phong trào thi đua yêu nước trong công nhân, viên chức, lao động
Tuyên truyền Đại hội công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội X Công đoàn tỉnh, Đại hội XII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2018 - 2023. Tiếp tục tuyên truyền thực hiện Chương trình “Nâng cao trình độ, kỹ năng, nghề nghiệp cho đoàn viên, CNVCLĐ”. Tập trung vào công tác tuyên truyền phát triển đoàn viên, thu kinh phí công đoàn để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu năm 2017.
 Tiếp tục triển khai công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho CNLĐ nhất là các đơn vị, doanh nghiệp vùng sâu, vùng xa, có đông CNLĐ dân tộc thiểu số tại chỗ, các khu, cụm công nghiệp. Xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá.

Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua và hoạt động sáng kiến, sáng tạo, các công trình, sản phẩm, phần việc tiêu biểu có giá trị kinh tế cao trong đoàn viên, CNVCLĐ để tạo không khí thi đua sôi nổi lập thành tích chào mừng Đại hội Công đoàn ở cấp mình tiến tới chào mừng Đại hội Công đoàn tỉnh Đắk Lắk lần thứ X, hoàn thành các nhiệm vụ, chỉ tiêu của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

3. Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển đoàn viên, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu kết nạp 6000 đoàn viên; xây dựng tổ chức công đoàn trong tình hình mới
- Chỉ đạo các công đoàn cấp trên cơ sở, tổ giúp việc của LĐLĐ tỉnh làm tốt công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu Nghị quyết năm 2017. 

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ công đoàn các cấp, chú trọng cán bộ công đoàn mới, chưa được bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn.

- Đánh giá, phân loại tổ chức công đoàn năm 2017.

- Đảm bảo chế độ, chính sách cho cán bộ công đoàn chuyên trách theo đúng quy định; đặc biệt là cán bộ nghỉ hưu, cán bộ không đủ tuổi tái cử. 

- Kiện toàn BCH Liên đoàn Lao động tỉnh nhiệm kỳ 2013 – 2018. 

- Thống nhất phương thức tổ chức và hoạt động CĐCS trường học sau khi chuyển giao trực thuộc LĐLĐ địa phương.

4. Triển khai thực hiện Kế hoạch của Tổng Liên đoàn về tổ chức Đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 – 2023

- Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội công đoàn cấp trên cơ sở (đối với 19 đơn vị chưa tổ chức đại hội). 

- Chuẩn bị nội dung, nhân sự Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023. 

5. Công tác kiểm tra công đoàn

- Tiếp tục kiện toàn về tổ chức đối với UBKT và cán bộ làm công tác kiểm tra theo Nghị quyết 6b/NQ –TLĐ, ngày 03/8/2017 về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn. 

- Thực hiện kiểm tra việc chấp hành Điều lệ CĐVN và kiểm tra khi tổ chức hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm, kiểm tra quản lý, sử dụng tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế công đoàn. Kịp thời giải quyết, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, thực hiện tốt chức năng bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ.
6. Công tác vận động nữ công nhân viên chức lao động
- Chỉ đạo các cấp công đoàn tổ chức rà soát thành lập, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của các Ban nữ công quần chúng từ huyện đến cơ sở ngay sau khi đại hội nhiệm kỳ 2017 – 2022.

  - Tổ chức tốt các hoạt động về giới nhân kỷ niệm ngày Thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10, đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng các quy định của pháp luật về chế độ, chính sách đối với lao động nữ; nâng cao hiệu quả các hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật liên quan lao động nữ, vì sự tiến bộ phụ nữ, đẩy mạnh hoạt động xã hội trong nữ CNVCLĐ. 
7. Công tác tài chính và tài sản công đoàn
- Tăng cường các giải pháp thu tài chính công đoàn, phấn đấu thu đạt chỉ theo Tổng Liên đoàn giao và Nghị quyết của BCH LĐLĐ tỉnh năm 2017; tăng cường phối hợp với cơ quan Thuế kiểm tra và xử lý nghiêm các doanh nghiệp nợ kinh phí công đoàn theo quy định của pháp luật.
- Quản lý, sử dụng kinh phí chặt chẽ, chuyên nghiệp, tiết kiệm, hiệu quả nguồn tài chính công đoàn, tập trung kinh phí chi hoạt động chăm lo, phúc lợi tốt hơn cho đoàn viên và xây dựng tổ chức công đoàn. Chấp hành nghiêm chế độ báo cáo dự toán, quyết toán tài chính với cấp trên. Hướng dẫn công tác xây dựng dự toán năm 2018, tổng hợp báo cáo Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn phê duyệt.
8. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện
Tập trung chỉ đạo Đại hội Công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 – 2022 tiến tới Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023; tập trung vào công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở, thu kinh phí công đoàn đạt chỉ tiêu Nghị quyết năm 2017. 
Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các phong trào thi đua trong CNVCLĐ; tổ chức tốt các hoạt động nhằm chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2017);

Hướng dẫn và chỉ đạo Công đoàn các cấp chủ động phối hợp chính quyền, chuyên môn cùng cấp để triển khai thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn theo quy định của pháp luật, nhất là việc phối hợp với Chi Cục Thuế trong công tác vận động thu kinh phí Công đoàn đối với các doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn. 
Phối hợp với các ngành có liên quan kiểm tra, giám sát việc thực hiện BLLĐ, Luật Công đoàn, Luật BHXH; tham gia giải quyết kịp thời, có hiệu quả các đơn thư khiếu nại, tố cáo, qua đó đã bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ. 
Xây dựng chương trình cải cách hành chính trong hệ thống Công đoàn; chỉ đạo Công đoàn các cấp thực hiện tốt công tác chấp hành chế độ báo cáo của Công đoàn cấp dưới đối với Công đoàn cấp trên. 
Trên đây là báo cáo sơ kết hoạt động Công đoàn 6 tháng đầu, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017 của Liên đoàn Lao động tỉnh Đắk Lắk./.
                                                                                     TM. BAN THƯỜNG VỤ
Nơi nhận:                                                                         PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC      

- Đ/c Trần Văn Lý - Phó Chủ tịch TLĐ (b/c);
- Phòng Tổng hợp Văn phòng TLĐ (b/c); 

-VP Tỉnh ủy, Ban Dân vận, UBMTTQVN tỉnh (b/c);                
(đã ký)


- Ban CĐ Nhân quyền tỉnh, P 383 (CA tỉnh);                                                        
- UV BCH, UV UBKT LĐLĐ tỉnh;                                                             
- Các CĐ trực thuộc;
- Các ban, đơn vị trực thuộc;                                                                    Khương Huy Hoàng                           
- Website LĐLĐ tỉnh;

- Lưu: VT- TH.
� Công ty TNHH Một thành viên Cà phê Cư Pul; giải quyết về chế độ, chính sách đối với ông Nguyễn Phong Nam đoàn viên CĐCS Công ty Cổ phần Hoàng Anh Đắk Lắk; Tư vấn cho Công ty Cổ phần Du lịch Công đoàn Ban Mê về giải quyết chế độ chính sách cho người lao động khi nghỉ việc


� Công ty TNHH Olam, Công ty TNHH Hai thành viên Lâm nghiệp Phước An, Công ty TNHH May Tây Nguyên, Công ty Cổ phần Du lịch Công đoàn Ban Mê, công nhân lao động tại khu nhà trọ thuộc Công ty Cà phê Trung Nguyên.


� TNHH Thạch Nguyên trên địa bàn thành phố Buôn Ma Thuột, Công ty Truyền hình Cáp Sài Gòn Tourist - Chi nhánh Đắk Lắk, Công ty Cổ phần Bông Tây Nguyên và Công ty Cổ phần Truyền hình Cáp NTH – Chi nhánh Ea Kar.


	(�)Có 176/319 DN ký TƯLĐTT (đạt tỷ lệ 55,1%, giảm 7,3% do một số doanh nghiệp mới thành lập CĐCS, ngưng hoạt động, hoạt động cầm chừngvà chờ giải thể). Trong đó số DNNN đã ký là 28/29, các loại hình doanh nghiệp còn lại thực hiện 148/290 đơn vị.


� Tổ chức Chương trình tết sum vầy:  LĐLĐ tỉnh trao 10 suất quà,  05 LĐLĐ huyện,thị xã, thành phố (Tp BMT, TX Buôn Hồ, EaKar, M’Đrắk, CĐ ngành Công Thương…. ) trao 470 xuất quà cho đoàn viên , NLĐ có hoàn cảnh  khó khăn , 14 CĐCS trao 620 suất quà trị giá khoảng 250 triệu đồng. Công đoàn các cấp trao 3.670 suất quà trị giá gần 1,2 tỷ đồng. Công đoàn ngành Công Thương, TP BMT hỗ trợ vé tàu xe cho 105 người có hoàn cảnh khó khăn số tiền 52,2 triệu. 


� LĐLĐ tỉnh tặng 20 suất quà trị giá 22 triệu động cho các doanh nghiệp, thăm Cựu Chiến binh Gạc ma 20 triệu từ nguồn quỹ Tấm lòng vàng, thăm đồng bào các tỉnh miền Trung bị lũ lụt và ngư dân bị tai nạn trên biển thuộc nghiệp đoàn nghề cá tỉnh Quảng Ngãi 300 triệu đồng, hỗ trợ xây dựng Nhà tình nghĩa cho mẹ VNAH Huỳnh Thị Bộ 120 triệu đồng từ nguồn kinh phí vận động đoàn viên. 


(�)  Trong đó LĐLĐ tỉnh hỗ trợ 06 căn nhà trị giá 300 triệu đồng, các cấp công đoàn hỗ trợ 39 với tổng kinh phí là 1,875 triệu đồng.


(�) LĐLĐ huyện Lắk (02 dự án), LĐLĐ huyện Krông Bông, Krông Ana, Krông Pắk, Cư Kuin, Buôn Đôn, Lắk, Krông Búk và Công đoàn ngành NN&PTNT.


� gồm: Công ty TNHH MTV Đô Thị và Môi trường Đắk Lắk, Công ty Môi Trường Đông Phương (thuộc LĐLĐ TP Buôn Ma Thuột), Công ty TNHH HTV Cà phê Cư Pul (thuộc CĐ Ngành NN&PTNT), LĐLĐ huyện Krông Pắc, Cư Mgar, thị xã Buôn Hồ; đã có gần 200 ý kiến cán bộ công đoàn, CNVCLĐ dự đối thoại hỏi về chế độ chính sách đã được lãnh đạo BHXH tỉnh, LĐLĐ tỉnh giải đáp như: vấn đề hưu trí, tử tuất, tai nạn lao động, chế độ nghỉ phép, ốm đau, thai sản, cách thức cộng dồn thời gian đóng BHXH, khám sức khoẻ định kỳ, BHYT hộ gia đình, đóng đoàn phí, kinh phí công đoàn. Đặc biệt, LĐLĐ huyện EaHleo đã phối hợp với UBND huyện, Công đoàn Công ty TNHH MTV Cao su Ea H’leo tổ chức Hội nghị đối thoại với hơn 300 CNLĐ về chế độ chính sách


� Tiêu biểu như: CĐ ngành Công Thương tổ chức Hội thao CNVCLĐ, LĐLĐ huyện Cư Mgar tổ chức Giao lưu Bóng chuyền, CĐCS Công ty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk tổ chức thi đấu bóng chuyền, bóng bàn, giao lưu văn nghệ, LĐLĐ huyện Ea Hleo tổ chức giải bóng chuyền...


� Tại Công ty TNHH OLam; Công ty TNHH 2 thành viên Lâm nghiệp Phước An; Công ty TNHH May Tây Nguyên; Công ty Cổ phần Du lịch Công đoàn Ban Mê; Khảo sát công nhân lao động tại khu nhà trọ thuộc Công ty Cổ phần cà phê Trung Nguyên. 


�CĐVC tỉnh chuyển giao 04 CĐCS với 695 ĐV; CĐGD tỉnh chuyển giao 29 CĐCS với 692 ĐV


�Cao cấp LLCT 02 người, Trung cấp LLCT 02 người, sau Đại học 02 người ; bồi dưỡng kiến thức 01 người.


�Quyết định điều động, bổ nhiệm đối với 03 đồng chí ( Đ/c Mai Lin, Trần Thị Hoài Nam, Trần Thị Hà), cho thôi chuyên trách công đoàn 01 trường hợp ( Đ/c Nguyễn Xuân Thảo), công nhận chuyên trách công đoàn 01 trường hợp (Đ/c Hoàng Thị Mai Hương), chuẩn y (chỉ định) chức danh đối với 02 trường hợp ( Đ/c Hoàng Thị Mai Hương, Trần Thị Hoài Nam), tuyển dụng viên chức đối với 01 trường hợp ( Đ/c Nguyễn Đại Nam), cho thôi kiêm nhiệm Giám đốc TT TVPL CĐ 01 trường hợp và phân công kiêm nhiệm Giám đốc Trung tâm 01 trường hợp.


�CĐ ngành: Giáo dục, Y tế; LĐLĐ huyện: Ea Kar, Cư M’gar, Krông Ana, Krông Năng, M’Đrăc, Buôn Đôn,TX Buôn Hồ.


� Tổ chức tọa đàm, hội thi, hội thao thu hút 40.963 lượt chị tham gia, tiêu biểu như CĐ ngành Y tế, Giáo dục, LĐLĐ thành phố BMT, LĐLĐ huyện Krông Buk, EaKar..


�  Quỹ vì nữ CNVCLĐ nghèo: cấp cơ sở quản lý  là 7,5 tỷ cho 1.895 lượt chị vay, LĐLĐ tỉnh quản lý 470 triệu cho 90 chị vay.


� Hiện nay có 21 UBKT LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố; 992 UBKT CĐCS với 3.800 ủy viên (3.021 ủy viên và 779 ủy viên BCH phụ trách công tác kiểm tra), tăng 28 UBKT do mới thành lập CĐCS, giảm 15 UBKT CĐ Giáo dục do giải thể.


� Hiện nay còn 04 đơn vị chưa kiện toán cán bộ làm UBKT: Buôn Đôn, CưKuin, Krông Ana, Krông Năng. 


� Kiểm tra cùng cấp 556 cuộc, kiểm tra cấp dưới 356 cuộc, kiểm tra công tác tài chính 574 cuộc (cùng cấp 440 cuộc, cấp dưới 134 cuộc) 
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