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KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN NĂM 2016

I. TÌNH HÌNH CHUNG

1. Về kinh tế, xã hội
Năm 2016, tình hình thế giới và khu vực có nhiều diễn biến mới, phức tạp, tác động trực tiếp đến an ninh, trật tự và kinh tế xã hội nước ta nói chung, các địa phương nói riêng. Trên địa bàn Đắk Lắk, kinh tế - xã hội có sự chuyển biến tích cực, kinh tế vĩ mô tiếp tục ổn định, mức tăng trưởng kinh tế đạt chỉ tiêu kế hoạch, hoạt động sản xuất kinh doanh phục hồi, có khởi sắc đáng phấn khởi; chính trị xã hội ổn định, trật tự an toàn xã hội đảm bảo; các lĩnh vực văn hóa, an sinh và phúc lợi xã hội có tiến bộ. Nhiều sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, địa phương được tổ chức trọng thể, có sức lan tỏa, tạo niềm tin phấn khởi trong đoàn viên, công nhân, người lao động; tạo động lực mới  cho phong trào công nhân và hoạt động của hệ thống Công đoàn địa phương.
Tuy nhiên, hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp còn nhiều khó khăn, chưa thực sự ổn định; số doanh nghiệp phải ngừng hoạt động, giải thể hoặc phá sản tương đương với số đăng ký mới nên người lao động mất việc làm, thiếu việc làm còn phổ biến. Đời sống nhân dân, công nhân, người lao động ở nhiều vùng, khu vực doanh nghiệp tư nhân rất khó khăn...; tình hình trên không chỉ tác động đến tâm tư, tình cảm của công nhân, người lao động mà còn ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của tổ chức Công đoàn nói chung và cán bộ Công đoàn nói riêng.
2. Về hoạt động doanh nghiệp
Đến thời điểm báo cáo, số doanh nghiệp của tỉnh còn hoạt động là 6.238 đơn vị (
); hoạt động của doanh nghiệp được phục hồi, đóng góp vào phát triển kinh tế - xã hội của địa phương nhưng bộc lộ nhiều yếu tố thiếu vững chắc; khu vực nhà nước có 23/55 đơn vị phải chuyển đổi hình thức quản lý (02 đã hoàn thành, 01 đang chuyển đổi, 20 đang làm thủ tục theo quy trình); khu vực kinh tế tư nhân hoạt động khó khăn do thiếu vốn, nguồn nguyên liệu hạn chế, thị trường tiêu thụ sản phẩm không ổn định...; 10% số doanh nghiệp hiện có thường xuyên đối mặt với nguy cơ giải thể, phá sản hoặc bỏ địa chỉ kinh doanh, nợ lương, nợ BHXH cho người lao động; trong khi đó, số doanh nghiệp đăng ký mới có quy mô hoạt động thường chỉ bằng 80% so với cùng kỳ năm trước.
3. Việc làm, thu nhập và đời sống của công nhân, viên chức, lao động
Theo số liệu của các cấp Công đoàn, tổng số CNVCLĐ trong các cơ quan, đơn vị, DN có tổ chức Công đoàn là 81.757 người (nữ 44.399 người, khu vực hành chính sự nghiệp 62.420 người, khu vực Doanh nghiệp 19.337 người) (
). Đoàn viên Công đoàn  76.920 người (nữ 42.534 người, dân tộc 8.924 người, đảng viên 29.255 người) (
).
- Về việc làm: Năm 2016, có khoảng 26.850 người lao động tìm được việc làm mới ở các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh Đắk Lắk (
); có 5.000 người nộp hồ sơ giải quyết chế độ bảo hiểm thất nghiệp, số người có quyết định hưởng trợ cấp thất nghiệp là 4.800 người; số tiền chi trả trợ cấp thất nghiệp 50 tỷ đồng; số thất nghiệp được hỗ trợ học nghề 98 người.

- Tiền lương và thu nhập của CNVCLĐ: Thu nhập của đoàn viên, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hưởng lương từ nguồn ngân sách nhà nước cơ bản ổn định, việc điều chỉnh lương cơ bản từ 1.150.000 đồng/tháng lên 1.210.000 đồng/tháng đã góp phần giảm bớt khó khăn, cải thiện đời sống. Mức thu nhập trung bình của đoàn viên, người lao động khối doanh nghiệp, doanh nghiệp tư nhân nhìn chung còn ở mức thấp, đời sống sinh hoạt còn nhiều khó khăn; tình trạng nợ lương, nợ BHXH của người lao động ở các doanh nghiệp vẫn còn xảy ra, ảnh hưởng đến công tác và đời sống sinh hoạt hành ngày của người lao động. 

- Tình hình nhà ở của CNVCLĐ: Được cải thiện không đáng kể, nhà ở cho cán bộ công chức, viên chức, giáo viên vùng sâu, vùng xa, hoặc công nhân thuộc khu, cụm công nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn; phần lớn các đối tượng này phải tự chi phí từ tiền lương để thuê chỗ ở theo giá thị trường; hiện có 1.997 CNVCLĐ có nhu cầu bức xúc về nhà ở, trong khi đó 100% các khu, cụm Công nghiệp của tỉnh không có quỹ đất dành cho nhà ở, nhà Mẫu Giáo và thiết chế văn hóa dành cho người lao động.

- Điều kiện làm việc: Điều kiện làm việc của CNVCLĐ ngày càng được quan tâm đầu tư, nhất là khu vực hành chính sự nghiệp. Tuy nhiên, điều kiện làm việc của CNLĐ trực tiếp sản xuất ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước nhìn chung chậm được cải thiện, CNLĐ vẫn phải làm việc trong điều kiện về an toàn, vệ sinh lao động không đảm bảo; tình trạng vi phạm về pháp luật Lao động, Luật BHXH, BHYT, Luật Công đoàn, an toàn vệ sinh lao động... Trong năm đã xảy ra 02 vụ tai nạn lao động chết người tại Nhà máy Chế biến tinh bột sắn Ea Kar thuộc Công ty Cổ phần Lương thực Vật tư Nông nghiệp Đắk Lắk và Truyền tải Điện.
- Tình hình thực hiện pháp luật lao động: Quan hệ lao động và việc chấp hành pháp luật lao động ở các doanh nghiệp từng bước được cải thiện, trong năm không xảy ra đình công, ngừng việc tập thể. Tuy nhiên, vẫn còn nhiều doanh nghiệp chưa chấp hành nghiêm Bộ luật lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội; một số doanh nghiệp vi phạm các quy định về hợp đồng lao động, thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi, tiền lương... đặc biệt là nợ BHXH, BHYT, BHTN, kinh phí Công đoàn làm ảnh hưởng đến quyền lợi của người lao động. Theo phản ánh của các cấp Công đoàn, có 3.914 đơn vị tham gia đóng BHXH (số Cơ quan hành chính sự nghiệp tham gia là 2.127 đơn vị; doanh nghiệp tham gia là 1.787 đơn vị) cho 98.986 lao động. Số đơn vị nợ BHXH, BHTN, BHYT là 2.419 đơn vị (số cơ quan đơn vị nợ là 726, số doanh nghiệp nợ 1.693) với tổng số tiền nợ 176 tỷ đồng; DN chưa đóng kinh phí công đoàn 960 triệu đồng.
- Tư tưởng, tâm trạng nguyện vọng của CNVCLĐ: Nhìn chung tin tưởng vào chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, yên tâm công tác, tích cực lao động sản xuất, phấn đấu rèn luyện, học tập, tham gia các hoạt động xã hội từ thiện, hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. Nguyện vọng chung của NLĐ là có việc làm ổn định, đời sống được đảm bảo, các chế độ chính sách về tiền lương, nhà ở, cho vay vốn...được các cơ quan chức năng, Nhà nước quan tâm thực hiện đúng quy định; được chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng ngày càng tốt hơn. 
II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN

1. Công tác chỉ đạo triển khai
1.1. Kết quả đạt được
Thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy và Tổng Liên đoàn về nhiệm vụ năm 2016, Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh xây dựng chương trình công tác; chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn các cấp trong tỉnh triển khai đến công đoàn cơ sở trực thuộc và đoàn viên tổ chức thực hiện; xây dựng chương trình hoạt động cụ thể, gắn liền với các giải pháp thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của các cơ quan, đơn vị và doanh nghiệp. Các cấp công đoàn từ tỉnh đến cơ sở tích cực phối hợp với chính quyền đồng cấp, giám đốc các doanh nghiệp, chủ sử dụng lao động để xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động công đoàn với phương châm hướng về cơ sở và người lao động. Kết quả cụ thể:
Triển khai công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 đến các cấp công đoàn; tổ chức các hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2016 với phương châm: “tăng cường các hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CNVCLĐ, huy động các nguồn lực xã hội và người sử dụng lao động để đoàn viên, CNVCLĐ có ngày Tết Lao động” thực sự có ý nghĩa; triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk (27/01/1977 – 27/01/2017). Kiện toàn Ban Chỉ đạo và các Tổ chuyên viên giúp việc về phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS, thu kinh phí công đoàn...
Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo thông tin qua mạng internet và trang Thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh đã góp phần tăng tính thông tin và tiết kiệm chi phí hành chính. Các cấp công đoàn đã phản ánh những tâm tư, nguyện vọng của công nhân, viên chức, lao động tại các cơ quan, đơn vị, đảm bảo phục vụ cho sự chỉ đạo của Ban Thường vụ và Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh trong hoạt động công đoàn.
1.2. Tồn tại, hạn chế
- Thực hiện chỉ tiêu về phát triển đoàn viên tăng thêm, thu kinh phí Công đoàn ở doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn chưa hoàn thành chỉ tiêu TLĐ giao;
- Chưa hoàn thành việc thu hồi diện tích cho thuê tại Nhà Văn hóa Lao động tỉnh trước khi tiến hành mở rộng giai đoạn II.
2. Đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động 

2.1 Kết quả đạt được
Triển khai các nội dung trong Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Liên đoàn Lao động tỉnh góp phần hoàn thành các mục tiêu kinh tế - xã hội, ổn định về chính trị, giữ vững an ninh - quốc phòng và trật tự an toàn - xã hội trên địa bàn; đồng thời, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, CNVCLĐ; nâng cao nhận thức trong đoàn viên và người lao động về chấp hành chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
Liên đoàn Lao động tỉnh đã ký Chương trình phối hợp công tác với Tòa án Nhân dân tỉnh và Bảo hiểm Xã hội tỉnh trong nghiên cứu, tham gia đề xuất, kiến nghị xây dựng các văn bản pháp luật; trao đổi, cung cấp thông tin; công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật và tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ tham gia tố tụng cho cán bộ công đoàn các cấp; phối hợp trong công tác giải quyết các vụ án tranh chấp liên quan đến lao động, công đoàn, BHXH, ATVSLĐ và các chế độ chính sách có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động (
).
Tổ chức gặp gỡ doanh nghiệp để trao đổi, chia sẻ, nắm bắt tâm tư, đề xuất kiến nghị của các doanh nghiệp và thông tin tình hình công nhân viên chức lao động; các hoạt động công đoàn trong việc chăm lo đời sống cho NLĐ, đồng hành cùng doanh nghiệp trong thời gian qua; thông tin tuyên truyền một số nội dung của Luật BHXH, BHYT, Luật Việc làm; tuyên truyền, vận động các doanh nghiệp thành lập tổ chức công đoàn, đóng kinh phí công đoàn và thực hiện đầy đủ các quy định về tham gia BHXH, BHYT, BHTN cho người lao động.
Hoạt động “Tháng Công nhân năm 2016” được Liên đoàn Lao động tỉnh, các cấp công đoàn tổ chức cùng với Lễ kỷ niệm 130 năm ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2016), phát động thi đua chào mừng 40 năm ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk (27/01/1977 - 27/01/2017) được triển khai sâu rộng và tổ chức nhiều hoạt động phong phú như: Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, đối thoại tại nơi làm việc, thăm hỏi, tặng quà CNLĐ khó khăn, kết nạp đoàn viên, khảo sát chế độ chính sách... thu hút đông đảo CNVCLĐ tham gia (
). 
Tham gia với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kiểm tra việc chấp hành các quy định của Pháp luật Lao động tại 15 đơn vị; hướng dẫn, kiến nghị các doanh nghiệp thực hiện các quy định của pháp luật Lao động như: Ký kết hợp đồng lao động, làm thêm giờ, xây dựng thang, bảng lương, đóng BHXH, BHYT, BHTN, việc thành lập Công đoàn cơ sở, trích nộp kinh phí Công đoàn. 
Hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia về An toàn vệ sinh lao động, Phòng chống cháy nổ lần thứ 18, năm 2016 với chủ đề “Doanh nghiệp và người lao động tích cực chủ động thực hiện các quyền và trách nhiệm của mình theo Luật An toàn Vệ sinh lao động” (
). Phối hợp với Sở Lao động Thương binh và xã hội tổ chức kiểm tra việc thực hiện công tác ATVSLĐ-PCCN tại 26 doanh nghiệp, mở lớp tập huấn về ATVSLĐ-PCCN cho cán bộ công đoàn, thăm và tặng quà 22 CNLĐ bị tai nạn lao động.

Thực hiện chương trình “Nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết và thực hiện có hiệu quả Thỏa ước lao động tập thể" đã được tổ chức triển khai đến các cấp Công đoàn trong tỉnh (
). Nhìn chung, Thỏa ước lao động tập thể đã có những nội dung có lợi cho người lao động như: Thời giờ làm việc, thời giờ nghỉ ngơi; tiền lương, tiền thưởng, đảm bảo việc làm, nâng cao kỹ năng tay nghề, văn hóa ứng xử; thực hiện chính sách bình đẳng giới, đảm bảo bữa ăn ca của người lao động, tổ chức tham quan nghỉ dưỡng, hiếu, hỉ...
Việc triển khai Đề án Thư viện Thỏa ước lao động tập thể: LĐLĐ tỉnh đã ban hành Kế hoạch triển khai Đề án tới các cấp công đoàn để xây dựng cơ sở dữ liệu Thư viện Thỏa ước lao động tập thể giúp cho các cấp Công đoàn chia sẻ và tìm kiếm thông tin trong quá trình thương lượng, ký kết TULĐTT. Hiện nay, đã tiếp nhận được 80 bản Thỏa ước từ các cấp Công đoàn và đang thực hiện theo hướng dẫn của TLĐ. 
Thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở: Số cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị CBCC,VC đạt tỷ lệ 96,5 %; số doanh nghiệp Nhà nước tổ chức Hội nghị người lao động đạt tỷ lệ 96,8%, số doanh nghiệp dân doanh tổ chức Hội nghị người lao động đạt tỷ lệ 55%, số doanh nghiệp tổ chức đối thoại định kỳ đạt tỷ lệ 58,6% (
). Nhìn chung thông qua Hội nghị CBCC,VC, Hội nghị NLĐ, đối thoại định kỳ tại nơi làm việc đã góp phần phát huy dân chủ, ý thức của tập thể CNVCLĐ trong việc tham gia, kiểm tra, giám sát về kế hoạch hoạt động của đơn vị, chế độ, chính sách có liên quan đến CNVCLĐ, nội quy, quy chế của đơn vị, công khai tài chính, tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi xã hội, khen thưởng, kỷ luật… Qua đó, góp phần đảm bảo các quyền lợi của CNVCLĐ, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, tiến bộ trong đơn vị, doanh nghiệp.
Trung tâm Tư vấn pháp luật Công đoàn tỉnh và Công đoàn các cấp đã duy trì tốt công tác tiếp đoàn viên, CNVCLĐ; tiếp nhận 66 đơn của cán bộ, đoàn viên và người lao động, trong đó có 04 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của Công đoàn, chiếm 0,6% (
). Kết quả các cấp Công đoàn đã giải quyết và tham gia giải quyết được 45 đơn khiếu nại, tố cáo, bảo vệ quyền lợi cho 55 người được nâng lương trước thời hạn của năm 2014 với tổng số tiền 239 triệu đồng và 02 người được giải quyết các quyền lợi khác.
2.2. Tồn tại, hạn chế
- Thỏa ước lao động tập thể ký kết còn tình trạng sao chép luật mà chưa gắn với điều kiện thực tế của doanh nghiệp nên chưa phát huy được tác dụng, hiệu quả. Việc triển khai Đề án Thư viện Thỏa ước lao động tập thể triển khai chậm so với kế hoạch đề ra.

- Việc tổ chức Hội nghị NLĐ ở các doanh nghiệp dân doanh còn thấp, không đúng theo quy định, mang tính chất đối phó nên việc thực hiện Quy chế dân chủ ở khu vực này còn nhiều hạn chế, tình hình vi phạm pháp luật về lao động, chế độ chính sách của người lao động còn nhiều.

- Vai trò của BCH CĐCS tại các doanh nghiệp chưa phát huy được chức năng, nhiệm vụ trong việc bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của người lao động; Một số hội nghị còn hình thức, chưa thực sự dân chủ, chưa phát huy được ý chí tập thể; các thỏa ước lao động tập thể phần lớn áp dụng theo quy định khung, chưa có nhiều điều ký kết có lợi hơn cho người lao động.

3. Hoạt động chăm lo đời sống cho đoàn viên và người lao động

3.1. Kết quả đạt được
Công tác chăm lo đời sống cho đoàn viên, người lao động được các cấp công đoàn chủ động triển khai thực hiện với nhiều hoạt động thiết thực hiệu quả; trong dịp Tết Bính Thân các cấp công đoàn đã phối hợp với chính quyền, giám đốc các doanh nghiệp và người sử dụng lao động chăm lo đời sống vật chất và động viên tinh thần cho người lao động. Hoạt động xã hội đền ơn đáp nghĩa, tương thân, tương ái trong CNVCLĐ ngày càng phát huy có hiệu quả. Hoạt động giúp đỡ CNVCLĐ nghèo vượt khó đã được các cấp Công đoàn quan tâm, qua đó đã thể hiện được trách nhiệm của tổ chức công đoàn đối với CNVCLĐ (
).
Thực hiện Công văn số 1912/TLĐ của Tổng Liên đoàn về phối hợp tổ chức chương trình “Tết Sum vầy năm 2016”, Công đoàn các cấp đã chủ động và phối hợp tổ chức tốt chương trình Tết Sum vầy năm 2016 nhằm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần của CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn. Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức Chương trình “Tết sum vầy 2016” tặng 450 suất quà, mỗi suất trị giá 500 ngàn đồng, biểu dương 05 DN trong công tác phối hợp chăm lo Tết cho người lao động; các công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở thăm, tặng 2.452 suất quà  với số tiền 528 triệu đồng; công đoàn cơ sở tặng 3.501 suất quà, với số tiền 1.235 tỷ đồng.
Kết quả bước đầu triển khai thực hiện Nghị quyết của TLĐ về “Chất lượng bữa ăn ca của người lao động”, Liên đoàn Lao động tỉnh đã triển khai các văn bản hướng dẫn, theo đó cán bộ CĐCS các DN đã tham gia đề xuất, thương lượng tập thể, ký kết TƯLĐTT với người sử dụng lao động về đảm bảo chất dinh dưỡng, an toàn vệ sinh thực phẩm, bữa ăn ca.

Hoạt động vay vốn quỹ Quốc gia giải quyết việc làm trong CNVC-LĐ: Tính đến 31/12/2016, số dự án cho vay là 11 dự án tổng số tiền cho vay 1.070 triệu đồng tại các đơn vị (
). Qua thực hiện dự án, các hộ gia đình sử dụng vốn vay đúng mục đích, tạo việc làm mới cho 120 lao động, tăng thêm thu nhập cho mỗi hộ gia đình bình quân 15 - 20 triệu đồng/hộ/năm. 
Hoạt động Quỹ đoàn kết tương trợ Công đoàn: Hiện có 1.590/1.754 CĐCS có “Quỹ đoàn kết tương trợ” với tổng số tiền trên 29,57 tỷ đồng cho trên 5.350 lượt người vay; mỗi lượt vay từ 03 đến 10 triệu đồng để hỗ trợ người lao động giải quyết khó khăn.
Chương trình Nhà ở ”Mái ấm công đoàn”: Đến nay, tổng Quỹ “Mái ấm Công đoàn” là 6,338 tỷ đồng, đã hỗ trợ xây mới là 117 nhà, sửa chữa là 10 nhà với tổng kinh phí hỗ trợ là 4,145 tỷ đồng vượt chỉ tiêu, kế hoạch đề ra.
Phát huy truyền thống uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa, Liên đoàn Lao động tỉnh nhận phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng Huỳnh Thị Bộ, xã Hòa Sơn, huyện Krông Bông và vận động đoàn viên công đoàn ủng hộ xây Nhà tình nghĩa cho Mẹ trị giá hơn 100 triệu đồng.

Các hoạt động khác: Ủng hộ 50 triệu đồng tặng Bệnh viện Song Tử Tây; Ủng hộ 02 tỷ đồng trong Lễ đặt viên đá xây dựng Khu Tưởng niệm Nghĩa sĩ Hoàng Sa tại Quãng Ngãi; trao quà cho 02 nghiệp đoàn nghề cá thuộc tỉnh Quảng Ngãi với số tiền 100 triệu đồng...tiếp tục vận động ủng hộ kinh phí xây dựng Khu tưởng niệm Chiến sỹ Gạc Ma tại 06 đơn vị, với số tiền 1,051 tỷ đồng. Hỗ trợ kinh phí mua dụng cụ chứa nước cho 200 CNVCLĐ và 05 trường học ở vùng sâu vùng xa gặp khó khăn do hạn hán với số tiền là 150.000.000 đồng từ nguồn kinh phí hỗ trợ của Quỹ Tấm lòng vàng Tổng LĐLĐ Việt Nam.Vận động CNVCLĐ ủng hộ Ngày “vì người nghèo”, ủng hộ đồng bào miền Trung khắc phục lũ lụt, số tiền ủng hộ đến nay là trên 6,5 tỷ đồng.
3.2. Tồn tại, hạn chế
- Hoạt động bảo vệ, chăm lo cho người lao động chưa đi vào chiều sâu, còn theo phong trào. Các cấp Công đoàn chưa chủ động phát hiện và tham mưu cho Cấp ủy Chính quyền và Công đoàn cấp trên về nhu cầu bảo vệ lợi ích của người lao động. 
- Công tác vận động các loại quỹ xã hội ở một số công đoàn cơ sở và cấp trên cơ sở thực hiện chưa tốt, số lượng đoàn viên và người lao động tham gia còn thấp chưa đảm bảo quy định; quản lý quỹ xã hội chưa chặt chẽ, có LĐLĐ địa phương lạm dụng quỹ để chi cho hoạt động thường xuyên.
4. Tuyên truyền, vận động, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên và người lao động 

4.1. Kết quả đạt được
Các cấp công đoàn tập trung tuyên truyền chủ trương, đường lối, nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đoàn viên và người lao động; động viên tham gia Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021 và kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Giáo dục, nâng cao nhận thức về thời cơ thách thức của lao động và tổ chức công đoàn khi Việt Nam tham gia Hiệp định Đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP); tình hình biển, đảo. Chỉ đạo, hướng dẫn công đoàn cấp trên cơ sở phối hợp với Ban Tuyên giáo, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, BHXH, Công an, Ban ATGT cùng cấp mở trên 2.700 cuộc tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết của Đảng, Nghị quyết Công đoàn, Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012, Luật BHXH, BHYT năm 2014, Luật Phòng, chống tác hại thuốc lá và pháp luật về ATGT. Các nội dung tuyên truyền trên do các cấp CĐ tổ chức đã có gần 80.000 lượt cán bộ công đoàn, CNVCLĐ tham gia, đạt tỷ lệ hơn 96% trên tổng số CNVCLĐ (
).
Tổ chức Hội nghị Tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, tuyên dương 22 tập thể, 41 cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 – 2016 và triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Công tác phối hợp giữa LĐLĐ tỉnh với các cơ quan báo chí trong và ngoài hệ thống công đoàn, đã tuyên truyền kịp thời có hiệu quả các phong trào thi đua; các hoạt động chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động (
). Thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TLĐ ngày 06/01/2014 của Tổng Liên đoàn, LĐLĐ tỉnh đã chỉ đạo các cấp công đoàn đặt mua 1.200 tờ Báo Lao động/ngày; hơn 100 cuốn Tạp chí Lao động & Công đoàn/tháng.
Trang thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh thường xuyên cập nhật, cung cấp các văn bản pháp luật mới ban hành của Đảng, Nhà nước, TLĐ và của LĐLĐ tỉnh, góp phần giảm bớt thủ tục hành chính trong công tác chỉ đạo, điều hành của LĐLĐ tỉnh. Đến ngày 31/12/2016, Trang TTĐT LĐLĐ tỉnh đã có hơn 375.000 lượt người truy cập.
Kiện toàn đội ngũ báo cáo viên Công đoàn gắn với phát huy năng lực chuyên môn giảng viên kiêm chức, đã kịp thời phổ biến, quán triệt những nội dung thời sự trong nước và thế giới, tình hình kinh tế, xã hội của tỉnh, định hướng công tác tuyên truyền trong hệ thống công đoàn...

Các cấp công đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức của CNVCLĐ; tham gia với chính quyền, chuyên môn xây dựng cơ chế để tạo điều kiện cho hơn 10.000 đoàn viên, CNVCLĐ được học tập nâng cao trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị, kỹ năng nghề nghiệp, trong đó nữ chiếm tỷ lệ gần 50%, tổ chức 35 hội thi tay nghề, nghiệp vụ, thi thợ giỏi.
Xây dựng và duy trì hoạt động của 02 Tổ tự quản tại Khu tập thể công nhân của Hợp tác xã Quyết Thắng, huyện Krông Păk và Khu tập thể công nhân tại Công ty cổ phần Cà phê Trung Nguyên - TP Buôn Ma Thuột. 

LĐLĐ tỉnh đã chỉ đạo các cấp công đoàn tích cực phối hợp với chính quyền cùng cấp đẩy mạnh phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa trong CNVCLĐ, trong đó tập trung xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa, xây dựng gia đình văn hóa, thực hiện tốt Quy định số 10-QĐ/TU, ngày 11/8/2015 của Tỉnh ủy về việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. Đã đề nghị công nhận 1.468 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa năm 2015, đạt tỷ lệ 86% trên tổng số cơ quan, ĐV, DN có tổ chức công đoàn; có 1.468 đơn vị đăng ký xây dựng cơ quan, DN đạt chuẩn văn hóa năm 2016, đạt tỷ lệ 84%.    
Các cấp công đoàn phối hợp với chuyên môn, giám đốc các doanh nghiệp tổ chức trên 1.800 hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục - thể thao thu hút hơn 76.000 lượt đoàn viên, CNVCLĐ tham gia.
Hoạt động của Nhà Văn hóa Lao động tỉnh có bước phát triển, góp phần phục vụ các hoạt động chính trị, văn hóa - xã hội của tỉnh; hàng tháng thu hút hơn 6000 lượt đoàn viên, người lao động tham gia tập luyện thi đấu.
4.2. Tồn tại, hạn chế
- Việc triển khai Nghị quyết của các cấp ủy Đảng, Tổng Liên đoàn, LĐLĐ tỉnh, pháp luật của nhà nước còn tập trung ở công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở, công đoàn cơ sở có đông đoàn viên và người lao động; CĐCS có ít đoàn viên còn dựa vào chính quyền cùng cấp là chính.
- Chất lượng Báo cáo viên Công đoàn còn hạn chế, kỹ năng, nghiệp vụ và phương pháp tuyên truyền chậm đổi mới, CĐCS và CĐ cấp trên cơ sở chưa chủ động xây dựng kế hoạch, tranh thủ sự hỗ trợ nguồn kinh phí của chính quyền, chủ doanh nghiệp để tổ chức các hoạt động tuyên truyền.

- Đoàn viên, người lao động tại các doanh nghiệp chủ yếu là lao động phổ thông, chưa qua đào tạo, huấn luyện tay nghề, tác phong công nghiệp chưa cao; nhận thức về việc học tập nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp còn đơn giản...
5. Phong trào thi đua yêu nước trong đoàn viên, người lao động và hoạt động Công đoàn
5.1. Kết quả đạt được
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đã chỉ đạo đổi mới hình thức phát động phong trào thi đua đến các cấp công đoàn trong tỉnh; đã có 100% Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương tổ chức triển khai phát động thi đua đến CNVCLĐ. Việc đánh giá kết quả phong trào, hoạt động thi đua cũng tạo động lực mới cho đoàn viên, người lao động hăng hái tham gia và cống hiến nhiều tấm gương điển hình cho phong trào thi đua yêu nước:
Phong trào thi đua “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”: Đã có  5.487 đề tài; sáng kiến kinh nghiệm được áp dụng trong công tác, tiêu biểu trong ngành giáo dục, y tế; có 3.158 cá nhân đạt chiến sỹ thi đua; 38.437 cá nhân đạt danh hiệu lao động tiên tiến; 254 tập thể lao động xuất sắc; 1.019 tập thể lao động tiên tiến, hoàn thành 21 công trình, sản phẩm đăng ký chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày thành lập công đoàn tỉnh Đắk Lắk với tổng giá trị là 21 tỷ đồng. 

Phong trào học tập, nâng cao trình độ trong CNVC LĐ: Các cấp Công đoàn đã vận động CNVCLĐ tích cực học tập nâng cao trình độ, kỹ năng nghề nghiệp; chủ động đề xuất với chính quyền chuyên môn bố trí, sắp xếp công việc hợp lý để tạo điều kiện cho CNVCLĐ tham gia các lớp chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, nâng cao trình độ tay nghề, có 8.548 lượt CNVCLĐ tham gia học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp.

Phong trào Xanh - Sạch - Đẹp, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động được các cấp công đoàn phát động, tổ chức thường xuyên, khá hiệu quả; cao điểm là Tuần lễ Quốc gia ATVSLĐ&PCCN, đã góp phần nâng cao nhận thức của người sử dụng lao động và người lao động về công tác ATVSLĐ, góp phần giảm thiểu tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp, cải thiện điều kiện, môi trường làm việc đảm bảo an toàn, vệ sinh, xanh, sạch, đẹp.
Phong trào thi đua phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH nông nghiệp và phát triển nông thôn: Gắn với phong trào “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” được đông đảo CNVCLĐ tham gia, hưởng ứng; cán bộ, CNVCLĐ ngành nông nghiệp tổ chức 22 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 762 lao động nông thôn… 
Ghi nhận những thành tích đã đạt được trong phong trào thi đua, Tổng LĐLĐ Việt Nam đã tặng Cờ thi đua, Bằng khen cho 10 tập thể, 05 cá nhân; Liên đoàn Lao động tỉnh tặng Cờ thi đua, Bằng khen cho 91 tập thể, 171 cá nhân.

5.2. Tồn tại, hạn chế
Phong trào thi đua tổ chức chưa rộng khắp, chưa liên tục còn hạn chế ở khu vực doanh nghiệp dân doanh; nội dung, hình thức, biện pháp tổ chức thi đua còn đơn điệu, nhiều nơi còn triển khai chung chung nên hiệu quả đạt được chưa cao. Công tác đánh giá tổng kết các phong trào thi đua trong năm còn chậm, chưa làm rõ các nội dung triển khai thực hiện trong tháng Công nhân...
6. Phát triển đoàn viên, xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh; nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn

6.1. Kết quả đạt được
Tính đến 20/12/2016, hệ thống Công đoàn Đắk Lắk có 21 công đoàn cấp trên cơ sở, gồm 15 LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố; 06 CĐ ngành địa phương. Có 1.769 CĐCS với 76.920 đoàn viên, trong đó nữ 42.534 người (chiếm 55%), dân tộc 8.924 người, đảng viên 29.255 người.
- Kết quả thực hiện Năm phát triển đoàn viên: Thực hiện chỉ tiêu phát triển đoàn viên của Tổng Liên đoàn giao, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh giao chỉ tiêu phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS năm 2016 đối với Công đoàn các cấp trong tỉnh. Kết quả, toàn tỉnh đã kết nạp 3.187 đoàn viên, thành lập mới 59 CĐCS, tăng thêm 448 đoàn viên và 39 CĐCS so với năm 2015; đạt 105% chỉ tiêu phát triển đoàn viên và 129,8% chỉ tiêu thành lập CĐCS của BCH LĐLĐ tỉnh; đạt 14,6% chỉ tiêu tăng thêm đoàn viên TLĐ giao trong năm 2016; nâng tổng số đoàn viên phát triển mới từ đầu nhiệm kỳ là: 13.760 đoàn viên.

 Số lượng đoàn viên trong năm giảm (giảm 2.702 người) do nhiều nguyên nhân như: tinh giản biên chế, CNLĐ thôi việc, mất việc làm do DN giải thể, DN hoạt động không hiệu quả, phải thu hẹp sản xuất kinh doanh hoặc ngưng hoạt động và chuyển giao về công đoàn ngành Trung ương.


- Chương trình “Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công đoàn”. Nhìn chung, đội ngũ cán bộ chuyên trách công đoàn, BCH, BTV của công đoàn các cấp được nâng lên cả về số lượng và chất lượng, đa số cán bộ công đoàn nhiệt tình, trách nhiệm, có trình độ chuyên môn đáp ứng được nhiệm vụ được giao (
). Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các cấp công đoàn triển khai thực hiện tốt việc công đoan than gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, trong năm 2016 đã có trên 1.200 CĐCS giới thiệu 2.130 đoàn viên ưu tú cho Đảng bồi dưỡng, nâng cao nhận thức chính trị, qua đó đã có 1.650 đoàn viên được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
Thực hiện Hướng dẫn 139-HD/ĐTLĐ, ngày 21/11/2013 của Đảng đoàn TLĐ Lao động Việt Nam về công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của Tổ chức Công đoàn; LĐLĐ tỉnh đã bổ sung quy hoạch nhiệm kỳ 2013 – 2018; xây dựng Đề án quy hoạch Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh nhiệm kỳ 2018 – 2023, rà soát lại đội ngũ cán bộ hiện có và cán bộ dự nguồn trước mắt, lâu dài để lấy phiếu tín nhiệm và thực hiện các quy trình quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý Công đoàn tỉnh giai đoạn 2018 – 2023 (
); triển khai Kế hoạch giải thể Công đoàn giáo dục cấp huyện, thị xã, thành phố.

Việc thực hiện chế độ chính sách và khen thưởng cán bộ, công chức luôn quan tâm, chú trọng; giải quyết chế độ chính sách nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 108/2015/NĐ-CP của Chính Phủ đối với 07 đồng chí. Đề nghị nâng lương thường xuyên đối với 11 đồng chí, thực hiện chế độ thâm niên vượt khung 08 đồng chí, chuyển ngạch lương 01 đồng chí; Đề nghị Tổng Liên đoàn tặng “Kỷ niệm chương vì sự nghiệp xây dựng tổ chức công đoàn” cho 28 đồng chí là cán bộ công đoàn các cấp và cán bộ lãnh đạo Đảng, chính quyền đã có nhiều đóng góp cho tổ chức công đoàn.


Liên đoàn Lao động tỉnh quan tâm, chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công đoàn (
). Phối hợp với Trường Đại học Tôn Đức Thắng tổ chức 09 lớp tập huấn cán bộ CĐCS với 932 lượt cán bộ công đoàn tham gia.Việc liên kết để bố trí đội ngũ giảng viên có kinh nghiệm, trình độ chuyên môn, áp dụng phương pháp tích cực là bước đột phá trong công tác trao đổi về hoạt động công đoàn…
Kết quả xếp loại Công đoàn cấp trên cơ sở: Tốt 10/21 đơn vị (tỷ lệ 47,6%); Khá 09/21 đơn vị (tỷ lệ 42,8); Trung bình 02/21 đơn vị (tỷ lệ 9,52%).
Kết quả xếp loại CĐCS: Vững mạnh: 1.473/1769 (tỷ lệ 82,3%), khá: 176/1769 (tỷ lệ 9,94%), trung bình: 30/1769 (tỷ lệ 1,98%), yếu: 07/1769 (tỷ lệ 0,39%).
6.2. Tồn tại, hạn chế
Công tác phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở: Một số cán bộ công đoàn cấp trên cơ sở chưa chủ động, còn ngại tiếp xúc, gặp gỡ doanh nghiệp và người lao động để vận động phát triển đoàn viên, thành lập tổ chức công đoàn; kỹ năng vận động, thuyết phục còn hạn chế, lúng túng; các đơn vị thực hiện chỉ tiêu tăng thêm đoàn viên đạt tỷ lệ thấp. Công tác khảo sát, nắm tình hình doanh nghiệp ngoài nhà nước chưa thành lập tổ chức công đoàn chưa kịp thời; chưa có sự kết nối chặt chẽ giữa công đoàn cấp trên cơ sở trong công tác này.

Việc vận động phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS theo Điều 17 Điều lệ CĐVN còn lúng túng. Vận động phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS chưa gắn với giải pháp xây dựng, củng cố tổ chức công đoàn; chỉ tiêu phát triển đoàn viên đạt tỷ lệ thấp nên đã ảnh hưởng đến tỷ lệ đoàn viên tăng thêm theo chỉ tiêu TLĐ giao.
Một số công đoàn cấp trên cơ sở còn thiếu tính chủ động trong công tác đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ CĐCS; thời gian triển khai tập trung vào cuối năm, nội dung chưa được đổi mới, bố trí kinh phí cho công tác đào tạo bồi dưỡng chưa đảm bảo theo quy định.
7. Công tác vận động nữ công nhân, viên chức, lao động 

7.1. Kết quả đạt được
Năm 2016, Liên đoàn Lao động tỉnh đã tập trung chỉ đạo các cấp Công đoàn tuyên truyền về Đại hội Phụ nữ các cấp và Đại hội XVI Phụ nữ tỉnh; tuyên truyền chế độ chính sách pháp luật liên quan đến lao động nữ, nhất là Bộ luật Lao động, Nghị định 85/CP, Luật BHXH... tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ. Biên soạn tài liệu Hỏi – Đáp về “Tìm hiểu chế độ chính sách đối với lao động nữ” đăng tải trên Trang thông tin điện tử của LĐLĐ tỉnh nhằm cung cấp tài liệu phục vụ cho các hoạt động kỷ niệm tại cơ sở như thi hái hoa dân chủ, tọa đàm, tuyên truyền lồng ghép…
Các cấp công đoàn phối hợp kiểm tra giám sát việc thực hiện chế độ chính sách lao động nữ, kiểm tra công tác nữ công 155 cuộc, qua đó đã đề xuất, kiến nghị các đơn vị đảm bảo chế độ chính sách cho lao động nữ. Riêng LĐLĐ tỉnh khảo sát tình hình thực hiện chế độ chính sách lao động nữ đối với 22 đơn vị. dạng (
).
Kết quả bình xét năm 2015 có: 36.694 chị đạt danh hiệu “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà” đạt tỷ lệ 85,2%; Năm 2016 có: 42.002/42.534 chị đăng ký danh hiệu thi đua “Giỏi việc nước - Đảm việc nhà”, chiếm tỷ lệ 98,7% trên tổng số nữ CNVCLĐ. 

7.2. Tồn tại, hạn chế
- Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ và kiểm tra nắm tình hình hoạt động nữ công cơ sở vẫn còn hạn chế, chưa quan tâm chỉ đạo thường xuyên.
- Một số Ban Nữ công quần chúng các cấp chưa duy trì chế độ sinh hoạt định kỳ, chưa chủ động tham mưu đề xuất triển khai các nội dung hoạt động nữ công tại một số đơn vị, nội dung, phương pháp, hình thức hoạt động nữ CNVCLĐ chưa thật sự đổi mới thiết thực, chưa thu hút chị em tham gia.
8. Công tác Kiểm tra công đoàn

Công tác kiểm tra của công đoàn đã được Ban Chấp hành, Ban Thường vụ công đoàn các cấp coi trọng và thường xuyên chỉ đạo. Nội dung kiểm tra tập trung về chấp hành Điều lệ Công đoàn; kiểm tra quản lý tài chính, tài sản công đoàn. Đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra của công đoàn thường xuyên được kiện toàn và củng cố, được bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ, nghiệp vụ kiểm tra; trong năm 2016 UBKT công đoàn các cấp đã tiến hành kiểm tra 3.100 cuộc (
), (có báo cáo riêng).
9. Công tác tài chính và hoạt động kinh tế công đoàn
9.1. Kết quả đạt được
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh đề nghị UBND tỉnh ban hành Công văn chỉ đạo các doanh nghiệp thực hiện đóng kinh phí công đoàn theo Luật Công đoàn năm 2012; thường xuyên rà soát, thống kê doanh nghiệp và phân cấp, giao cho các LĐLĐ huyện, thị xã, thành phố, công đoàn ngành và tổ giúp việc thu kinh phí công đoàn. 

Thực hiện kiểm tra nề nếp tài chính Công đoàn ở 15 Công đoàn cấp trên cơ sở để chủ động phòng ngừa sai sót trong quản lý tài chính Công đoàn. Lũy kế thu kinh phí công đoàn năm 2016 ước thực hiện: 96.854 tỷ đồng/107,120 tỷ đồng, bằng 90,42,6% dự toán Tổng Liên đoàn giao, trong đó thu 2% kinh phí công đoàn ở các doanh nghiệp, đơn vị chưa thành lập CĐCS được 610 triệu đồng, tăng gấp 3 lần so với cả năm 2015. Tổng chi tài chính công đoàn năm 2016 ước đạt: 99,744 tỷ đồng/105,864 tỷ đồng, bằng 94,22% dự toán Tổng Liên đoàn giao; đóng kinh phí về Tổng Liên đoàn 1,059 tỷ đồng, bằng 100% dự toán giao.
Hoạt động kinh tế công đoàn: Kết quả kinh doanh năm 2016: Doanh thu ước đạt 11,3 tỷ đồng/12,5 tỷ đồng, đạt 90% so với kế hoạch. Tuy nhiên, do thiếu vốn nên việc đầu tư còn gặp nhiều khó khăn, làm ảnh hưởng đến mục tiêu doanh thu, lợi nhuận, sức cạnh tranh của doanh nghiệp.

9.2. Tồn tại, hạn chế
Công tác hướng dẫn về thu, nộp đoàn phí công đoàn, cấp phát kinh phí công đoàn cho công đoàn cơ sở còn bất cập, năng lực cán bộ làm công tác tài chính công đoàn còn hạn chế, do đó công đoàn cấp trên chưa quản lý được công tác thu đoàn phí công đoàn theo từng tháng. Công tác phối hợp với cơ quan thuế về thu kinh phí công đoàn hiệu quả chưa cao.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
- Hoạt động của các cấp Công đoàn trong tỉnh luôn chủ động, bám sát chủ trương, nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chỉ đạo của Tổng Liên đoàn LĐVN và pháp luật của Nhà nước để thực hiện chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Công đoàn. Mạnh dạn đổi mới công tác chỉ đạo hoạt động đến các công đoàn cấp trên cơ sở, hướng dẫn hoạt động cụ thể đến CĐCS tạo chuyển biến về chất lượng hoạt động chuyên môn, giúp đoàn viên và người lao động củng cố niềm tin vào tổ chức Công đoàn, góp phần quan trọng trong việc phát triển kinh tế xã hội, an ninh trật tự tại địa phương.
- Kết nạp mới mới trên 3.000 đoàn viên, vận động người lao động trong các doanh nghiệp tư nhân nhiều năm chưa có tổ chức Công đoàn thành lập được CĐCS; tăng thu KPCĐ ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước, doanh nghiệp chưa có tổ chức Công đoàn lên khoảng 300% so với năm 2015.
- Việc chủ động sắp xếp, bố trí vị trí làm việc của cán bộ Công đoàn chuyên trách cơ quan LĐLĐ tỉnh giúp giảm chi phí, tăng hiệu quả công tác chuyên môn; bàn giao các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh về CĐ ngành, địa phương đã giúp cho bộ máy vận hành nhẹ nhàng, phát huy tính năng động trong quản lý hoạt động của CĐCS và Công đoàn cấp trên cơ sở...
- Kiên trì xây dựng đội ngũ cán bộ Công đoàn chuyên trách ở các LĐLĐ địa phương đảm bảo chất lượng, yêu cầu cả trước mắt và lâu dài; công tác cán bộ, chính sách đối với cán bộ Công đoàn tạo niềm tin, yên tâm công tác gắn bó với Công đoàn.

- Triển khai và đưa vào hoạt động Trung tâm tư vấn pháp luật Công đoàn; tranh thủ sự giúp đỡ của cấp ủy, chính quyền địa phương và hỗ trợ của TLĐ để triển khai xây dựng giai đoạn II Nhà Văn hóa Lao động tỉnh.
2. Tồn tại, hạn chế
- Trong năm 2016, còn có 02/21 đơn vị Công đoàn cấp trên cơ sở phải xếp loại Trung bình.
- Công tác phát triển đoàn viên có nhiều cố gắng song quá trình triển khai gặp nhiều khó khăn; số lượng phát triển đoàn viên tăng thêm, thu KPCĐ ngoài khu vực nhà nước chưa đảm bảo chỉ tiêu TLĐ giao; quản lý tài chính Công đoàn tuy đã được UBKT các cấp Công đoàn thực hiện hàng năm nhưng còn bộc lộ nhiều bất cập. 

- Tính chấp hành của tổ chức Công đoàn cấp dưới đối với Công đoàn cấp trên chưa nghiêm, thể hiện sự thụ động, phụ thuộc hoặc làm theo ý muốn chủ quan do ngại phải triển khai đến CĐCS.
- Việc thực hiện 4 chương trình trọng tâm Nghị quyết TLĐ LĐVN khóa XI không đồng đều ở các cấp Công đoàn; CĐCS phần lớn không triển khai thực hiện do lực lượng mỏng, thiếu kinh phí hoặc do không phối hợp được với chính quyền cùng cấp...

3. Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm

a. Khách quan
Công đoàn các cấp chưa chủ động phối hợp chính quyền, chuyên môn cùng cấp để triển khai thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của tổ chức công đoàn theo quy định của pháp luật. Công tác phối hợp giữa tổ chức CĐ và chính quyền một số nơi thiếu đồng bộ nên chưa tạo được sức mạnh tổng hợp, chưa chuyển biến tích cực theo yêu cầu mới. 
Một số cán bộ công đoàn, nhất là cán bộ công đoàn chuyên trách chưa thực sự tâm huyết, còn có tư tưởng trông chờ ỷ lại, thiếu năng động, sáng tạo, ngại đi cơ sở. Năng lực tổ chức thực hiện, cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết về công tác công đoàn còn hạn chế, thiếu kinh nghiệm và kỹ năng tuyên truyền, vận động, thuyết phục, do đó hoạt động công đoàn còn nặng về hành chính, chậm được đổi mới.

b. Chủ quan
Nhận thức về vai trò, vị trí của tổ chức công đoàn của người lao động và chủ doanh nghiệp ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước chưa đầy đủ. Áp lực việc làm, thu nhập của người lao động quá lớn dẫn đến nhiều doanh nghiêp vi phạm về chế độ, chính sách, hoặc không thành lập tổ chức công đoàn theo quy định của pháp luật để bảo vệ quyền lợi người lao động nhưng người lao động không dám phản ánh vì sợ mất việc.
Việc kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm Luật công đoàn còn hạn chế, chưa có sự phối hợp đồng bộ giữa các cấp, các ngành và tính khả thi không cao.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2017

Năm 2017 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, cũng là năm tổ chức Công đoàn Việt Nam đẩy mạnh việc đổi mới gắn với chủ đề hoạt động là “Năm vì lợi ích đoàn viên”, là năm tiến hành Đại hội công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Công đoàn tỉnh Đắk Lắk lần thứ X. Hoạt động Công đoàn năm 2017 cần tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm sau:
I. CÁC CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU 

* Chỉ tiêu Công đoàn phấn đấu:

1. Xây mới 80 nhà, sửa chữa 15 nhà “Mái ấm công đoàn” cho đoàn viên, CNVCLĐ có khó khăn về nhà ở.
2. Phát triển tăng thêm trên 3.000 đoàn viên. 
3. Trên 1.735 đoàn viên Công đoàn được kết nạp vào Đảng.
4. 85% trở lên trên tổng số CĐCS đạt tiêu chuẩn vững mạnh, hạ tỷ lệ CĐCS trung bình và yếu xuống dưới 01%; không có CĐ cấp trên cơ sở xếp loại Trung bình.
5. Trên 90% UBKT công đoàn đạt từ khá trở lên.  

6. Cử đi Đào tạo đại học, cao học và cao cấp lý luận từ 2 – 3 đ/c cán bộ chuyên trách công đoàn, đào tạo Lý luận nghiệp vụ công đoàn từ 6 -7 đ/c. Tổ chức 01 lớp bồi dưỡng kế toán trưởng cho cán bộ làm công tác kế toàn công đoàn.

7. 80% trở lên, nữ CNVCLĐ thuộc các đơn vị HCSN và DNNN;  30% trở lên nữ CNVCLĐ thuộc DNNNN và DN có vốn đầu tư nước ngoài có tổ chức công đoàn đăng ký tham gia phong trào thi đua và đạt danh hiệu thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”.

8. Phấn đấu thu tài chính công đoàn đạt chỉ tiêu Tổng Liên đoàn giao; thu ở khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước tăng 200% so với thực hiện năm 2016.

9. Vận động ít nhất 90% DN có tổ chức công đoàn ký thỏa ước lao động tập thể.

* Chỉ tiêu Công đoàn tham gia:
1. 90% trở lên trên tổng số CNVCLĐ được tuyên truyền các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết của Công đoàn. 

2. 95% Cơ quan, đơn vị trở lên tổ chức Hội nghị CBCC,VC và trên 80% doanh nghiệp tổ chức Hội nghị người lao động. 

3. Trên 90 % cơ quan, đơn vị, 70% DN có tổ chức công đoàn đạt chuẩn văn hóa.

II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
1. Đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ; công tác thi đua, khen thưởng
Chỉ đạo, hướng dẫn ban chấp hành Công đoàn phối hợp với Thủ trưởng cơ quan, doanh nghiệp tổ chức Hội nghị CBCC,VC, Hội nghị NLĐ theo đúng quy định nhằm phát huy dân chủ ở cở sở. Các cấp công đoàn phối hợp với các cơ quan ban ngành cùng cấp tổ chức Hội nghị đối thoại với Người lao động tại nơi làm việc, góp phần xây dựng mối quan hệ hài hòa, ổn định và tiến bộ tại các doanh nghiệp.
Phối hợp với các cơ quan, ban ngành tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật và các chế độ, chính sách đối với CNVCLĐ, nhất là việc làm, tiền lương, định mức khoán, định mức lao động, các chế độ chính sách về BHXH, BHYT, BHTN; xây dựng Kế hoạch phối hợp với Bảo hiểm xã hội tỉnh triển khai các giải pháp khởi kiện, thanh tra, thu nợ BHXH, BHYT đối với các doanh nghiệp nợ BHXH  trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk.
          Tổ chức phát động các phong trào thi đua nhân dịp diễn ra các sự kiện lịch sử chính trị, trọng đại của đất nước; xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua. Đối với LĐLĐ tỉnh, thực hiện tốt công tác thi đua Cụm LĐLĐ 5 tỉnh Tây Nguyên và Khối thi đua số 2 của tỉnh.
Đẩy mạnh các hoạt động giúp đỡ đoàn viên vượt khó, nhất là phát triển Quỹ “xã hội công đoàn” ở CĐCS; tích cực vận động CNVCLĐ tham gia tốt các hoạt động xã hội từ thiện; triển khai Kế hoạch và tổ chức các hoạt động Tết Sum vầy trong dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, các hoạt động Tháng Công nhân đối với CNVCLĐ ...
Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động tư vấn pháp luật để thực hiện tốt chức năng đại diện và bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và CNVCLĐ; giải quyết và tham gia giải quyết tốt đơn thư, khiếu nại, tố cáo của đoàn viên, CNVCLĐ.    
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục
Tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, các sự kiện chính trị quan trọng của tỉnh và của công đoàn, đến các cấp công đoàn trong toàn tỉnh. 

Tổ chức tuyên truyền Đại hội công đoàn các cấp tiến tới Đại hội công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 – 2023. Triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk (27/01/1977 - 27/01/2017) và các ngày lễ lớn trong năm; tích cực đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền giáo dục, nhất là tuyên truyền tại các khu, cụm công nghiệp có đông CNVCLĐ về công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS, thu kinh phí công đoàn và tuyên truyền pháp luật; tổ chức tập huấn về nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền miệng, phương pháp nắm bắt dư luận xã hội đối với cán bộ công đoàn để nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác tuyên truyền và đội ngũ báo cáo viên; triển khai thực hiện “Tháng công nhân năm 2017”; xây dựng nội dung, giải pháp cụ thể nhằm triển khai hiệu quả Chương trình “Nâng cao trình độ, kỹ năng, nghề nghiệp cho đoàn viên, CNVCLĐ”; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao cho CNLĐ tại khu, cụm công nghiệp.

Đẩy mạnh Phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá trong CNVCLĐ; phối hợp với các ngành tuyên truyền pháp luật ATGT, phòng chống HIV/AIDS, Ma túy và các TNXH; tăng cường công tác xây dựng đời sống văn hóa cơ sở, nhất là các khu, cụm công nghiệp, tổ chức các hoạt động văn hóa - thể thao ở các cấp công đoàn; chăm lo xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá. Tiếp tục hướng dẫn nhân rộng mô hình Tổ tự quản khu tập thể, nhà trọ công nhân tại các huyện, ngành có khu tập thể, nhà trọ.


3. Xây dựng tổ chức công đoàn
Tập trung tuyên truyền vận động về phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS ở các doanh nghiệp; tiếp tục khảo sát, cập nhật số lượng doanh nghiệp, lao động để xây dựng kế hoạch cụ thể về phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở. Tập trung chỉ đạo, tuyên truyền vận động thành lập CĐCS đối với các doanh nghiệp có từ 10 lao động trở lên trên địa bàn Thành phố Buôn Ma Thuột và một số huyện có đông CNLĐ. Đổi thẻ đoàn viên, gắn Thẻ đoàn viên với các tiện ích có lợi cho đoàn viên và quản lý chặt chẽ đoàn viên.
Triển khai thực hiện công tác tuyển dụng, quy hoạch, chuẩn bị cán bộ cho Đại hội công đoàn tỉnh; chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức đại hội đảm bảo tiến độ, đúng quy định và chuẩn bị tốt nội dung, nhân sự Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X nhiệm kỳ 2018 - 2023. Thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với cán bộ CĐ theo quy định của Tỉnh uỷ và Tổng Liên đoàn.
Tiếp tục kiện toàn hệ thống tổ chức công đoàn, nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cấp trên cơ sở, hướng các hoạt động công đoàn về cơ sở, vì người lao động.
Triển khai, phổ biến các mô hình phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS theo Điều 17 Điều lệ Công đoàn Việt Nam; gắn phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS với thương lượng tập thể, thỏa ước lao động tập thể.
4. Công tác kiểm tra công đoàn
Tiếp tục kiện toàn về tổ chức đối với UBKT và cán bộ làm công tác kiểm tra, thực hiện kiểm tra việc chấp hành Điều lệ CĐVN và kiểm tra khi tổ chức hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm, kiểm tra quản lý, sử dụng tài chính, tài sản và hoạt động kinh tế CĐ.

Nâng cao chất lượng kiểm tra cùng cấp, tăng cường kiểm tra cấp dưới về công tác thu, chi tài chính công đoàn. Kịp thời giải quyết, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, thực hiện tốt chức năng bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CNVCLĐ.
 5. Công tác vận động nữ công nhân viên chức lao động
Tiếp tục tuyên truyền có hiệu quả chương trình hành động của Tổng Liên đoàn về thực hiện Nghị quyết 11/NQ-TW của Bộ chính trị về “công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”, nâng cao nhận thức về Giới, Luật Bình đẳng giới, Chiến lược quốc gia về Bình đẳng giới và lồng ghép giới trong hoạt động công đoàn; Đề án Tuyên truyền giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH - HĐH đất nước” và Đề án 5 triệu bà mẹ nuôi dạy con tốt; đẩy mạnh Phong trào thi đua Giỏi việc nước - đảm việc nhà...

Tổ chức tốt các hoạt động về giới nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3 và Ngày Thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10. Tăng cường công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ chính sách đối với lao động nữ tại các doanh nghiệp có đông CNLĐ nữ, kiểm tra công tác nữ công đối với CĐ cấp trên cơ sở và CĐCS. 
6. Công tác tài chính và tài sản công đoàn
Tăng cường chỉ đạo công tác thu, tăng thu, chống thất thu nhằm đảm bảo hoàn thành dự toán được giao; khai thác tốt các khoản thu khác từ hoạt động kinh tế công đoàn và ngân sách nhà nước hỗ trợ để bổ sung nguồn thu phục vụ nhu cầu chi hoạt động. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, nâng cao hiệu quả sử dụng tài chính công đoàn.
Thống kê số lao động, đoàn viên, quỹ lương của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp lập và giao dự toán năm 2017. Triển khai các giải pháp thu, chi tài chính đảm bảo theo dự toán giao và quy định của Luật Công đoàn năm 2012. Xây dựng Kế hoạch phối hợp với các cơ quan Thuế, Thanh tra lao động, Thanh tra Nhà nước và Bảo hiểm xã hội để kiểm tra, thanh tra các doanh nghiệp chấp hành Luật Công đoàn năm 2012 về đóng kinh phí công đoàn. 
Kiện toàn cán bộ làm công tác tài chính công đoàn và có kế hoạch bồi dưỡng nghiệp vụ tài chính công đoàn nhằm nâng cao năng lực trong công tác.
7. Công tác chỉ đạo, điều hành
Chỉ đạo các cấp công đoàn tập trung công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS ở các doanh nghiệp và thu kinh phí công đoàn đối với các doanh nghiệp chưa có tổ chức công đoàn theo quy định của pháp luật, không để xảy ra tình trạng chiếm dụng, nợ đọng kinh phí công đoàn. Tập trung triển khai các hoạt động Tết Sum vầy, Tháng Công nhân và các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày thành lập Công đoàn Đắk Lắk.
Chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn tổ chức Đại hội công đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, nhiệm kỳ 2018 - 2023.
Chỉ đạo các cấp CĐ xác định những nhiệm vụ trọng tâm để ưu tiên thực hiện, đồng thời hướng dẫn từng bước đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của CĐCS. Chỉ đạo các cấp công đoàn nâng cao chất lượng công tác thông tin, báo cáo, thống kê, ứng dụng khoa học công nghệ trong hệ thống tổ chức công đoàn. 
Trên đây là báo cáo kết quả phong trào CNVCLĐ và hoạt động công đoàn năm 2016, phương hướng, nhiệm vụ năm 2017, đề nghị CĐ các cấp cụ thể hóa thực hiện./.

                                                                                         TM. BAN THƯỜNG VỤ
Nơi nhận:                                                                                                  CHỦ TỊCH      

- Đ/c Trần Văn Lý - Phó Chủ tịch TLĐ (b/c);
- Phòng Tổng hợp Văn phòng TLĐ (b/c); 
               (đã ký)
-VP Tỉnh ủy, Ban Dân vận, UBMTTQVN tỉnh (b/c);                




- LĐLĐ tỉnh Gia Lai;

- Hội Nông dân tỉnh;

- Ban CĐ Nhân quyền tỉnh (CA tỉnh);                                                        
- UV BCH, UV UBKT LĐLĐ tỉnh; Các ban, đơn vị trực thuộc;                          Trần Tuấn Anh                

- Website LĐLĐ tỉnh;
- Lưu: VT- TH. 
(�) Trong đó: 55 DNNN, 6.175 DN dân doanh, 07 DN có vốn đầu tư nước ngoài. Có 98 chi nhánh và 17 văn phòng đại diện của doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh được cấp giấy chứng nhận đăng ký hoạt động, nâng tổng số chi nhánh và văn phòng đại diện hoạt động trên địa bàn tỉnh là 1.062 chi nhánh và 251 văn phòng đại diện.


(�) Trong đó: Khối HCSN, GD: 53.851 người; xã, phường, thị trấn: 8.569 người; DNNN: 6.828 người; DN đầu tư trong nước: 11.791 người; DN liên doanh: 718 người.


                    (�) Trong đó: Khối đơn vị HCSN, GD: 1.277 đơn vị với 52.504 đoàn viên; xã, phường, thị trấn: 184 đơn vị với 8.187 đoàn viên; DNNN: 32 đơn vị với 5.880 đoàn viên; khu vực DN ngoài nhà nước: 276 đơn vị 10.338 đoàn viên. 


(�) Trong đó việc làm tăng thêm 13.700 người; lao động nữ: 12.600 người; lao động dân tộc thiểu số: 8.600 người. Số lao động được tạo việc làm trong ngành Công nghiệp và Xây dựng: 6.900 người; ngành Nông, lâm nghiệp: 11.550 người; ngành Thương mại và Dịch vụ: 8.400 người.





(�) Về phối hợp kiểm tra, thanh tra, trong năm 2016, cơ quan thuế các cấp đã phối hợp kiểm tra đóng kinh phí công đoàn tại trụ sở người nộp thuế, cung cấp cho công đoàn số trích lập hoặc chưa trích lập kinh phí công đoàn, số lao động của các năm kiểm tra và số nợ qua các thời kỳ kiểm tra. Kết quả, đã phối hợp kiểm tra 581 đơn vị, làm rõ số tiền phải nộp theo tỷ lệ trích kinh phí công đoàn 14.315 triệu đồng.


(�) - Tặng bò sinh sản cho 06 nữ CNVCLĐ khó khăn với tổng số tiền 90 triệu đồng (LĐLĐ huyện Lắk, Buôn Đôn, Ea Sup, Krông Bông, MĐrăk và Cty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk). Tiến hành khảo sát việc thực hiện chế độ chính sách lao động nữ tại các đơn vị (LĐLĐ thành phố Buôn Ma Thuột, Krông Bông, Cư Mgar, CĐ ngành Y tế, CĐ ngành Giáo dục).


- Phối hợp với UBND Thành phố Buôn Ma Thuột, tổ chức Ngày hội công nhân lao động cụm Công nghiệp Tân An, có 15 doanh nghiệp (trong đó có 08 DN đã thành lập CĐCS) với trên 450 đoàn viên, CNLĐ tham gia; khám sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho 200 CNLĐ; tặng 54 suất quà (400.000đ/suất) cho CNLĐ khó khăn; cấp phát 500 tờ rơi tuyên truyền Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, BHXH, BHYT cho CNLĐ tham gia Ngày hội.


- Phối hợp chỉ đạo điểm công tác đối thoại giữa người sử dụng lao động với người lao động tại Công ty TNHH MTV Quản lý Đô thị và Môi trường thuộc LĐLĐ thành phố Buôn Ma Thuột. Tổ chức khám và phát thuốc miễn phí cho 1.330 đoàn viên, NLĐ; ủng hộ 20 triệu đồng “Chương trình học bổng Công đoàn”.


	(�) Có trên 1.398 đơn vị, doanh nghiệp tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu, panô, áp phích hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia tại trụ sở làm việc, xưởng sản xuất; sơn, vẽ mới hoặc làm lại biển báo, rào chắn, khẩu hiệu ở khu vực sản xuất bị mờ, hư hỏng; 216 đơn vị tổ chức tổng kết tuyên truyền về mục đích ý nghĩa Tuần lễ Quốc gia, tuyên truyền các quy định về an toàn vệ sinh lao động đến người lao động, 585 đơn vị tổ chức tự kiểm tra công tác an toàn vệ sinh lao động, diễn tập phòng cháy chữa cháy; trồng cây xanh, dọn vệ sinh nhà xưởng, máy móc, thiết bị, công trình vệ sinh; 26 đơn vị tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho người lao động trong Tuần lễ Quốc gia.


	(�) Doanh nghiệp Nhà nước đạt tỷ lệ 96,8%, doanh nghiệp dân doanh đạt tỷ lệ 67,3%. Có 176/282 đơn vị đã ký Thỏa ước lao động tập thể, giảm 0,9% so với năm 2015 do giải thể 8 CĐCS.


 (�) Có 1.404/1.461 đơn vị tổ chức Hội nghị CBCC đạt tỷ lệ 96%; số cơ quan xây dựng được các quy chế, quy định về công khai tài chính, thi đua khen thưởng - kỷ luật đạt 100%. Hội nghị người lao động có 30/31 DN đạt tỷ lệ 96,8%; ở các DN ngoài nhà nước có 146/251 DN có tổ chức CĐ tổ chức Hội nghị đạt tỷ lệ 58,2%.


 (�) Trong đó: LĐLĐ tỉnh nhận 28 đơn, thư khiếu nại, tố cáo, phản ảnh; Công đoàn cấp trên cơ sở nhận 10 đơn, CĐCS tiếp nhận 28 đơn.


	(�) Tiền lương bình quân của CNVCLĐ 4,5 triệu đồng, thưởng Tết cao nhất 44 triệu đồng, thấp nhất 500.000đ/người, các cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp được UBND tỉnh hỗ trợ 300.000đ/người. Các cấp công đoàn trong tỉnh đã tổ chức thăm và tặng 6.549 suất quà cho CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, công nhân làm việc đêm Giao thừa hoặc không về quê ăn Tết mỗi suất quà trị giá từ 100.000 đồng – 500.000 đồng, với tổng kinh phí 2,028 tỷ đồng.


(�) LĐLĐ huyện Lắk (02 dự án), LĐLĐ huyện Krông Bông, Krông Năng, Krông ANa, Krông Pắk, Cư Kuin, Buôn Đôn, M’Đrắk, Krông Búk và Công đoàn ngành NN&PTNT.


(�)  LĐLĐ tỉnh phối hợp với BHXH, Ban ATGT, Phòng CSGT Công an tỉnh và các Ban TLĐ mở 20 lớp tập huấn, tuyên truyền cho 2.500 cán bộ CĐCS, CNLĐ tại các cấp CĐ trực thuộc.


(�) Trong năm 2016, đã có 20 phóng sự, 250 tin, bài, 200 ảnh được các báo, đài đăng tải, phát sóng phản ánh về hoạt động CĐ và phong trào CNVCLĐ từ tỉnh đến cơ sở.


	(�) Đối với cán bộ công đoàn chuyên trách: Trình độ được đào tạo về chuyên môn, nghiệp vụ: Thạc sĩ 09 đ/c (6,98%); đại học và cao đẳng 106 đ/c (82,17%); trung cấp và sơ cấp 14 đ/c (10,85%); Về lý luận chính trị: cử nhân, cao cấp  39 đ/c (chiếm 30,23%); trung cấp 26 đ/c (20,15%); sơ cấp 04 đ/c (3,10%). Đối với Cán bộ công đoàn không chuyên trách cấp trên trực tiếp cơ sở trở lên: Cán bộ được đào tạo về chuyên môn, nghiệp vụ gồm: Thạc sĩ 20 đ/c (3,74%), đại học và cao đẳng 515 đ/c (96,26%); về lý luận CT: cử nhân, cao cấp 116 đ/c (chiếm 21,68%); trung cấp 159 đ/c (29,72%); sơ cấp 144 đ/c (26,91%).


(�) Cụ thể, trong năm 2016 đã tiếp nhận 02 cán bộ chuyên trách công đoàn; thuyên chuyển 04 đ/c công tác tại các cơ quan Đảng, nhà nước cùng cấp và DN; điều động 09 đồng chí giữa các ban, đơn vị thuộc LĐLĐ tỉnh, từ cơ quan LĐLĐ tỉnh về các ngành; kiện toàn tổ chức bộ máy đẩy mạnh chất lượng hoạt động. 


	(�) Cử đi đào tạo, bồi dưỡng 20 đồng chí, trong đó chuyên môn nghiệp vụ 03 đồng chí, Cao cấp, trung cấp lý luận chính trị 10 đồng chí, lý luận và nghiệp vụ công đoàn (chương trình Đại học phần công đoàn) 07 đồng chí; Quản lý Nhà nước chương trình chuyên viên chính 03 đồng chí; Giảng viên kiêm chức công đoàn (có 57 đồng chí được cấp giấy chứng nhận); và tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ do tổng Liên đoàn và các đơn vị tổ chức có 12 đồng chí. Các cấp công đoàn trong tỉnh đã tổ chức được 32 lớp tập huấn, bồi dưỡng các nghiệp vụ CĐ cho 5.673 lượt cán bộ công đoàn.


(�) Kết quả trong năm 2016 đã tổ chức tuyên truyền và lồng ghép tuyên truyền 1.531 cuộc với 38.617 lượt nữ CNVCLĐ tham gia, chiếm tỷ lệ 92%.. 


(�) Kiểm tra chấp hành Điệu lệ CĐ: 1.572 cuộc, trong đó 932 cuộc kiểm tra cùng cấp và 640 cuộc kiểm tra cấp dưới; Kiểm tra công tác tài chính CĐ: 1.338 cuộc, trong đó 829 cuộc kiểm tra cùng cấp và 519 cuộc kiểm tra cấp dưới.
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