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Kính gửi:  - LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố;
       - Các Công đoàn ngành địa phương.

Thực hiện Công văn số 1231/TLĐ ngày 01/8/2017 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về tuyên truyền, thực hiện Ngày Pháp luật năm 2017 (ngày 09 tháng 11); nhằm góp phần xây dựng lối sống, làm việc theo Hiến pháp và pháp luật; giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho đoàn viên, CNVCLĐ; tiếp tục khẳng định tầm quan trọng của Ngày pháp luật trong đời sống xã hội. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu các cấp công đoàn trong tỉnh triển khai thực hiện “Ngày pháp luật năm 2017” với các nội dung sau:

1. Nội dung tuyên truyền

-Tuyên truyền, vận động công nhân, viên chức, lao động chủ động tìm hiểu chủ trương, đường lối của Đảng, chế độ, chính sách pháp luật của Nhà nước, góp phần nâng cao ý thức pháp luật, trách nhiệm công dân, sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.
-Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động như: Bộ luật Lao động năm 2012, Luật Công đoàn năm 2012, Luật Bảo hiểm Xã hội năm 2014, Luật Bảo hiểm Y tế năm 2014.
- Tuyên truyền, triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chương trình Phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021; Tiểu Đề án 3 “Tuyên truyền, phổ biến pháp luật lao động, công đoàn và pháp luật có liên quan cho người lao động trong các loại hình doanh nghiệp” giai đoạn 2017-2021 do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam chỉ đạo (các văn bản này được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh, mục Văn bản ban hành). 
Tùy theo nhu cầu của công nhân, viên chức, lao động và điều kiện của địa phương mình, các đơn vị có thể tổ chức tuyên truyền, phổ biến các luật, Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XIV.

2. Thời gian, hình thức triển khai Ngày pháp luật năm 2017

- Tuyên truyền, thực hiện Ngày Pháp luật là việc làm thường xuyên của các cấp công đoàn, của công nhân, viên chức, lao động, trong đó tập trung vào 02 tháng từ 01/10/2017 đến 31/11/2017, tuần cao điểm từ ngày 06-11/11/2017.
- Tùy theo điều kiện, đơn vị có thể tổ chức Lễ hưởng ứng Ngày pháp luật hoặc lồng ghép hưởng ứng thông qua các hoạt động như: Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng; treo khẩu hiệu tại trụ sở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; tư vấn, phát1 tài liệu pháp luật cho công nhân lao động, tổ chức thương lượng, vận động người sử dụng lao động tạo điều kiện cho công nhân lao động tìm hiểu pháp luật, tham gia kiểm tra, kiến nghị xử lý những hành vi vi phạm pháp luật của người sử dụng lao động ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; phát hiện biểu dương tập thể, cá nhân tiêu biểu, nhân rộng những mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả trong công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật.

3. Tổ chức thực hiện

- Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã, thành phố, công đoàn ngành địa phương hướng dẫn công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2017 trang trọng, thiết thực, hiệu quả với nội dung, hình thức phù hợp điều kiện thực tế của từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
	- Kết thúc thời gian tổ chức thực hiện Ngày pháp luật, đề nghị các cấp công đoàn gửi báo cáo về Liên đoàn Lao động tỉnh (qua Ban Tuyên giáo) hoặc gửi vào địa chỉ Email: bichthuy24984@yahoo.com.vn trước ngày 20/11/2017 để tổng hợp, báo cáo về Tổng Liên đoàn, UBND tỉnh theo quy định. 


	
Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TLĐ;
- Ban Tuyên giáo TU;       (bc)
- Uỷ Ban MTTQ tỉnh;
- TT, LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ các huyện, TX, TP, CĐ ngành;
- Lưu Ban TG,VP. 
	    TM. BAN THƯỜNG VỤ
       PHÓ CHỦ TỊCH

( Đã ký)

         

        Võ Thị Hạnh
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