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KẾ HOẠCH
     Phát động phong trào thi đua trong 
công nhân, viên chức, lao động tỉnh Đắk Lắk năm 2018
Năm 2018 là năm có nhiều sự kiện chính trị trọng đại của đất nước: Kỷ niệm 43 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4/1975 - 30/4/2018 và Quốc tế Lao động 01/5, kỷ niệm 128 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890- 19/5/2018), kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929- 28/7/2018); kỷ niệm 73 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc khánh nước CHXHCNVN ( 02/9/1945- 02/9/2018) và các hoạt động quan trọng của tỉnh; Đặc biệt, năm 2018 là năm các cấp công đoàn ra sức thi đua phấn đấu hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội lập thành tích chào mừng Đại hội Công đoàn tỉnh Đắk Lắk lần thứ X và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; Năm tiếp tục thực hiện có hiệu quả “Năm vì lợi ích đoàn viên”. 

Phát huy những kết quả đã đạt được trong công tác Thi đua – Khen thưởng của tổ chức Công đoàn năm 2017. Hưởng ứng các phong trào thi đua do Tổng LĐLĐ Việt Nam và Liên đoàn Lao động tỉnh phát động. Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh ban hành kế hoạch phát động phong trào thi đua trong CNVCLĐ và các cấp Công đoàn tỉnh Đắk Lắk năm 2018, với các nội dung chủ yếu sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Động viên cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ phát huy truyền thống thi đua yêu nước, tinh thần đoàn kết, năng động, sáng tạo, hăng hái thi đua lao động sản xuất và công tác với mục tiêu “Năng suất, chất lượng, hiệu quả, đảm bảo an toàn vệ sinh lao động”; phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 của tỉnh và của tổ chức Công đoàn; tiếp tục thực hiện có hiệu quả “Năm vì lợi ích đoàn viên” do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam phát động.

2. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước với phương châm "Đồng thuận cao, thi đua giỏi, về đích sớm”; nội dung thi đua thiết thực để thu hút đông đảo CNVCLĐ tham gia, đảm bảo thi đua phải thực sự là phong trào của CNVCLĐ. Đổi mới, cải tiến các hình thức tổ chức phong trào thi đua phù hợp với đặc điểm tại cơ sở, ngành, nghề để mang lại hiệu quả cao.
II. CHỈ TIÊU THỰC HIỆN
1. Chỉ tiêu công đoàn phấn đấu

- Hỗ trợ xây dựng mới 70 căn nhà (50 triệu đồng/căn) và sửa chữa 80 căn nhà (20 triệu đồng/căn) “Mái ấm Công đoàn”; huy động các nguồn tài chính khác hỗ trợ xây dựng mới 20 căn nhà “Mái ấm Công đoàn” cho đoàn viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở.

- Phấn đấu kết nạp ít nhất 3.000 đoàn viên, thành lập tổ chức công đoàn tại 80% doanh nghiệp mới thành lập có sử dụng từ 20 lao động trở lên.
- 85% trở lên trên tổng số CĐCS đạt tiêu chuẩn vững mạnh, hạ tỷ lệ CĐCS trung bình và yếu xuống dưới 01%; không có CĐ cấp trên cơ sở xếp loại Trung bình.

- Phấn đấu 90% UBKT các cấp tổ chức kiểm tra đạt và vượt chỉ tiêu Nghị quyết 6b/TLĐ.  

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho 100% cán bộ công đoàn cấp trên cơ sở, ít nhất 90% cán bộ cơ sở.
- Thành lập Ban Nữ công quần chúng tại 100% công đoàn cơ sở theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam. Phấn đấu 100% Ban Nữ công công đoàn cơ sở thuộc khu vực Nhà nước và 60% trở lên công đoàn cơ sở thuộc khu vực ngoài Nhà nước hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Phấn đấu thu tài chính công đoàn đạt và vượt dự toán; tỷ lệ công đoàn cơ sở có báo cáo dự toán và quyết toán năm đạt trên 90%; 100% CĐCS được nhận kinh phí công đoàn kịp thời, 100% công đoàn các cấp công khai tài chính công đoàn theo quy định; 100% công đoàn cấp trên cơ sở được phân cấp tự chủ về tài chính công đoàn và tổ chức kiểm tra tài chính công đoàn cùng cấp.

2. Chỉ tiêu tổ chức Công đoàn phối hợp thực hiện

- 100% Công đoàn cơ sở phối hợp với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị rà soát, sửa đổi bổ sung Quy chế dân chủ trong hoạt động cơ quan, đơn vị và tổ chức Hội nghị CBCCVC theo đúng quy định của pháp luật. 

- 80% trở lên doanh nghiệp có tổ chức công đoàn tổ chức Hội nghị người lao động theo quy định của pháp luật; 100% Công đoàn cơ sở doanh nghiệp ban hành quy chế đối thoại tại doanh nghiệp và tổ chức đối thoại định kỳ tại nơi làm việc. 

- 100% người lao động được ký kết hợp đồng lao động với người sử dụng lao động; 85% trở lên doanh nghiệp có tổ chức công đoàn có thương lượng và ký kết Thỏa ước lao động tập thể, trong đó có 50% số bản Thỏa ước lao động tập thể điều chỉnh, bổ sung các nội dung phù hợp và có lợi hơn cho đoàn viên và người lao động; 100% công đoàn cơ sở doanh nghiệp tổ chức rà soát, điều chỉnh Thỏa ước lao động tập thể của DN để làm cơ sở bảo vệ quyền lợi người lao động.

- 100% Công đoàn cấp trên cơ sở thực hiện công tác hỗ trợ pháp lý, khởi kiện và đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên công đoàn, người lao động. 

- Công đoàn cơ sở trực tiếp bồi dưỡng, giúp đỡ 100% đoàn viên công đoàn là đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, 40% đoàn viên, người lao động ngoài Đảng là  đoàn viên tiêu biểu nhằm tạo nguồn phát triển Đảng tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.

- Trên 80% người lao động được học tập, tuyên truyền phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết công đoàn.

- Vận động từ 65% trở lên số đoàn viên và người lao động học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp, tác phong công nghiệp và kỷ luật lao động.
III. NỘI DUNG PHÁT ĐỘNG THI ĐUA
1. Đối với cấp Công đoàn cơ sở

* Đối với khối doanh nghiêp.

- Phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và kế hoạch SXKD của doanh nghiệp năm 2018. Thi đua Lao động giỏi, Lao động sáng tạo, tăng năng xuất lao động, chất lượng sản phẩm, tạo lợi thế cạnh tranh trên thị trường. 
-  Thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết, các nhiệm vụ chính trị của tổ chức Công đoàn trong năm 2018, với các nội dung thiết thực, mục tiêu cụ thể, đối tượng phù hợp.  Đẩy mạnh hoạt động đối thoại tại nơi làm việc; chăm lo phúc lợi đoàn đoàn viên; nâng cao chất lượng thương lượng, ký kết thỏa ước lao động tập thể, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của CNLĐ, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp. 
- Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các phong trào thi đua lao động giỏi, lao động sáng tạo; thi đua phấn đấu đạt danh hiệu “Công nhân giỏi ”; “Đảm bảo an toàn, vệ sinh lao động”; “An toàn vệ sinh thực phẩm”  gắn với  “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới”; phong trào “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ…
- Phối hợp với Người sử dụng lao động tổ chức phong trào “Ôn lý thuyết, luyện tay nghề, thi thợ giỏi” trong CNLĐ. Tích cực tham gia, tổ chức “Hội thi thợ giỏi”, “Nhân viên giỏi”, “Hội nghị biểu dương những người lao động giỏi, lao động sáng tạo” hoặc “ Gặp mặt, giao lưu với các điển hình tiêu biểu”… Đồng thời tham gia với người sử dụng lao động có các biện pháp chăm lo, cải thiện điều kiện làm việc, đảm bảo việc làm, đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, CNLĐ. Phối hợp kiểm tra giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động như: Tiền lương, tiền thưởng, BHXH, điều kiện làm việc, An toàn vệ sinh lao động... góp phần ngăn ngừa, hạn chế các tranh chấp lao động. 
- Thi đua phát huy sáng kiến cải tiến kỹ thuật trong sản xuất- kinh doanh, ứng dụng tiến bộ khoa học vào sản xuất, nâng cao năng suất máy móc, thiết bị, giảm chi phí sản xuất, động viên cán bộ, CNLĐ tham gia tháo gỡ khó khăn trong sản xuất kinh doanh, ổn định việc làm, đời sống, tăng thu nhập cho người lao động. Vận động cán bộ, CNLĐ, đoàn viên tích cực học tập nâng cao tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ, tiếp thu công nghệ mới, đáp ứng yêu cầu của cuộc Cách mạng công nghiệp 4.0 và hội nhập quốc tế hiện nay. Đăng ký, phấn đấu hoàn thành các công trình sản phẩm có giá trị kinh tế - xã hội cao gắn biển chào mừng các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, tỉnh và tổ chức Công đoàn. 

* Đối với khu vực hành chính, sự nghiệp.
- Vận động cán bộ công chức, viên chức, người lao động thi đua thực hiện có hiệu quả “Năm nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị”; tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, chương trình cải cách hành chính, rà soát, chỉnh sửa bổ sung các cơ chế, chính sách theo hướng minh bạch, thông thoáng, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, xóa bỏ rào cản cho doanh nghiệp, thúc đẩy khởi nghiệp. Nâng cao kỷ luật, kỷ cương, ý thức trách nhiệm, chất lượng phục vụ nhân dân. Phát huy dân chủ, đổi mới phương thức lãnh đạo, điều hành, gắn với cuộc vận động xây dựng: “Người cán bộ, công chức, viên chức trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”; “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tổ chức các phong trào thi đua, tạo sự chuyển biến về nhận thức và hành động để các cấp, các ngành, các đơn vị hưởng ứng phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, thúc đẩy khởi nghiệp. Thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk lần thứ XVI đề ra; Thi đua xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, văn hóa công sở. Mỗi cán bộ, công chức, viên chức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng, tích cực học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. 
2. Đối với Công đoàn cấp trên cơ sở

- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và mục tiêu phát triển kinh tế- xã hội của địa phương, của ngành, tích cực tham mưu cho Cấp ủy, chính quyền, chuyên môn đồng cấp triển khai nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; tham mưu các biện pháp nâng cao nhận thức pháp luật cho người lao động, ổn định và phát triển sản xuất, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, ngành.

- Hướng dẫn, chỉ đạo Công đoàn cơ sở tổ chức các phong trào thi đua gắn với các hoạt động “Năm vì lợi ích đoàn viên”; Các cấp Công đoàn đẩy mạnh hơn nữa các hoạt động chăm lo lợi ích thiết thực cho đoàn viên; Tham gia xây dựng các chính sách có liên quan đến đoàn viên và người lao động ở ngành, địa phương đảm bảo để đoàn viên công đoàn thuộc ngành, địa phương có lợi ích cao hơn so với đối tượng khác; Chủ động ký kết các thỏa thuận với các đối tác nhằm mang lại cho đoàn viên công đoàn nhiều sản phẩm, dịch vụ với giá ưu đãi; tổ chức triển khai thực hiện tốt các thỏa thuận do Tổng Liên đoàn đã ký kết với các Tập đoàn, Tổng Công ty, doanh nghiệp và các cấp Công đoàn ký với các đối tác nhằm mang lại lợi ích tốt hơn cho đoàn viên công đoàn. Đặc biệt trong hoạt động Tháng Công nhân với chủ đề “Mỗi công đoàn cơ sở - Một lợi ích đoàn viên”. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; Phối hợp với các ban, phòng chức năng quản lý Nhà nước tại địa phương kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật lao động, Luật Công đoàn, các chế độ, chính sách liên quan tới đoàn viên CNVCLĐ để có biện pháp đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của người lao động.

- Tiếp tục khảo sát, nắm tình hình sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp chưa thành lập tổ chức Công đoàn, để xây dựng kế hoạch vận động kết nạp đoàn viên và thành lập Công đoàn trong doanh nghiệp.

- Nâng cao chất lượng chỉ đạo cơ sở, phân công cán bộ phụ trách địa bàn để nắm bắt  tình hình cơ sở và có biện pháp hỗ trợ, phối hợp tháo gỡ các vướng mắc để ổn định tư tưởng, ổn định sản xuất.

- Tích cực tuyên truyền vận động CNVCLĐ và đoàn viên Công đoàn hưởng ứng, tham gia ủng hộ quỹ “ Mái ấm Công đoàn”, các loại quỹ xã hội từ thiện.
IV. THỜI GIAN TỔ CHỨC, PHÁT ĐỘNG PHONG TRÀO THI ĐUA

 Để phong trào đạt hiệu quả thiết thực, các cấp công đoàn cần tập trung tổ chức phát động phong trào thi đua trong năm 2018 theo các đợt như sau:  
+ Đợt 1: Từ tháng 01/01/2018 đến 30/6/2018 với chủ đề “Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Công đoàn tỉnh lần thứ X, tiến tới đại hội XII Công đoàn Việt Nam”; Thi đua “Chào mừng  88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, chào mừng 43 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước; 132 năm ngày Quốc tế Lao động và chào mừng 128 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2018). Phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2018;          
+ Đợt 2: Từ 01/7/2018 đến 31/12/2018, chào mừng Đại hội XII Công đoàn Việt Nam; chào mừng 89 năm thành lập Công đoàn Việt Nam; 72 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9; Phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức nhiệm vụ kinh tế- xã hội của từng ngành, địa phương và của tỉnh năm 2018. 
V. GIẢI PHÁP VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các giải pháp. 
1.1. Tiếp tục quán triệt sâu sắc tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về Thi đua khen thưởng, các nội dung chỉ thị 34-CT/TW, Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành, quy chế khen thưởng của tổ chức Công đoàn để thống nhất trong tổ chức thực hiện. Nâng cao nhận thức của các cấp Công đoàn và cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ về ý nghĩa của phong trào thi đua làm cho phong trào thi đua thực sự trở thành ý thức tự giác, trách nhiệm và thường xuyên của từng cấp, từng ngành, từng đơn vị và cá nhân; tạo thành động lực góp phần tích cực vào việc thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ KT-XH của tỉnh đề ra, thiết thực lập thành tích cao nhất chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước trong năm 2018.
1.2. Tổ chức phát động, đăng ký thi đua, xác định rõ nội dung, hình thức tổ chức phong trào thi đua. Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bình xét các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng, đảm bảo tính kịp thời, chính xác, quan tâm khen thưởng thành tích đột xuất, khen thưởng chuyên đề, khen thưởng tập thể nhỏ và cán bộ, người lao động trực tiếp. Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động các Cụm thi đua LĐLĐ tỉnh cho phù hợp với điều kiện thực tế của tổ chức Công đoàn và các quy định hiện hành của Nhà nước.
1.3. Đẩy mạnh công tác phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng, tổng kết, nhân rộng các điển hình tiên tiến. Phát động phong trào thi đua học tập, làm theo các tấm gương điển hình tiên tiến tại địa phương, ngành, đơn vị, kịp thời động viên khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua. 

1.4. Phong trào thi đua phải bám sát nhiệm vụ chính trị, thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và của từng ngành, từng địa phương, từng cơ quan, đơn vị. Cùng với việc tổ chức phát động, tổng kết phong trào thi đua chung hàng năm, cần quan tâm phát động các phong trào thi đua theo đợt, theo chuyên đề với nội dung và hình thức phù hợp, bảo đảm thiết thực, hiệu quả. Chỉ phát động, triển khai phong trào thi đua khi đã xác định rõ mục tiêu, chỉ tiêu, nội dung, biện pháp, đối tượng tham gia.
2. Tổ chức thực hiện
2.1. Căn cứ nhiệm vụ chính trị, kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội của ngành, địa phương, đơn vị và kế hoạch của LĐLĐ tỉnh, các công đoàn cấp trên cơ sở chủ động xây dựng kế hoạch báo cáo cấp ủy Đảng, phối hợp với chính quyền cùng cấp chỉ đạo và phát động thi đua ngay từ đầu năm đến 100% đơn vị, cơ sở.

Giao LĐLĐ thành phố Buôn Ma Thuột; CĐ ngành Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn tỉnh; LĐLĐ thị xã Buôn Hồ; LĐLĐ huyện Krông Pắc tổ chức chương trình phát động thi đua từ nay đến ngày 30/03/2018. Các đơn vị còn lại tùy điều kiện có thể lựa chọn các hình thức phát động thi đua phù hợp.  

2.2. Tổ chức phát động thi đua, đăng ký giao ước thi đua và động viên 100% cán bộ, CNVCLĐ đăng ký phấn đấu đạt danh hiệu thi đua theo Luật Thi đua, khen thưởng, quy chế của LĐLĐ tỉnh và UBND tỉnh đã ban hành.

2.3. Lựa chọn các hình thức, biện pháp thích hợp với từng ngành nghề, loại hình đơn vị, cơ sở để tổ chức phát động và đăng ký giao ước thi đua. Kịp thời biểu dương khen thưởng và nhân rộng điển hình xuất sắc trong phong trào thi đua, tổ chức các hình thức tôn vinh người tốt, việc tốt; Công nhân giỏi; nhân viên giỏi; Cán bộ Công đoàn cơ sở tiêu biểu… thiết thực, hiệu quả.
2.4. Giao Ban Chính sách – Pháp luật, là cơ quan thường trực giúp Hội đồng Thi đua - Khen thưởng LĐLĐ tỉnh hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các cấp Công đoàn triển khai thực hiện kế hoạch. Tham mưu Hội đồng đánh giá tổng kết phong trào thi đua trong CNVCLĐ tỉnh năm 2018.
Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh yêu cầu các cấp công đoàn trong tỉnh phối hợp với chuyên môn, triển khai thực hiện tốt kế hoạch phát động phong trào thi đua trên. Đồng thời sơ, tổng kết, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc và báo cáo kết quả về LĐLĐ tỉnh (qua Ban Chính sách- Pháp luật) theo qui định./.
	Nơi nhận:

- Thường trực TLĐ, Tỉnh ủy (để b/c);    
- Ban Dân vận Tỉnh ủy; 

- UBMT tổ quốc Việt Nam tỉnh;                           
- Thường trực LĐLĐ tỉnh;

- Ban TĐKT tỉnh;

- Công đoàn cấp trên cơ sở (thực hiện);
- Lưu: VP, CS- PL.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Trần Tuấn Anh
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