	 TỔNG LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG VIỆT NAM
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH ĐẮK LẮK
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	 
 Số:   90 /LĐLĐ                               
	
Đắk Lắk, ngày 06  tháng 4 năm 2018


V/v triển khai thực hiện Chị thị số 21- CT/TW 
     và công tác Bình đẳng giới năm 2018


    Kính gửi: Các Công đoàn ngành, Liên đoàn Lao động huyện, TP, TX.

Thực hiện Công văn số 393/TLĐ, ngày 16/3/2018 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 21- CT/TW, ngày 20/01/2018 của Ban Bí thư về công tác phụ nữ trong tình hình mới và hướng dẫn triển khai công tác Bình đẳng giới năm 2018, LĐLĐ tỉnh đề nghỉ các cấp CĐ trong tỉnh thực hiện một số nội dung sau:
1. Triển khai thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới (Chỉ thị gửi kèm công văn này đăng trên Trang thông tin điện tử LĐLĐ tỉnh) 
 - Các Công đoàn ngành, Liên đoàn Lao động huyện, TP, TX cần quán triệt sâu sắc và tiếp tục triển khai các giải pháp để thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 11- NQ/TW và Chỉ thị số 21- CT/TW nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm về vai trò, vị trí, tiềm năng to lớn của phụ nữ, về công tác phụ nữ và bình đẳng giới.
- Quan tâm bồi dưỡng, phát triển nguồn nhân lực nữ có chất lượng cao; trọng dụng, tôn vinh cán bộ nữ nhằm phát huy trí tuệ, sức sáng tạo của đội ngũ nữ CNVCLĐ.
 2. Hoạt động bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả mục tiêu, chỉ tiêu của Kế hoạch hành động về bình đẳng giới giai đoạn 2016 – 2020 gắn với thực hiện Chỉ thị số 21- CT/TW, ngày 20/01/2018  của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới và Kết luận 147/KL-TLĐ ngày 04/02/2016 của Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết 6b/NQ-BCH ngày 29/01/2011 về công tác vận động nữ CNVCLĐ và Chỉ thị 03/CT-TLĐ ngày 18/8/2010 về tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ.
- Duy trì đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về bình đẳng giới bằng nhiều hình thức phù hợp; lồng ghép nội dung bình đẳng giới vào các hoạt động của công đoàn. Tổ chức nhiều hoạt động thiết thực hưởng ứng Thánh hành động vì bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới (từ 15/11- 15/12) hàng năm.
- Phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ cùng cấp vận động, giới thiệu nhằm tăng tỉ lệ nữ tham gia cấp ủy, HĐND … và BCH CĐ các cấp, phấn đấu có ít nhất 30% nữ tham gia BCH Công đoàn.
- Theo dõi, tổng hợp tình hình đội ngũ nữ cán bộ công đoàn, kịp thời đề xuất các biện pháp, chính sách liên quan đến công tác cán bộ nữ.
- Hưởng ứng Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” giai đoạn 2018 - 2020 do Trung ương Hội Liên hiện Phụ nữ Việt Nam phát động, nhằm chung tay tạo điều kiện cho phụ nữ các vùng khó khăn, biên giới, hải đảo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần. Tùy theo điều kiện của cơ quan, đơn vị để triển khai đợt vận động CNVCLĐ nhắn tin ủng hộ Chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” bằng cách soạn tin nhắn theo cú pháp BC gửi 1409 (mỗi tin nhắn có giá trị 20.000đ) thời gian từ ngày 7/3 đến 6/5/2018.
Đề nghị Các Công đoàn ngành, Liên đoàn Lao động huyện, TP, TX tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung trên. Báo cáo định kỳ (theo báo cáo 6 tháng và năm) về Liên đoàn Lao động tỉnh qua Ban Nữ công để theo dõi, tổng hợp.
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