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QUY ĐỊNH

Thẩm quyền, trách nhiệm liên quan đến một số nội dung

của công tác kiểm tra công đoàn
--------------

Căn cứ Điều lệ Công đoàn Việt Nam; Quy chế làm việc của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh và Quy chế làm việc của Ủy ban Kiểm tra LĐLĐ tỉnh khóa IX, nhiệm kỳ 2013-2018, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh quy định thẩm quyền, trách nhiệm liên quan đến một số nội dung của công tác kiểm tra công đoàn như sau:  

1. Công tác tiếp đoàn viên, người lao động và xử lý đơn khiếu nại, tố cáo:

1.1 Công tác tiếp đoàn viên và người lao động: 
a/ Đối với LĐLĐ tỉnh: 

Trong ngày làm việc, Văn phòng UBKT LĐLĐ tỉnh bố trí cán bộ tiếp đoàn viên và người lao động đến khiếu nại, tố cáo. Các ban chuyên đề có trách nhiệm phân công cán bộ tham gia cùng Văn phòng UBKT LĐLĐ tỉnh tiếp đoàn viên và người lao động khi nội dung khiếu nại, tố cáo có liên quan đến chuyên đề của ban đó. 
Văn phòng Tư vấn pháp luật có trách nhiệm tiếp và tư vấn đối với đoàn viên và người lao động đến đề nghị tư vấn về pháp luật theo Quy chế hoạt động của Văn phòng Tư vấn pháp luật. 
Các trường hợp liên hệ công tác khác, Văn phòng LĐLĐ tỉnh có trách nhiệm bố trí cán bộ tiếp và hướng dẫn theo Quy chế tiếp công dân của Cơ quan LĐLĐ tỉnh. 

b/ Công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở: Bố trí cán bộ tiếp đoàn viên và người lao động thường xuyên vào các ngày làm việc. Cập nhật thông tin và nghiên cứu nội dung kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo để giải quyết hoặc tham gia giải quyết theo quy định. Định kỳ báo cáo kết quả giải quyết hoặc tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo về LĐLĐ tỉnh. 
c/ Cấp CĐCS: Đồng chí chủ tịch, phó chủ tịch, chủ nhiệm UBKT công đoàn thường xuyên theo dõi những vấn đề có liên quan đến quyền lợi, nghĩa vụ của người lao động tại đơn vị mình. Định kỳ hoặc khi có yêu cầu của đoàn viên, tổ chức trao đổi với đoàn viên và người lao động để tiếp nhận những ý kiến kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo, nghiên cứu nội dung để giải quyết hoặc tham gia giải quyết theo quy định. 

1.2 Xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo: 
Đơn thư khiếu nại, tố cáo gửi về LĐLĐ tỉnh, Văn phòng UBKT LĐLĐ tỉnh có trách nhiệm tiếp nhận đơn, phân loại đơn theo quy định. Trên cơ sở nội dung, đối tượng khiếu nại, tố cáo, Văn phòng UBKT chuyển đơn đến các ban chuyên đề hoặc cơ quan, đơn vị, công đoàn có liên quan trực tiếp đến nội dung đơn thư hoặc đối tượng khiếu nại, tố cáo để các ban, đơn vị chủ động giải quyết hoặc tham gia giải quyết theo quy định của pháp luật. Cụ thể: 
- Đơn thư có nội dung khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh, UBKT LĐLĐ tỉnh phối hợp với các ban LĐLĐ tỉnh đề xuất thành lập đoàn kiểm tra, xác minh, kết luận nội dung khiếu nại, tố cáo để tham mưu Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh ra quyết định giải quyết khiếu nại hoặc quyết định xử lý tố cáo theo quy định. 
- Đơn thư không thuộc thẩm quyền giải quyết của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh và có nội dung liên quan đến ban chuyên đề nào thì Văn phòng UBKT chuyển đơn đến ban chuyên đề đó để chủ trì tham mưu xử lý theo quy định. 

- Các đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Ban Thường vụ LĐLĐ cấp huyện, công đoàn ngành địa phương, các đơn vị và CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh, UBKT LĐLĐ tỉnh có trách nhiệm làm các văn bản chuyển đơn và hướng dẫn, đôn đốc để các đơn vị giải quyết theo quy định về phân cấp quản lý. 
- Các đơn thư có nội dung khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan nhà nước, các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp cùng cấp với công đoàn cấp nào thì công đoàn cấp đó có trách nhiệm chuyển đơn hoặc hướng dẫn cho người khiếu nại, tố cáo đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết, đồng thời theo dõi để tham gia giải quyết đảm bảo các quy định và báo cáo kết quả tham gia giải quyết về công đoàn cấp trên trực tiếp.

2. Phân công trách nhiệm: 

2.1 Đối với LĐLĐ tỉnh: 

a/ Phân công đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực thay mặt Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh ký quyết định thành lập đoàn kiểm tra, các văn bản xác minh, kết luận nội dung khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của LĐLĐ tỉnh; quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo theo thẩm quyền; ký các văn bản liên quan đến nhiệm vụ kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo gửi Tổng Liên đoàn, Tỉnh uỷ, UBND tỉnh và các sở, ngành, UBND cấp huyện. 
b/ Giao cho UBKT LĐLĐ tỉnh chủ động tham mưu và thực hiện nhiệm vụ kiểm tra công đoàn, dự thảo các văn bản kiểm tra, nghiên cứu giúp Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh giải quyết hoặc tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo; đề xuất thành lập các đoàn kiểm tra để thực hiện nhiệm vụ kiểm tra. 

c/ Phân công đồng chí Chủ nhiệm UBKT LĐLĐ tỉnh được thay mặt Ban Thường vụ ký các văn bản có liên quan đến công tác kiểm ra của LĐLĐ tỉnh như sau: Chương trình, kế hoạch công tác kiểm tra; quyết định thành lập đoàn kiểm tra, thông báo kiểm tra chấp hành Điều lệ CĐVN; quyết định, thông báo kiểm tra tổ chức công đoàn hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm; kiểm tra tài chính công đoàn; kết luận các cuộc kiểm tra công đoàn; các văn bản về việc xác minh nội dung khiếu nại, tố cáo; phiếu chuyển văn bản, đơn thư đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết hoặc tham gia giải quyết đơn thư (trừ các văn bản do đồng chí Phó Chủ tịch phụ trách ký); các văn bản thường xuyên liên quan đến nhiệm vụ công tác kiểm tra. Định kỳ, báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ kiểm tra cho đồng chí Phó Chủ tịch LĐLĐ tỉnh phụ trách và Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh. 
d/ Trưởng các đoàn kiểm tra có trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ theo thông báo, quyết định của cấp có thẩm quyền; ký biên bản các cuộc kiểm tra và đề xuất với UBKT LĐLĐ tỉnh ra kết luận kiểm tra; báo cáo kết quả của đoàn kiểm tra xác minh khiếu nại (tố cáo), giúp UBKT tham mưu Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh giải quyết…  
2.2 Đối với các cấp công đoàn, đồng chí chủ tịch hoặc phó chủ tịch trực tiếp phụ trách, theo dõi, chỉ đạo công tác kiểm tra công đoàn và ký các văn bản có liên quan đến nhiệm vụ kiểm tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; đồng thời uỷ quyền cho đồng chí chủ nhiệm UBKT công đoàn ký các văn bản về nghiệp vụ công tác kiểm tra theo quy định. 

	Nơi nhận: 

- Thường trực; 

- VP & các ban LĐLĐ tỉnh; 

- Các cấp CĐ trực thuộc;
- Các UV UBKT LĐLĐ tỉnh; 
- Lưu: VT, Vp UBKT.  
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Lê Văn Sum 
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