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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi tìm hiểu Bộ luật Lao động và Luật Công đoàn

 trong CNVCLĐ tỉnh Đắk Lắk  năm 2014

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA.
1. Tăng cường kiến thức pháp luật, kỹ năng hoạt động và ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ công đoàn các cấp trong việc tổ chức thực hiện các quy định của pháp luật lao động, Luật Công đoàn nhằm thực hiện tốt chức năng đại diện và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp cho người lao động tại đơn vị, doanh nghiệp;

2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến đoàn viên, CNVCLĐ về các quy định của pháp luật lao động, Luật Công đoàn liên quan trực tiếp đến quyền lợi và nghĩa vụ của người lao động, nâng cao hiểu biết pháp luật để họ thực hiện đúng các quy định của pháp luật và tự bảo vệ được quyền và lợi ích hợp pháp của mình; 

3. Góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ tại doanh nghiệp, đơn vị. 
II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC.
1. Đối tượng tham gia Hội thi:
Là cán bộ, đoàn viên công đoàn, CNVCLĐ tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh.
2. Hình thức tổ chức Hội thi:

Hội thi tìm hiểu Bộ luật Lao động và Luật Công đoàn được tổ chức ở 02 cấp: Cấp cơ sở và cấp tỉnh.

a. Cấp cơ sở: Tổ chức thi theo Cụm, mỗi Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương là một cụm thi. Liên đoàn Lao động tỉnh sẽ tổ chức 01 Cụm thi đối với các CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh và các CĐCS trực thuộc Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, riêng Công đoàn Công ty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk được tổ chức 01 Cụm thi riêng.
b. Cấp tỉnh: Gồm các đội đại diện cho các Cụm thi ở cấp cơ sở, mỗi cụm chọn một đội tham gia Hội thi cấp tỉnh.
III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI.

1. Nội dung thi:
- Gồm các quy định trong Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012 và một số văn bản hướng dẫn thi hành. 
- Tài liệu Hội thi sẽ được Ban Tổ chức Hội thi cấp tỉnh chuẩn bị và gửi cơ sở trong quá trình tổ chức và đăng tải tại website: http://ldld.daklak.gov.vn/.
2. Hình thức thi: Gồm 04 phần thi:
a. Phần thi chào hỏi: Giới thiệu về các thành viên trong đội, về đơn vị mình, kết quả việc tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật lao động, Luật Công đoàn ở đơn vị. Đối với cấp cơ sở khuyến khích các đơn vị sáng tác các tiểu phẩm văn nghệ, đối với cấp tỉnh các đội tham gia thi phần thi chào hỏi bắt buộc bằng tiểu phẩm văn nghệ.
b. Phần thi Chung sức: Bao gồm các câu hỏi trắc nghiệm về các quy định của Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012 và các văn bản hướng dẫn.
c. Phần thi Xử lý tình huống: Giải quyết các các tình huống có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động theo quy định của Bộ luật Lao động và Luật Công đoàn năm 2012 và các văn bản hướng dẫn.
d. Phần thi Hùng biện: Bao gồm các chủ đề về quyền và trách nhiệm của người lao động, người sử dụng lao động, tổ chức Công đoàn trong quan hệ lao động theo quy định của Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012 và các văn bản hướng dẫn.
IV. THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI THI:
1. Hội thi cấp cơ sở: Năm 2014 đến Quý II năm 2015.

2. Hội thi cấp tỉnh: Quý III năm 2015. 

V. KINH PHÍ HỘI THI:


Ban Tổ chức Hội thi ở từng cấp lo kinh phí tổ chức và giải thưởng Hội thi. Các đội dự thi tự lo ăn nghỉ và chi phí khác trong thời gian diễn ra Hội thi. 
Các cấp Công đoàn báo cáo cấp uỷ, đề nghị chính quyền đồng cấp hỗ trợ kinh phí Hội thi đồng thời tranh thủ sự tài trợ của các ngành liên quan, kêu gọi sự tài trợ của các tổ chức, đơn vị khác. 

VI. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG:


1. Đối với cấp cơ sở: Do Ban Tổ chức Hội thi cấp cơ sở quyết định, tùy vào nguồn kinh phí của mỗi cụm thi và nguồn kinh phí tài trợ, hỗ trợ khác.

2. Đối với cấp tỉnh:


- 01 Giải Nhất và Cờ của Ban Tổ chức Hội thi.


- 02 Giải Nhì và Cờ của Ban Tổ chức Hội thi.


- 03 Giải Ba và Cờ của Ban Tổ chức Hội thi.


- 03 Giải Chuyên đề.


- 10 Giải Khuyến khích.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Liên đoàn lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương; Công đoàn Công ty TNHH MTV Cao su Đắk Lắk:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn năm 2012 trong CNVCLĐ; cổ động cho Hội thi, xem đây là một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong CNVCLĐ nhằm làm cho người lao động và người sử dụng lao động hiểu và thực hiện tốt những quy định của Bộ luật Lao động  và Luật Công đoàn năm 2012 góp phần xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định tại cơ sở. 

- Căn cứ vào Kế hoạch này, công đoàn các cấp chủ động phối hợp với chính quyền và các phòng, ban chuyên môn xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện Hội thi tìm hiểu Bộ luật Lao động và Luật Công đoàn trong CNVCLĐ ở cấp mình.

2. CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh và trực thuộc Công đoàn ngành Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh:

 Căn cứ vào điều kiện cụ thể của đơn vị, tham gia với chính quyền, người sử dụng lao động lựa chọn cán bộ công đoàn, đoàn viên, thành lập đội để tham gia Hội thi cấp cụm. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi Tìm hiểu Bộ luật Lao động và Luật Công đoàn trong CNVCLĐ tỉnh Đắk Lắk năm 2014, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh đề nghị Công đoàn các cấp khẩn trương tổ chức triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có vấn đề gì vướng mắc đề nghị phản ánh kịp thời về Liên đoàn Lao động tỉnh (Qua Ban Chính sách - Pháp luật, ĐT: 3952413) để được giải quyết.

                TM. BAN THƯỜNG VỤ 

 Nơi nhận:  


                   PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
- LĐLĐ huyện, thị xã, TP;
- CĐ ngành địa phương;

- CĐCS trực thuộc LĐLĐ tỉnh;
- CĐCS trực thuộc CĐ ngành TW;



(Đã ký)

- Lưu: Ban CS-PL, VT.   
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