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KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết  về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động                          trong tình hình mới”
Thực hiện Nghị quyết số: 4b/NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động                          trong tình hình mới”. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU :
1. Triển khai những nội dung trọng tâm của Nghị quyết đến các cấp công đoàn trong tỉnh, tạo sự chuyển biến tích cực của các cấp công đoàn về trách nhiệm trong việc tiếp tục tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho đoàn viên và NLĐ. Tác động tích cực nhằm nâng cao trách nhiệm của các cấp chính quyền, người sử dụng lao động trong việc phối hợp với tổ chức công đoàn bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho NLĐ, góp phần thực thi pháp luật.
2. Nhằm nâng cao tỷ lệ công nhân, viên chức, lao động trên địa bàn tỉnh được tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ và kiến thức của đội ngũ cán bộ công đoàn trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, từng bước đáp ứng yêu cầu đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động.
3. Kế hoạch được triển khai thực hiện và  đánh giá kết quả hàng năm từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh, gắn với đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội IX Công đoàn tỉnh nhiệm kỳ 2013-2018 về nhiệm vụ công tác tuyên truyền giáo dục, xây dựng giai cấp công nhân.
II. CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU ĐẾN NĂM 2018
-  Có 90% trở lên số cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị được phổ biến Hiến pháp Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các Nghị quyết của Công đoàn.  
- Phấn đấu 70% trở lên số công nhân lao động trong các loại hình doanh nghiệp được phổ biến pháp luật, đặc biệt là Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế.

- Phấn đấu 60% trở lên số doanh nghiệp đã thành lập công đoàn đưa nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động của người sử dụng lao động vào nội dung thoả ước lao động tập thể của doanh nghiệp.

- Phấn đấu  50% trở lên các khu tập thể, khu nhà trọ CNLĐ đã thành lập  Tổ tự quản được trang bị “giỏ sách pháp luật”;  50% trở lên số doanh nghiệp đã thành lập công đoàn có “tủ sách pháp luật”, trong đó, có các ấn phẩm báo chí của công đoàn.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU 
1. Nâng cao nhận thức của các cấp công đoàn về tầm quan trọng của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động
- Xây dựng kế hoạch, tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp với điều kiện sống và làm việc của từng nhóm đối tượng công nhân, viên chức, lao động. Chú trọng đối tượng công nhân viên chức lao động trẻ, công nhân lao động khu vực ngoài Nhà nước.
- Tuyên truyền để công nhân, viên chức, lao động tự nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, tự bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của mình.
- Vận động người sử dụng lao động có trách nhiệm tham gia thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động; thực hiện đầy đủ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, lao động.

- Xây dựng mô hình điểm, nhân rộng và khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
2. Xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật vững vàng về chính trị - tư tưởng, am hiểu pháp luật, có kỹ năng và chuyên môn, nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật tốt 
- Củng cố, xây dựng, phát triển đội ngũ cán bộ công đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo hướng chuyên sâu về chuyên môn, nghiệp vụ và kỹ năng tuyên truyền. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Báo cáo viên công đoàn cấp tỉnh theo quy chế và chỉ đạo xây dựng đội ngũ báo cáo viên công đoàn cấp trên cơ sở. Thành lập Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh gắn với hoạt động của Báo cáo viên công đoàn.

- Thành lập Trung tâm tư vấn pháp luật Liên đoàn Lao động tỉnh và tổ chức hoạt động theo quy định của Nhà nước và Tổng Liên đoàn; thành lập Tổ Tư vấn pháp luật ở Công đoàn cấp trên cơ sở, Công đoàn cơ sở có quy mô lớn và phân công cán bộ tư vấn pháp luật tại cấp cơ sở theo tinh thần Chỉ thị số 02/CT-TLĐ. 
- Thường xuyên hướng dẫn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng tuyên truyền, kỹ năng tư vấn, đối thoại  và hỗ trợ các Báo cáo viên công đoàn, Báo cáo viên pháp luật và Cộng tác viên tư vấn viên cập nhật, khai thác thông tin, tư liệu mới, bổ ích để phục vụ cho công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. 
- Nghiên cứu xây dựng các chế độ, chính sách phù hợp để khuyến khích đội ngũ Báo cáo viên, cộng tác viên tích cực tham gia nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến, giáo dục và tư vấn pháp luật trong hệ thống công đoàn.

3.  Đổi mới và đa dạng hóa nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong CNVCLĐ
- Phát huy vai trò các cơ quan báo chí trong hệ thống công đoàn trong tuyên truyền, phổ biến các chế độ, chính sách, văn bản pháp luật mới; phản ánh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của các cấp công đoàn; phát hiện kịp thời và định hướng dư luận phê phán những hành vi vi phạm quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của người lao động.

- Khai thác, Biên soạn tài liệu tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật với nội dung, hình thức phù hợp với trình độ, điều kiện sống, điều kiện làm việc của người lao động trên địa bàn. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động, đặc biệt trong “Ngày pháp luật 9/11” và “Tháng công nhân” hàng năm; tổ chức thi tìm hiểu pháp luật; lồng ghép tuyên truyền pháp luật với các hoạt động văn hoá, văn nghệ và các hình thức phù hợp. 
- Vận dụng linh hoạt các hình thức, phương thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động như: tuyên truyền trực tiếp, tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh, bảng tin nội bộ, tài liệu; tận dụng  giờ nghỉ giữa ca, ăn ca, tan ca để tuyên truyền; tuyên truyền tại khu nhà trọ công nhân, thông qua hoạt động của tổ tự quản khu nhà trọ công nhân. 
- Tổ chức đối thoại với người sử dụng lao động về trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động; đưa nội dung này vào thoả ước lao động tập thể; vận động doanh nghiệp xây dựng “tủ sách pháp luật”, “giỏ sách pháp luật” để công nhân, lao động có điều kiện thuận lợi tự tìm hiểu pháp luật.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh :
- Tổ chức quán triệt Nghị quyết 04b/ NQ-TLĐ ngày 15/7/2014 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam cho đội ngũ cán bộ chủ chốt tại Hội nghị Báo cáo viên công đoàn quý IV/2014. 

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết trên địa bàn tỉnh, chỉ đạo, triển khai đến các cấp công đoàn. 
- Hàng năm, chủ động phối hợp với cơ quan chức năng cấp tỉnh để tiếp tục triển khai hiệu quả Quyết định số: 847/QĐ-UBND ngày 07/05/2013 của UBND tỉnh Đắk Lắk về việc “Ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho người lao động và người sử dụng lao động trong các loại hình doanh nghiệp từ năm 2013 đến 2016 trên địa bàn tỉnh” và các chương trình khác của Trung ương, của tỉnh có nội dung phối hợp tuyên truyền pháp luật cho người lao động. 

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên LĐLĐ tỉnh, chỉ đạo thành lập đội ngũ Báo cáo viên công đoàn cấp trên cơ sở, xây dựng mạng lưới tuyên truyền viên. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ công đoàn cấp trên cơ sở và CĐCS có đông CNVCLĐ. Thành lậpTrung tâm Tư vấn pháp luật LĐLĐ tỉnh, chỉ đạo công đoàn cấp trên cơ sở thành lập Tổ tư vấn pháp luật và phân công cán bộ công đoàn làm công tác tư vấn pháp luật tại cấp cơ sở.  
- Giao Ban Tuyên giáo chịu trách nhiệm chính, phối hợp với Ban Chính sách-Pháp luật và Trung tâm tư vấn pháp luật tham mưu cho Liên đoàn Lao động tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các cấp công đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động và bố trí kinh phí cho công tác này.

2. Đối với công đoàn cấp trên trực tiếp cơ sở

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện của địa phương, ngành. 
- Xây dựng đội ngũ Báo cáo viên công đoàn cấp trên cơ sở, Tổ tư vấn pháp luật và hướng dẫn công đoàn cơ sở phân công cán bộ làm công tác tuyên truyền, tư vấn pháp luật.

- Thống kê, xác định số lượng, tình hình hoạt động và sử dụng lao động của các doanh nghiệp trên địa bàn làm cơ sở xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động. Tích cực nắm bắt nhu cầu, tâm tư, nguyện vọng của công nhân, lao động để kịp thời hỗ trợ Ban Chấp hành công đoàn cơ sở tư vấn, giải quyết.
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động, tập trung vào dịp “Tháng Công nhân” và “Ngày pháp luật”. Hướng dẫn các CĐCS tiếp tục xây dựng và sử dụng hiệu quả “Tủ sách pháp luật”, “Giỏ sách pháp luật” tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; các khu tập thể , nhà trọ công nhân. Hàng năm, tổ chức các sân chơi với hình thức sân khấu hoá về tìm hiểu, phổ biến pháp luật cho công nhân, viên chức, lao động. 
- Hướng dẫn Ban chấp hành công đoàn cơ sở  tổ chức đối thoại với người sử dụng lao động, đưa trách nhiệm phổ biến, giáo dục pháp luật của người sử dụng lao động vào thỏa ước lao động tập thể; tạo điều kiện để công đoàn thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; công nhân, lao động được nghiên cứu, học tập, tìm hiểu pháp luật. 
3. Đối với công đoàn cơ sở
- Chủ động phối hợp với người sử dụng lao động, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện Nghị quyết và Kế hoạch, hướng dẫn thực hiện Nghị quyết  của công đoàn cấp trên. Phân công cán bộ công đoàn có năng lực, sở trường làm công tác tuyên truyền, tư vấn pháp luật cho đoàn viên, CNVCLĐ tại đơn vị.
- Thương lượng, đàm phán với người sử dụng lao động đưa trách nhiệm phổ biến, giáo dục pháp luật của người sử dụng lao động vào thỏa ước lao động tập thể; bố trí thời gian, đảm bảo các điều kiện cần thiết để công đoàn phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động; xây dựng “tủ sách pháp luật”, “giỏ sách pháp luật” để công nhân, lao động tự tìm hiểu pháp luật.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho công nhân, lao động bằng những hình thức phù hợp với điều kiện cụ thể của cơ sở như: sử dụng loa truyền thanh, bảng tin nội bộ, tài liệu, tư vấn pháp luật, thi tìm hiểu pháp luật...

- Phổ biến các văn bản pháp luật mới có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động; vận động công nhân, viên chức, lao động tự nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật, tích cực tham gia các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật do công đoàn tổ chức.
Trên cơ sở Kế hoạch của LĐLĐ tỉnh, các cấp công đoàn chủ động xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 04b/NQ-TLĐ của Tổng Liên đoàn về “Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong công nhân, viên chức, lao động trong tình hình mới”; định kỳ 6 tháng và cuối năm tổng hợp, đánh giá kết quả kết hợp trong báo cáo tổng kết hoạt động công đoàn, báo cáo về Ban Tuyên giáo LĐLĐ tỉnh./.
          TM. BAN THƯỜNG VỤ 

Nơi nhận:  
                                                                                  CHỦ TỊCH 

- BTV LĐLĐ tỉnh;

- Các cấp CĐ trực thuộc tỉnh;

- Ban TG Tổng LĐ (b/c);
- UBND tỉnh ( b/c);






 (  Đã ký  )
- Sở Lao động TBXH, Sở Tư pháp,

Sở Tài chính (p/h);

- Vp và các Ban LĐLĐ tỉnh;
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