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HƯỚNG DẪN
Khen thưởng thành tích phát triển đoàn viên 

Căn cứ Hướng dẫn số 876/HD-TLĐ, ngày 14/6/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về việc hướng dẫn khen thưởng thành tích phát triển đoàn viên năm 2016 và từ đầu nhiệm kỳ đến hết năm 2016; Công văn số 1433/TLĐ, ngày 23/9/2016 của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam về cách tính kết quả phát triển đoàn viên năm 2016;
Căn cứ Chương trình số 20/CTr-LĐLĐ, ngày 09/01/2014 của Liên đoàn Lao động tỉnh về chương trình phát triển đoàn viên giai đoạn 2013 – 2018 và chỉ tiêu phân bổ phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS hằng năm;
Để kịp thời động viên, biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc trong công tác phát triển đoàn viên, Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn khen thưởng với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, ĐỐI TƯỢNG, NGUYÊN TẮC VÀ HÌNH THỨC, THẨM QUYỀN KHEN THƯỞNG:
1. Mục đích:
Nhằm động viên, khích lệ những tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác phát triển đoàn viên và thúc đẩy hoàn thành, hoàn thành vượt mức chỉ tiêu phát triển đoàn viên của nhiệm kỳ Đại hội lần thứ IX Công đoàn tỉnh Đắk Lắk.
2. Đối tượng:
Đối tượng khen thưởng là các tập thể và cá nhân có thành tích, đóng góp tích cực, hiệu quả trong công tác phát triển đoàn viên gồm: 
- Cán bộ công đoàn cấp tỉnh, huyện, thị xã, thành phố, Công đoàn ngành địa phương.

- Các Ban thuộc Liên đoàn Lao động tỉnh; Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương.
3. Nguyên tắc:
- Chỉ xét khen thưởng đối với các đơn vị được Liên đoàn Lao động tỉnh giao chỉ tiêu phát triển đoàn viên và khi đơn vị hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu phát triển đoàn viên tăng thêm được giao.
- Số lượng đoàn viên tăng thêm được tính bằng số lượng đoàn viên phát triển mới trừ đi số lượng đoàn viên giảm đi (gồm cả chuyển đi và giảm khác). Số lượng đoàn viên chuyển đến không được tính vào kết quả phát triển của năm khi tính kết quả để khen thưởng theo Hướng dẫn này.

4. Hình thức khen thưởng và thẩm quyền quyết định khen thưởng:
a. Hình thức khen thưởng: Liên đoàn Lao động tỉnh xét tặng Bằng khen và thưởng tiền cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác phát triển đoàn viên. 
b. Thẩm quyền quyết định khen thưởng: Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh.

II. ĐIỀU KIỆN TẶNG BẰNG KHEN, MỨC THƯỞNG TIỀN VÀ NGUỒN KINH PHÍ KHEN THƯỞNG. 
1. Điều kiện tặng Bằng khen: 
- Đối với tập thể: Các đơn vị hoàn thành chỉ tiêu được giao và có số đoàn viên phát triển tăng thêm trong năm từ 200 đoàn viên trở lên.
- Đối với cá nhân: Căn cứ kết quả phát triển đoàn viên của các đơn vị, Liên đoàn Lao động tỉnh sẽ xét, chọn và tặng Bằng khen cho các cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phát triển đoàn viên.
2. Mức thưởng tiền: 
Thưởng tiền cho các đơn vị hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu về phát triển đoàn viên tăng thêm trong năm do Liên đoàn Lao động tỉnh giao. Cụ thể:

- Đối với các đơn vị hoàn thành chỉ tiêu được giao:

Tiền thưởng = Tổng số đoàn viên hoàn thành chỉ tiêu x 5.000 đồng/đoàn viên.

- Đối với các đơn vị hoàn thành vượt mức chi tiêu được giao:

Tiền thưởng = Tổng số đoàn viên hoàn thành chỉ tiêu x 5.000 đồng/đoàn viên + Tổng số đoàn viên hoàn thành vượt mức chỉ tiêu x 6.000 đồng/đoàn viên.

3. Nguồn kinh phí khen thưởng
- Tiền thưởng đối với tập thể và cá nhân được tặng Bằng khen của Ban chấp hành Liên đoàn Lao động tỉnh thực hiện theo Quyết định số 1564/QĐ-TLĐ, ngày 24/12/2014 của Tổng Liên đoàn ban hành kèm theo Quy chế khen thưởng của Tổ chức Công đoàn. 

- Kinh phí thưởng tiền đối với tập thể hoàn thành và hoàn thành vượt chỉ tiêu do đơn vị tự chi căn cứ quyết định thưởng tiền của Liên đoàn Lao động tỉnh và được lấy từ các nguồn sau:
+ Nguồn kinh phí công đoàn thu được nơi chưa có tổ chức công đoàn.
+ Nguồn đoàn phí công đoàn khi phát triển đoàn viên.
Trường hợp nguồn kinh phí thu được nơi chưa có tổ chức công đoàn và nguồn đoàn phí công đoàn khi phát triển đoàn viên mới không đủ chi khen thưởng phát triển đoàn viên thì sử dụng nguồn tài chính cấp mình để khen thưởng theo quy định phân cấp tài chính của Liên đoàn Lao động tỉnh. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:
- Hàng năm tổ chức Hội nghị tổng kết công tác phát triển đoàn viên nhằm biểu dương và khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác phát triển đoàn viên. Giao Ban Tổ chức tham mưu kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết hàng năm.
- Giao Ban Chính sách - Pháp luật phối hợp với Ban Tổ chức rà soát, kiểm tra số lượng phát triển đoàn viên thực tế tại các đơn vị và tham mưu cho Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh khen thưởng theo Hướng dẫn này và xét đề nghị Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khen thưởng (nếu hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu phát triển đoàn viên do Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam giao).
- Giao Ban Tài chính Liên đoàn Lao động tỉnh hướng dẫn các Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương về nguồn kinh phí khen thưởng phát triển đoàn viên.
2. Đối với Liên đoàn Lao động huyện, thị xã, thành phố; Công đoàn ngành địa phương:
- Tập trung đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS phấn đấu và quyết tâm cao nhất để hoàn thành và hoàn thành vượt mức chỉ tiêu phát triển đoàn viên, thành lập CĐCS do Liên đoàn Lao động tỉnh giao trong năm.

- Báo cáo số liệu phát triển đoàn viên về Liên đoàn Lao động tỉnh trước ngày 15/11 hàng năm để làm căn cứ xét khen thưởng (Số liệu chốt đến ngày 30/10). 

Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, Công đoàn các cấp phản ánh về Liên đoàn Lao động tỉnh qua Ban Chính sách - Pháp luật để được hướng dẫn và giải quyết kịp thời./.
	
Nơi nhận:
- Thường trực LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ các huyện, TX, TP; 
- CĐ ngành địa phương;
- Các Ban LĐLĐ tỉnh;
- Lưu VT, Ban CS-PL.
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